Protokół Nr XLII/06
z obrad XLII sesji Rady Gminy Ksawerów, która odbyła się                                                          w  dniu 30 marca 2006 r. w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy Ksawerów. 

Ad.1.
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 10.40. otworzył XLII  Sesję Rady Gminy Ksawerów, po powitaniu wszystkich obecnych oraz przybyłych na obrady sesji przedstawicieli  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża Jana Pawła II w osobach: Pani Haliny Tomaszewskiej i Pana Romana Mamrota i stwierdził, że zgodnie  z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ponadto w sesji uczestniczyli:

-Wójt Gminy Ksawerów  - Maria Kopczewska

-Zastępca Wójta Gminy Ksawerów-Rafał Tustanowski

-Skarbnik Gminy Ksawerów - Robert Zwierzyński 
-Radca prawny Urzędu Gminy Ksawerów - Zbigniew Wilczyński. 
Ad.2.


Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi i wnioski do proponowanego porządku obrad.

Radna Maria Wróbel zgłosiła wniosek o odłożenie uchwały dotyczącej zmiany nazwy ulicy do czasu wypowiedzenia się mieszkańców całej ul. Szkolnej.W uzasadnieniu pani radna powiedziała, że chce poprosić radnych o miesiąc zastanowienia się nad podjęciem bardzo ważnej decyzji, która niesie za sobą pewne podziały. Po wczorajszym posiedzeniu Komisji  miałam okazję rozmawiać z 10 osobami, które uczestniczyły w lutowym zebraniu mieszkańców Widzewa, kiedy było mówione o zmianie nazwy ul.Szkolnej na  ul. Jana Pawła II. Ludzie, którzy na zebraniu mieli wątpliwości uznali, że skoro i tak ma się zmienić numeracja na ul.Szkolnej, to zmienia się ich pogląd na sprawę zmiany nazwy ulicy na pozytywny.


Bardzo proszę radnych Ksawerowa – nie dzielcie nas mieszkańców, bo usłyszawszy, że  zmiana numeracji jest nieunikniona, to wyrażą na nią zgodę na zmianę nazwy ulicy. Dajmy  szansę mieszkańcom  całej ulicy. 

Jesteśmy radnymi Gminy również po to, żeby ludzi łączyć, integrować, a nie dzielić .   Nie mamy tu wątpliwości żadnych, co do woli mieszkańców – wola mieszkańców jest dla nas święta i powinniśmy się tą wolą mieszkańców kierować.


Bardzo proszę Pana Przewodniczącego o przegłosowanie tego wniosku.


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał wniosek radnej Marii Wróbel o odłożenie na miesiąc głosowania w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmiany nazwy ulicy. .
Za przyjęciem wniosku radnej Marii Wróbel głosowało 5 radnych, 7 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.


Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek nie został przyjęty. 

Wobec obecności przybyłych gości Zastępca Wójta Rafał Tustanowski zaproponował przesunięcie pkt. 7.4. do pkt. 3. proponowanego porządku obrad.

Za przyjęciem wniosku Zastępcy Wójta Rafała Tustanowskiego głosowało 13 radnych, głosów przeciw   i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów 13 głosami „za” zatwierdziła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie  obrad XLII Sesji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy części ul. Szkolnej.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Interpelacje i zapytania radnych oraz zaproszonych gości.

6. Informacja Wójta Gminy Ksawerów.

7. Informacja Przewodniczącego Rady.

8. Podjęcie uchwał w sprawie  :

8.1. zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 430 000 zł.)

8.2. zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 25 000 zł.)

8.3. zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy przesunięcia środków w jednostkach organizacyjnych).

9. Zatwierdzenie protokołu z XLI  Sesji Rady Gminy Ksawerów.

10. Wolne wnioski i sprawy różne.

11.Zamknięcie obrad  XLII Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.


W tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grala po odczytaniu treści poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XLII/349/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie zmiany nazwy części ul. Szkolnej.
Za podjęciem uchwały Nr XLII/349/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 marca 2006 r.                 w sprawie zmiany nazwy części ul. Szkolnej głosowało 7 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 6 radnych wstrzymało się od głosu.


Przewodniczący Rady powiedział, że przedmiotowa uchwała została podjęta.
Obecny Pan Mamrot na ręce Przewodniczącego Rady złożył podziękowanie za podjęcie  przez Radnych w dniu dzisiejszym tej uchwały.

Ad.4.
Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano kandydatury radnej Teresy Wołosz-Chałady i radnej Eugenii Wódka. Radne wyraziły zgodę do pracy ww Komisji.
Za przyjęciem Komisji Uchwał i Wniosków w przedstawionym skałdzie głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.5
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie było chętnych do zabrania głosu w tym punkcie. 

Ad.6.
Sprawozdanie z pracy Wójta po ostatniej Sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 16 lutego 2006 r. 
I ZARZĄDZENIA WÓJTA GMINY:

- w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej w celu przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli Szkoły Podstawowej w Ksawerowie ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Pani Izabela Zalepa-Maciaszyk w dniu 10 marca                 2006 r. uzyskała stopień nauczyciela mianowanego.

- w sprawie powołania zespołu do spraw postępowania z dokumentacją z wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu RP przeprowadzonych w dniu 25 września 2005 r. 

- w sprawie powołania zespołu do spraw postępowania  z dokumentacją z wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej przeprowadzonych w dniach 9  i 23 października                2005 r.

- w sprawie wprowadzenia Regulaminu Gminnej Biblioteki Publicznej w Ksawerowie,
- w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu Gminy Ksawerów za 2005 r.

- w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy włączenia dotacji celowej w wys. 14  922 zł. z przeznaczeniem na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” oraz włączenie dotacji w wys. 4. 141 zł. z przeznaczeniem na pomoc materialną dla uczniów o charakterze socjalnym,
- w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy włączenia dotacji w wys. 30 zł. z przeznaczeniem na niszczenie niektórych dokumentów z wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej przeprowadzonych w 2005 r.

II WAŻNIEJSZE SPOTKANIA I NARADY:
- 21 lutego 2006 r. odbyło się spotkanie z przewoźnikami busów  przepełnione. Odnośnie transportu osobowego ul.Szkolną. Niestety przewoźnicy wyrazili się na ten temat negatywnie ze względu na to, że busy przejeżdżające przez Ksawerów są przepełnione i nie opłaca im się, żeby trasa przebiegała ul.Szkolną. Obecnie wszyscy przewoźnicy wystąpili do Zarządców Dróg o możliwość zatrzymywania się zarówno PKS, jak i busów na dodatkowych przystankach, które powstaną w wyniku modernizacji ul.Łódzkiej. Mamy nadzieję, że taką decyzję w miesiącu kwietniu otrzymamy.
- 6  marca 2006 r. spotkanie z mieszkańcami ul Górnej przed realizacją inwestycji wodno-kanalizacyjnej, która będzie zakończona do 30.06.06 r.

-7 marca 2006 r. spotkanie z kierownictwem ŁZE z Łodzi w sprawie założenia punktów świetlnych przy ul.Szkolnej na Widzewie, likwidacji spornych kwestii dot. zasilania na ul.Łąkowej oraz wariantach awaryjnego zasilania w energię przepompowni ścieków w Ksawerowie. W kwestii ul.Szkolnej, Zakład Energetyczny wyraził zobowiązanie, że wykona nam oświetlenie na odcinku ul.Szkolnej do Rzepakowej, jeżeli my opracujemy niezbędną dokumentację. W związku z powyższym ta inwestycja zostanie wykonana w drugiej połowie roku. Oświetlenie osiedla Widzew i uzupełnienie lamp na ul.Kosmowskiej będzie wykonane również po wyłonieniu przez Zakład Energetyczny wykonawcy na zakup lamp oświetleniowych. 
-14 marca 2006 r. odbyło się spotkanie z uczniami Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Urzędzie Gminy. Celem spotkania, które cyklicznie raz w roku ma miejsce w Naszej gminie, jest przybliżenie młodzieży spraw samorządowych, a jednocześnie poznanie opinii i uwag młodych prawie pełnoletnich obywateli.
-16 marca 2006 r. odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w Pabianicach z udziałem pani Grażyny Maślanki-Olczyk, vice starosty powiatu. Sprawa dotyczyła rodziny państwa Rżanków, która dotyczyła narastającego konfliktu stwarzanego przez kierownika Regionalnego Centrum Pomocy Rodzinie z siedzibą w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 12. Mieliście państwo możliwość oglądania programu na ten temat w telewizji, była również interwencja Policji na tej posesji. Jako Gmina dążymy do tego, żeby Starostwo Powiatowe  rozwiązało umowę z Regionalnym Centrum Pomocy Rodzinie. Chcemy potem wynająć lub wydzierżawić ten budynek i utworzyć w nim Dom Dziennego Pobytu,
-23 marca 2006 r. spotkanie na ul. Wolskiej z przedstawicielami Starostwa Pabianickiego z udziałem radnych z tego terenu i pana sołtysa. Tematem spotkania była możliwość budowy chodnika, poszerzenie jezdni, zakrycie rowu na odcinku od ul. Wschodniej  do ul. Solarza, w newralgicznym odcinku ul. Wolskiej. W dniu dzisiejszym otrzymałam informację od Pana Starosty, że nie było jeszcze podziału środków finansowych, ale to zadanie na pewno będzie sfinansowane. Ze strony Gminy musimy wykonać dokumentację. 
-21 marca 2006 r. obradowała komisja, która w drodze konkursu ofert rozstrzygnęła o wysokości dotacji w 2006 r. dla klubów sportowych w następującej wysokości:
1) GKS Ksawerów- 22 200 zł.

2)UKS ATLAS – 6.800 zł.

3)UKS START – 9 000 zł.

Komisja pracowała w składzie:

1) Rafał Tustanowski – przewodniczący,

2)Bożena Ziółkowska –członek,

3)Jolanta Galia – sekretarz,

4)Zbigniew Pluta – członek.

- 24 marca 2006 r. odbyło się II posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ-u odnośnie wyrażenia zgody na świadczenie odpłatnych zabiegów rehabilitacyjnych,
-29 marca 2006 r. spotkanie z dyrektorami szkół gminnych, podczas którego były omawiane bieżące sprawy dotyczące oświaty. W spotkaniu uczestniczył zastępca wójta i kierownik GOPS-u pan Zbigniew Piekarski. 
INNE INFORMACJE:
1. W dniu 17.02.2006 r. została przekazana z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego kwota 356.160,40 zł (płatność końcowa) na zadanie realizowane             w ramach ZPORR 2004-2006 pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej                                w ul. Lazurowej i ul. Giełdowej”.  
2. W ramach ZPORR, Priorytet 3 Rozwój lokalny, Działanie 3.1. Obszary wiejskie na zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Lazurowej i ul. Giełdowej” została uruchomiona w dniu 24.02.2006 r. kwota dotacji pochodząca z budżetu państwa w wysokości 47.488,05.  
3. W dniu 28.03.2006 r. uzyskaliśmy informację, iż złożony przez Gminę Ksawerów wniosek aplikacyjny o dofinansowanie projektu pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ulicach: Muzycznej, Północnej, Poziomkowej, Skromnej, Krótkiej i Kosmowskiej w Ksawerowie”, przeszedł pozytywnie ocenę formalna i został przekazany do oceny merytoryczno – technicznej. Wniosek został złożony w ramach Mechanizmu Finansowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.  

4. Wyłoniono wykonawcę na zadanie pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej z przyłączami do granic działek w ul. Kwiatowej” – Instalatorstwo sanitarne i C.O. Andrzej Kłębowski w Ksawerowie. Zadanie zostanie wykonane za kwotę brutto 64.488,74 zł. Termin realizacji – do dnia 31 maja 2006 r.
5. Z dniem 01.04.2006 r. nastąpi zmiana organizacji ruchu na ulicach: Złotej                        i Wschodniej. Ulica Wschodnia będzie z pierwszeństwa przejazdu dla obu kierunków jazdy. 
6. Pracownicy gospodarczy:           

· sprzątanie przystanków tramwajowych i autobusowych oraz teren gminy

· remont pomieszczeń w GOPS-ie,
· porządkowanie pomieszczeń Pałacyku przy ul. Szkolnej 1 (dawny Ośrodek Zdrowia).

· Naprawa dróg o nawierzchni szlakowej – uzupełnianie ubytków szlaką:                       ul. Andromedy, Mały Skręt, Graniczna, Prześwit, Sadowa, Kosmowskiej, Zaradzyńska

· Cząstkowe naprawy nawierzchni bitumicznej ulice: Kościuszki, Łączna, Tymiankowa, Widzewska, Zachodnia

W dniu 01 lutego 2006 r. zawarto umowę z firmą REMONDIS sp. z o.o. Oddział                    w Łodzi na obsługę selektywnej zbiórki odpadów. Obecnie na terenie Gminy znajduje się 15 pojemników na tworzywa sztuczne i 10 na szkło gospodarcze. Umowa zawarta jest na czas określony od 01 lutego 2006 r. do 31 grudnia 2006 r. Z przykrością stwierdzam, że mieszkańcy nie wrzucają odpadów do tych koszy, tylko zostawiają je obok pojemników. 

Chciałam także poinformować pana sołtysa z Woli Zaradzyńskiej, że na nasze  pismo otrzymaliśmy odpowiedź z gazowni, że w tej chwili wystąpili do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o zgodę na wybudowanie sieci gazowej w pasie drogi 714 relacji Pabianice-Rzgów. Odpowiedź GDDKi A warunkuje podjęcie dalszych działań związanych z zasileniem gazem ziemnym przedmiotowego obszaru. Oczekujemy na odpowiedź. 
W dniu 14.02.2006 r. podpisany został akt notarialny dotyczący dokonania przez Starostę Pabianickiego darowizny na rzecz Gminy Ksawerów nieruchomości zabudowanej przy ul. Szkolnej 1 (z przeznaczeniem na realizację zadań własnych Gminy tj. centrum kulturalnego Gminy Ksawerów).
Ponadto zakończył się termin zbierania podatków: 

Wpłaty inkasentów:

- Ksawerów Północ – 70.178,70 zł.

- Ksawerów Południe 81.581,50 zł.

-Ksawerów Wschód – 60.485,32 zł.

-Ksawerów Zachód – 1.741,00 zł.

-Nowa Gadka – 5.389 zł.

-Wola Zaradzyńska – 64.710,00 zł.

Poza tym: 
- podatek od nieruchomości, rolny – osoby prawne : 107.553,00 zł.

-podatek od środków transportu ( osoby fizyczne, prawne) – 38.050,00 zł.
Usunięto awarię na wodociągu w ul. Wolskiej i ul. Hubala ( wymiana zasuw) oraz awarię instalacji elektrycznej na Stacji Uzdatniania Wody  Ksawerów. 
Obecnie również trwają jeszcze prace na ul.Dolnej (ze względu na interwencje mieszkańców ) dotyczące poprawienia nawierzchni na tej ulicy. 

Na zakończenie Pani Wójt wyjaśniła, że na wczorajszym posiedzeniu Stałych Komisji –Przewodnicząca Komisji Samorządowo-Społecznej Barbara Sztuka wnosiła o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia na użyczenie pomieszczeń przez SP ZOZ „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie – celem świadczenia usług medycznych nie objętych kontraktem z NFZ. Otóż, taka sama uchwała została podjęta w dniu 23 czerwca 2005 r i dlatego też nie ma potrzeby wprowadzenia jej dzisiaj do porządku obrad. 


W tym miejscu Przewodniczący Rady powiedział, że decyzja Pani Wójt dotycząca szlakowania ulic była bardzo trafna.
Ad.7.
W tym punkcie Przewodniczący  Rady Tadeusz Grala odczytał:

- treść Obwieszczenia Komisarza Wyborczego w Łodzi z dnia 6 marca 2006 r. w sprawie podania do publicznej wiadomości informacji o nie przeprowadzaniu wyborów uzupełniających do Rady Gminy Ksawerów. 
-zaproszenie Wójta Gminy Ksawerów pani Marii Kopczewskiej na spotkanie w dniu 03.04.2006 r. z mieszkańcami   oraz właścicielami działek położnych przy ul.Kwiatowej w Ksawerowie w związku z planowaną inwestycją pn: „Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej do granic działek w ul. Kwiatowej w Ksawerowie”. 
Ad.8.1. 

Przewodniczący Rady po odczytaniu projektu uchwały  Nr  XLII/350/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 ( dotyczy kwoty 430 000 zł.), postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały  Nr  XLII/350/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 r. – głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
Ad.8.2.


Przewodniczący Rady po odczytaniu projektu uchwały  Nr XLII/351/06 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 25 000 zł.), postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały   Nr XLII/351/06 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 25 000 zł.) – głosowało  13 radnych, głosów przeciwnych                       i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.8.3.


Po odczytaniu treści projektu uchwały Nr XLII/352/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy przesunięcia środków w jednostkach organizacyjnych), Przewodniczący Rady postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XLII/352/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało  13 radnych, głosów przeciwnych                                                 i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta
Ad.9.
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi i zastrzeżenia do treści protokołu z XLI Sesji Rady Gminy Ksawerów. Nikt z radnych nie wniósł uwag   i zastrzeżeń do treści protokółu z XLI  Sesji Rady Gminy.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie treści przedstawionego protokołu.
Za zatwierdzeniem treści protokołów z XLI Sesji Rady Gminy Ksawerów głosowało - 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.10.

W wolnych wnioskach i sprawach różnych głos zabrali:
-Radna Urszula Świątkowska zapytała czy jest możliwość w przyszłości zmienić nazwę ulicy zgodnie z aktualną wolą mieszkańców?

-Pani Wójt odpowiedziała, że tak. 

-Sołtys Nowej Gadki –Henryk Sulikowski stwierdził, że jest to bardzo ładnie, że jest zmieniona  nazwa ulicy Szkolnej na Jana Pawła II, ale byłoby lepiej, żeby nazwa ul.Nowotki została zmieniona. 

-Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odpowiedział, że w tej sprawie była przeprowadzona ankieta i nikt z mieszkańców nie wyraził zgody. 

-Sołtys sołectwa Ksawerów-Wschód Kazimierz Ludziejewski zapytał czy były już prowadzone rozmowy z Powiatem na temat uporządkowania przemianowanej                                   ul. Jana Pawła II, ponieważ w tej chwili ta ulica urąga godności tak wielkiego człowieka. 
-Zastępca Wójta Rafał Tustanowski poinformował, że kiedy Ksiądz Proboszcz był u niego, kiedy  zbierał podpisy w sprawie zmiany nazwy ul.Szkolnej powiedział, że zrobi wszystko, żeby ta ulica wyglądała godnie. 

-Wójt Gminy Maria Kopczewska dodała, że z informacji od Księdza Proboszcza i Pana Mamrota wie o tym, że taka rozmowa z Panem Starostą się odbyła. Pan Starosta   obiecał, że złoży wniosek do Unii Europejskiej o pozyskanie środków na modernizację ul.Szkolnej. W budżecie 2006 r. zarezerwowano kwotę 30 000 zł. na przełożenie chodnika. 
- Przewodniczący Rady poinformował, że wystosuje jutro pismo, które zostanie doręczone do Księdza Proboszcza z informacją, że Radni Gminy podjęli taką uchwałę.  
-Radna Maria Wróbel poruszyła następujące sprawy:
1) zapytała czy jest możliwość postawienia koszy na selektywną zbiórkę odpadów przy ul.Giełdowej ( stary Widzew) dla mieszkańców jednego bloku. 
2) odnośnie busów, dokąd ta sprawa będzie trwała ?
3)po remoncie inwestycji unijnej –budowy kanalizacji, w tej chwili jest błoto i mieszkańcy starego Widzewa  proszą o równiarkę.
Pani Wójt udzieliła następujących odpowiedzi:
Ad.1. – jeżeli będzie taka możliwość, ponieważ została już podpisana umowa z firmą REMONDIS.
Ad.2. – odpowiedź w sprawie busów mamy uzyskać w miesiącu kwietniu.

Ad.3.-jeżeli będą sprzyjające warunki atmosferyczne. Błoto zostawiła firma, która wykonywała kanalizację dla AWRSP. Będziemy w tej sprawie monitowali.

-Sołtys sołectwa Ksawerów – Południe  Bogumiła Szczepańska zapytała czy po stronie torowiska będzie też przysypane błoto?
-Pani Wójt odpowiedziała, że w tej chwili to jest plac budowy. 

-Radny Zbigniew Pluta poruszył 3 tematy:

1) czy Pani Wójt może powiedzieć, w jakim stanie jest „Pałacyk”? 

2)czy można postawić przewróconą wiatę koło „GS-u”? 

3)czy została zmniejszona powierzchnia projektowanego boiska przy szkole w Woli Zaradzyńskiej? 
Pani Wójt udzieliła następujących odpowiedzi:
Ad.1) w wewnątrz budynku nie ma jednej całej szyby, nie ma żadnych pamiątek. Została boazeria, freski na suficie, nie ma sztukaterii, która została ukradziona. Ściany są zagrzybione. Na strychu brakuje belek, które prawdopodobnie uległy spaleniu. Nie ma rynien. Więcej informacji będę mogła udzielić po zrobieniu ekspertyzy i inwentaryzacji. Ze strony Gminy wypompowaliśmy wodę i włączyliśmy światło. 
Ad.2) wiata znajduje się na prywatnym terenie. 
Ad.3.) o 1 metr została zmniejszona bieżna, która nie ma wpływu na powierzchnię boiska. Boisko będzie miało wymiary olimpijskie. 

- Radny Wiktor Śpionek zapytał czy w budynku „Pałacyku” pozostała telekomunikacja?

-Pani Wójt odpowiedziała, że telekomunikacja będzie zajmowała jedno odrębne pomieszczenie do 2007 r.
-Gość Pani Halina Tomaszewska – poinformowała, że jest skarbnikiem Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża Jana Pawła II i zbiera wpłaty na poczet budowanego pomnika papieża. .

W tym miejscu Pani Wójt przedstawiła nowo powołanego kierownika GOPS-U pana Zbigniewa Piekarskiego. 
Pan kierownik Zbigniew Piekarski podziękował za życzliwą współpracę na co dzień                             i podkreślił, że jego jedynym szczególnym zadaniem jest pomagać i rozwiązywać problemy ludzkie. 
-Przewodnicząca Komisji Samorządowo-Społecznej Barbara Sztuka korzystając z okazji zaprosiła obecnego kierownika na posiedzenie Komisji Samorządowo-Społecznej, które odbędzie się w dniu 5 kwietnia 2006 r. o godz.15.00.Tematem Komisji będzie „Sprawozdanie z działalności GOPS-U za 2005 r.”
-Przewodniczący Komisji Gospodarki ,Ochrony Środowiska i Rolnictwa Wiktor Śpionek zaprosił na posiedzenie Komisji w dniu 5 kwietnia na godz. 14.00.
-Sołtys Kazimierz Ludziejewski zapytał czy pan kierownik GOPS-u spotkał się w swojej działalności zawodowej z osobą pana Korzeniewskiego i czy  pan kierownik był w stowarzyszeniu, które działa na ul.Granicznej w  Pabianicach, bo warto się tą sprawą zainteresować?
-Kierownik GOPS – u  odpowiedział, że przy okazji innej działalności spotkał się z osobą pana Skrzymowskiego, natomiast z osobą pana Korzeniewskiego – nie. Pan kierownik odpowiedział, że nie był nigdy w ośrodku na ul. Granicznej. 

Komisja Uchwał i Wniosków nie zanotowała żadnego wniosku.
 Ad. 10

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 11.45. zamknął  obrady  XLII Sesji Rady Gminy Ksawerów.
Protokół sporządziła: 
                                                                                              Obradom XLII Sesji







                    Rady Gminy Ksawerów 

Protokół sporządziła:




    przewodniczył 

    Iwona Kulczyńska





      Tadeusz Grala
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