Protokół Nr XXII/2004

z obrad XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów

z dnia 23 września 2004 r. która odbyła się w Sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Ksawerów
Ad.1.


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 14.00. otworzył XXII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi  kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Nieobecni radni usprawiedliwili  swoją nieobecność na piśmie. Ponadto w sesji uczestniczyli:

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Sołtysi Gminy Ksawerów

-Wójt Gminy Ksawerów – Maria Kopczewska

-Zastępca Wójta – Rafał Tustanowski

-Skarbnik Gminy – Robert Zwierzyński

-Sołtysi Gminy Ksawerów.

Ad.2.


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że nikt z obecnych na sali nie zgłosił uwag i zastrzeżeń do treści proponowanego porządku obrad. W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów 12 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdziła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

3.1. zmian w budżecie Gminy Ksawerów

3.2. upoważnienia Wójta Gminy

3.3. zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok

4. Zamknięcie XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poinformował obecnych, że Nadzwyczajna Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy Ksawerów.


Wójt Gminy - Maria Kopczewska poinformowała, że zwróciła się do Przewodniczącego Rady  z prośbą o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej w dniu 23 września br. Na dzisiejszą sesję zostały przygotowane trzy projekty uchwał, których podjęcie jest konieczne do podpisania umowy z wykonawcą, wyłonionym w trakcie przetargu na prace związane z „Modernizacją Ochotniczej Straży Pożarnej w Woli Zaradzyńskiej”.
Ad.3.1.


Wójt Gminy Maria Kopczewska przedstawiła treść projektu uchwały Nr XXII/198/2004 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów.

W § 1. zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego zapisanego w uchwale budżetowej z dnia 29 stycznia 2004 r. Nr XV/114/2004 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2004 w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdziale -75412 –Ochotnicze straże pożarne w paragrafie 6050, gdzie treść zadania: „Docieplenie budynku OSP w Woli Zaradzyńskiej” zastępuje się słowami :„Ograniczenie niskiej emisji poprzez likwidację pieców węglowych oraz docieplenie ścian, stropów oraz wymianę stolarki okiennej w budynku OSP w Woli Zaradzyńskiej”.


Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt uchwały  Nr XXII/198/2004 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów.


Za podjęciem uchwały Nr XXII/198/2004 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów z dnia 23 września 2004 r. głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych                               i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.3.2.


Wójt Gminy Ksawerów Maria Kopczewska stwierdziła, iż przedmiotowy projekt uchwały Nr XXII/199/2004  upoważnia ją do złożenia oświadczenia woli w imieniu Gminy Ksawerów w zakresie otrzymanej dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                i Gospodarki Wodnej w Łodzi w wysokości 54 691 zł. z przyznanej na realizację zadania p.n. „Ograniczenie niskiej emisji poprzez likwidację pieców węglowych oraz docieplenie ścian, stropów oraz wymianę stolarki okiennej w budynku OSP w Woli Zaradzyńskiej”. 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt uchwały  Nr XXII/199/2004 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy.
Za podjęciem uchwały Nr XXII/199/2004 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy                  z dnia 23 września 2004 r. głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych                                                               i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.3.3.



Wójt Gminy Ksawerów Maria Kopczewska przedstawiła treść projektu  uchwały Nr XXII/2000/2004 w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok.


W § 1. włącza się do budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok dotację celową otrzymaną zgodnie z decyzją Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                      i Gospodarki Wodnej w Łodzi z dnia 19 sierpnia 2004 r. Nr WF6012/OA/070/04 w wysokości 54 691 zł. z przeznaczeniem na : „Ograniczenie niskiej emisji poprzez likwidację pieców węglowych oraz docieplenie ścian, stropów oraz wymianę stolarki okiennej                        w budynku OSP w Woli Zaradzyńskiej”.
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod
głosowanie projekt  uchwały Nr XXII/2000/2004 w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok.


Za podjęciem uchwały Nr XXII/2000/2004 w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok z dnia 23 września 2004 r. głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Na obrady sesji weszli radni: Stefan Filak i Zbigniew Pluta obecnych jest 14 radnych)
W sprawach  różnych głos zabrali:

-Wobec podjęcia przez Radę Miejską w Pabianicach w dniu 22 września br. uchwały o przejęciu budynku, w którym mieściła się Przychodnia Zdrowia w Ksawerowie  Przewodniczący Rady Tadeusz Grala odczytał pismo wystosowane  do Wojewody Łódzkiego o nieodpłatne przekazanie tegoż budynku na rzecz Gminy Ksawerów. Pod treścią pisma podpisali się wszyscy obecni Radni Gminy Ksawerów. Przewodniczący poinformował, że pojedzie z Panią Wójt do Pana Wojewody, aby porozmawiać na ten temat, ponieważ wszystkie nasze pisma wysyłane w tej sprawie są bezskuteczne. Natomiast na następną  sesję będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie przejęcia  budynku po starym ośrodku zdrowia na własność Gminy Ksawerów.
Wójt Gminy Maria Kopczewska poinformowała, że od momentu zlikwidowania tj. od 2001 r. Przychodni Zdrowia w tym budynku, stoi on opuszczony, a jego stan techniczny ulega z dnia na dzień pogorszeniu.  Przedmiotowa nieruchomość  jest obecnie własnością Skarbu Państwa, a w tej chwili chce ją przejąć Prezydent Miasta Pabianic Pan Berner. Byliśmy z Przewodniczącym Rady u Przewodniczącego Rady Miasta Pana Marynowskiego                     i prosiliśmy, aby Rada Miasta zrezygnowała z działań mających na celu przejecie nieruchomości leżącej na naszym terenie. Z naszej strony czynimy starania, aby przejąć ten budynek na cele statutowe gminy.  Istnieją cztery możliwości pozyskania tego budynku:
- komunalizacja ( wykluczona, ponieważ w tym budynku nie jest prowadzona żadna działalność statutowa.
- wykupienie,

- zamiana,

-darowizna.

Przewodnicząca Komisji Samorządowo-Społecznej – Barbara Sztuka  zapytała czy Starostwo Powiatowe zrezygnowało z przejęcia budynku „Pałacyku”?
Wójt Gminy Ksawerów Maria Kopczewska odpowiedziała, że zgodnie z decyzją Ministra Skarbu Państwa organem założycielskim ZOZ w Pabianicach jest  Miasto Pabianice, a nie Starostwo Powiatowe. W związku z powyższym  Pan Wojewoda  uchylił  decyzję w sprawie przekazania mienia starostwu. Starosta odwołał się od tej decyzji, ale Pan Minister  utrzymał ją w mocy. W sytuacji, kiedy w budynku prowadzona jest działalność dotycząca służby zdrowia ma prawo ubiegania się o przejęcie budynku  miasto. Od trzech lat w tym budynku nie prowadzona jest żadna działalność. 
Radna Maria Wróbel zabierając głos w dyskusji stwierdziła, że radni akceptują i popierają działania władz gminy w celu odzyskania tego budynku.
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala dodał, że temat odzyskania budynku przez Gminę Ksawerów zostanie także nagłośniony w prasie lokalnej.

Radny Stefan Filak stwierdził, że należy uporządkować teren skrzyżowania w centrum Ksawerowa.

Pani Wójt odpowiedziała, że w tej sprawie prowadzone są rozmowy z GS Samopomoc Chłopska. W tej chwili skierowaliśmy zapytanie do Urzędu Skarbowego w sprawie VAT.
Poprzednia komisja powołana przez Radę Gminy zajmowała się tą problematyką i jest protokół rokowań.
- Wójt Gminy Ksawerów Maria Kopczewska poinformowała, że Zarząd Województwa Łódzkiego w dniu 21 września br. rozpatrywał projekty dotyczące  pozyskania środków           z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego realizowanego                            w woj.łódzkim ).Rozpatrywano 93 wnioski, Gmina Ksawerów złożyła dwa wnioski, na które otrzyma dotację.
Działanie 3.1. Gmina Ksawerów na zadanie Budowa sieci wod-kan wraz z przyłączami                     w ul. Wschodniej i ul. Złotej w Ksawerowie otrzyma  3 199 108,45 zł. - wartość zadania  4 265 477,94 zł.

Obawiamy się konfliktu mieszkańców na ul. Wschodniej i dlatego zorganizujemy spotkanie z

 udziałem sołtysa z tego terenu, na którym poinformujemy o mającej się odbyć inwestycji.

Działanie 3.1 Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Lazurowej i ul. Giełdowej                           w Ksawerowie otrzymamy 2 339 757,48 zł. wartość zadania 3 199 676,65 zł. 

W związku z przyznaną dotacją Urząd Gminy Ksawerów będzie występował do Prezesa Zamówień Publicznych o wyrażenie zgody na negocjacje bez ogłoszenia.
Ubolewamy, że Starostwo Powiatowe nie otrzymało żadnej dotacji na poprawę  infrastruktury drogowej, ponieważ firma  Kaufland bardzo liczyła na rozbudowę ul. Rypułtowickiej, która będzie strategiczną ulicą przy tak dużym natężeniu ruchu jaki pojawi się w związku z działalnością tej firmy.

Od lipca nikt z władz starostwa nie reaguje na nasze uwagi dot. ul. Wolskiej, która jest na gwarancji. 
Radny Stefan Filak powiedział, że spotkał się z opinią, że nie układa się współpraca Urzędu Gminy Ksawerów ze Starostwem Powiatowym w Pabianicach w sprawie Planu Rozwoju Regionalnego.

Pani Wójt stwierdziła, że pracownicy starostwa pracują nieudolnie, informacja o którą ubiega się starostwo znajduje się na stronie internetowej biuletynu informacji publicznej. Dzisiaj wpłynął oficjalnie faks z prośbą o udostępnienie Programu Rozwoju Lokalnego, na który odpowiemy. Poza tym pracownicy starostwa dopytują o adres strony internetowej, na której znajduje się moje oświadczenie majątkowe i o nic więcej.
- Następnie Pani Wójt  Maria Kopczewska przypomniała, iż w związku                                        z przedstawionym na ostatniej Komisji pismem Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej                 w Ksawerowie Księdza Stanisława Brachy dot. zwolnienia  Parafii z opłat za przyłącze wod-kan do Charytatywnego Ośrodka Sportowo-Rehabilitacyjnego została zobligowana do pozyskania informacji na temat działalności tegoż ośrodka. W tym miejscu Pani Wójt przytoczyła treść pism:
- pismo z dnia 06.09.2004 r.  Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Ksawerowie księdza Stanisława Brachy,
- pismo z dnia 31.08.2004 r. Rady Społecznej Ośrodka Charytatywnego przy Parafii Rzymsko-Katolickiej w Ksawerowie.

- Radna Bożena Ziółkowska  zapytała o wysokość kosztów związanych z przyłączem wod-kan.

- Wójt Gminy odpowiedziała, że zwolnienie dotyczy kwoty 1500 zł. za podłączenie do wodociągu i 1 500 zł. do kanalizacji. W sumie 3.000 zł. 


W wyniku przeprowadzonej dyskusji Radni Gminy Ksawerów pozytywnie zaopiniowali wniosek Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Ksawerowie Księdza Stanisława Brachy dot. zwolnienia  Parafii z opłat za przyłącze wod-kan do Charytatywnego Ośrodka Sportowo-Rehabilitacyjnego.
Ad.4.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec zrealizowania porządku obrad o godz. 14.42. zamknął XXII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:
Iwona Kulczyńska





Obradom XXII Nadzwyczajnej
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