Protokół Nr XXVII/2004

z XXVII Sesji Rady Gminy Ksawerów, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2004 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ksawerów.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 10. 30 otworzył XXVII Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitał wszystkich obecnych. Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. O terminie sesji radni i sołtysi zostali powiadomieni pisemnie. 

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który został przesłany Radnym wraz z materiałami na sesję. 


Wójt Gminy Maria Kopczewska zabierając głos przypomniała, iż na wczorajszym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów został omówiony nowy projekt uchwały dotyczący obsługi banku i w dniu dzisiejszym wnoszę o zamianę projektu uchwały                           w sprawie wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Gminy Ksawerów wraz                                         z jednostkami organizacyjnymi Gminy Ksawerów na lata 2005-2007 na następujący:                        w sprawie wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Gminy Ksawerów. Nowy projekt uchwały dotyczy przedłużenia rachunku bankowego, który obecnie jest do czasu wyłonienia nowego banku. Obsługa bankowa w tej chwili jest bezprowizyjna, także z tego tytułu Gmina Ksawerów nie ponosi żadnych kosztów, ale na tę okoliczność musimy mieć uchwałę Rady Gminy pozwalającą na korzystanie   przez trzy miesiące z dotychczasowego banku do czasu wyłonienia nowego.   

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt tej uchwały był szeroko omawiany w dniu wczorajszym.

W głosowaniu wniosek Pani Wójt został przyjęty 13 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie porządku obrad wraz z przyjętą poprawką.

W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów  13 głosami „za”, bez głosów przeciwnych                             i wstrzymujących się zatwierdziła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie  obrad XXVII  Sesji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Interpelacje i zapytania radnych oraz zaproszonych gości.

5. Informacja Wójta Gminy Ksawerów.

6. Informacja Przewodniczącego Rady.

7. Podjęcie uchwał w sprawie  :

7.1      wynagradzania pracowników w jednostkach  organizacyjnych       

           samorządu  terytorialnego,

7.2     zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok ( WOD-KAN) –

          przesunięcie środków,

7.3.     zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok – kwota 15.000,00 zł, 

7.4.     zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok -  kwota  1.200,00 zł,

7.5      zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych – kwota 150,00 zł,

7.7. zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych – kwota 5.092,50 zł,

7.8. uchylenia uchwały Rady Gminy Ksawerów Nr XIII/86/2003 z dnia                               23 października 2003 roku w sprawie dokonania darowizny rzeczowej,

7.9.  poboru podatków w drodze inkasa,

7.10.  terminu płatności podatków dla inkasentów,

7.11.  wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Gminy Ksawerów,

7.12.  zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok – kwota 20.469,00 zł

7.13.  zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok-  załącznik Nr  10

7.14.  ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku rolnego,

7.15.  ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku od nieruchomości,

7.16.  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe               odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów. 

8. Zatwierdzenie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Ksawerów.

9.  Wolne wnioski i sprawy różne.

10. Zamknięcie XXVII Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3

Do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano kandydatury radnej Marii Wróbel i radnej Bożeny Ziółkowskiej, które wyraziły zgodę. Za przyjęciem Komisji ww składzie głosowało 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.4

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie było chętnych do zabrania głosu w tym punkcie.

Ad.5

Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Ksawerów od ostatniej Sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 2 grudnia 2004 r. 

ZARZĄDZENIA

- 3 zarządzenia w sprawie zmian w budżecie gminy,

- w sprawie inwentaryzacji rocznej,

-w sprawie zasad rachunkowości dla prowadzenia ewidencji podatków i opłat lokalnych,

-w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania pn: Wyposażenie dwóch klas zerowych w Szkole Podstawowej w Ksawerowie.

REFERAT GOSPODARKI KOMUNALNEJ

· 24 grudnia 2004 r. została podpisana umowa o dofinansowanie z programu ZPOOR dwóch projektów realizacji inwestycji:

1) budowa sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Wschodniej i Lazurowej.

Gmina Ksawerów jest jedną z pierwszych gmin, z którą Pan Wojewoda podpisał umowy. Na 85% wartości inwestycji otrzymaliśmy dotacje, w tym 10% ze Skarbu Państwa. Prawdopodobnie w dniu jutrzejszym na naszym koncie pojawią się środki finansowe. 

Jak Państwo wiecie dobiegają prace końcowe na ul. Wschodniej. W dniu 3 stycznia 2005 r. odbędzie się rozstrzygnięcie przetargu na położenie nawierzchni na ul. Wschodniej.

PRACOWNICY GOSPODARCZY 

· sprzątali przystanki autobusowe

· akcja - zimowe utrzymanie dróg
Odbyła się kontrola posesji w Woli Zaradzyńskiej  odnośnie podatku od posiadania psów. Ta sprawa była wielokrotnie podnoszona ze względu na dużą ilość psów. Kontrola została przeprowadzona przy udziale pracownicy referatu gospodarki finansowej  i Policji. Nie była to łatwa kontrola, ponieważ właściciel nie wpuszczał nikogo na teren swojej posesji. 

SPOTKANIA I NARADY 

  - ze związkami zawodowymi w dniu 22.12.04 w sprawie uzgodnień dotyczących regulaminu wynagradzania nauczycieli,

- wyjazd do Urzędu Zamówień Publicznych w dniu 27 grudnia 2004 r. w związku z wniesionym odwołaniem od Protestu do zadania: Budowa kanalizacji w ul. Lazurowej. Rozprawa nie odbyła się ze względu na nieobecność arbitra, nie mniej jednak złożyliśmy wniosek do Prezesa Zamówień Publicznych o podpisanie umowy wcześniej przed rozstrzygnięciem tego odwołania. W dniu wczorajszym nie byłam na posiedzeniu Stałych Komisji, ponieważ trwały rozmowy i otrzymaliśmy decyzję pozytywną. Pan Prezes Zamówień Publicznych udzielił nam pozwolenia na podpisanie umowy i w związku z tym mogliśmy złożyć wniosek o dofinansowanie ul. Lazurowej,

-udział w rozprawie z mieszkańcem z ul. Roosevelta. Sprawa ta toczy się około trzech lat,           3 stycznia 2005 r. odbędzie się ogłoszenie wyroku,

-spotkanie z dziećmi z klas VI Szkoły Podstawowej w Ksawerowie w Urzędzie Gminy Ksawerów, podczas którego rozmawialiśmy na temat rozwoju Gminy Ksawerów,

-udział w spotkaniach świątecznych w szkołach na terenie gminy.

INFORMACJE DODATKOWE 

- dzieci z terenu gminy zostaną obdarowane ze strony Urzędu Gminy i Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej paczkami świątecznymi w dniu 8 stycznia 2005 r. w Teatrze Wielkim             w Łodzi, 70 paczek otrzymają z funduszu alkoholowego, 55 paczek ze strefy.

Na obrady sesji przybyła radna Anna Szcześniak-Rydz ( obecnych jest 14 radnych).

W dniu wczorajszym otrzymaliśmy pismo od Pana Wojewody dotyczące  naszego „Pałacyku”. W tym miejscu Pani Wójt odczytała treść pisma. Następnie Pani Wójt poinformowała, że w dniu wczorajszym miała telefon od Pana dyrektora Krygiera, który podkreślił, że ma na uwadze wyjaśnienie tych dwóch spraw dotyczących Gminy Pabianice         i  Gminy Miasta Pabianice. W dniu dzisiejszym Pan Rafał Tustanowski rozmawiał                     z przedstawicielem Skarbu Państwa również w sprawie  wniosku złożonego  przez nasz urząd. Na początku nowego roku będziemy również  rozmawiać z Panią Wojewodą.

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do Pani Wójt.

· Radna Eugenia Wódka odnośnie Pałacyku, czy  prawdą jest, że ten budynek chciało nam przekazać Starostwo, w czasach kiedy Wójtem Gminy Ksawerów był pan Grzegorz Janczak, który się nie zgodził na jego przyjęcie. Pani radna powiedziała, że takie głosy słyszy od byłych radnych.

· Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że nigdy nie było takiej sytuacji. Były zmiany dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego oraz głosy dotyczące sprzedania Pałacyku z przeznaczeniem na bank. Były także osoby, które nie chciały przyjąć Pałacyku. Pan Janczak nigdy nie powiedział, że on nie chce Pałacyku. 
· Radna Maria Wróbel zapytała czy po przeczytaniu tego pisma mogłabym usłyszeć      w dwóch zdaniach, żeby potwierdzić, to co usłyszała. Co ono mówi to pismo, kto w tej chwili w takim razie na podstawie tego pisma o Pałacyku zadecyduje. Kto to jest pan dyrektor Krygier?

· Wójt Maria Kopczewska odpowiedziała, że Pan Krygier jest radcą generalnym Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi Wydziału Skarbu Państwa. Natomiast z pisma wynika, że na mocy złożonego wniosku Miasto Pabianice uzyskuje pierwszeństwo w komunalizacji, natomiast kwestia darowizny należy do kompetencji Pana Wojewody po zasięgnięciu opinii ze strony Starostwa, które zarządza majątkiem Skarbu Państwa. Wniosek Miasta Pabianice do końca nie spełnia tego wymogu, ponieważ ZOZ Pabianice nie prowadzi w tym budynku działalności. Pracownicy naszego urzędu dostali polecenie, aby sprawdzili wszystkie dokumenty złożone do pana Wojewody ze strony Miasta Pabianic.
· Jako gmina nie możemy złożyć wniosku o komunalizację, ponieważ nie prowadziliśmy w tym zakresie żadnej działalności. Ze strony Gminy robimy wszystko, aby dostarczyć Panu Wojewodzie jak najwięcej argumentów popierających nasz wniosek. Poza tym nie ma jeszcze prawomocnej decyzji wykreślenia  wpisu                  z Kw, że Pan Starosta nie jest jego właścicielem. 

· Radna Maria Wróbel podsumowując -w dalszym ciągu decyzja, co do Pałacyku leży w rękach Pana Wojewody. Czy Pani Wójt wiadomo, jaką negatywną opinię miał Pan Starosta względem tego Pałacyku. 

· Wójt Maria Kopczewska odpowiedziała, że Pan Starosta nie widzi podstaw do przekazania tego budynku naszej gminie i uważa, że w pierwszej kolejności ten Pałacyk powinno otrzymać Miasto Pabianice. 

· Przewodniczący KGOŚ i R – Wiktor Śpionek zapytał czy nie ma przepisu mówiącego o tym, że my jako właściciel terenu mamy pierwszeństwo pierwokupu.

·  Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że  w tym przypadku jest inna sytuacja. Został złożony wniosek przez Miasto Pabianice w sprawie komunalizacji, które wedle obowiązującego prawa miasto było właścicielem Pałacyku. W tej sytuacji Pan Wojewoda musi ten wniosek rozpatrzyć. Jest też taka możliwość, że Pan Wojewoda może nam sprzedać ten „Pałacyk” za przysłowiową złotówkę. 

· Przewodniczący Rady Tadeusz Grala dodał, że podczas wizyty u Pani Wojewody prosiliśmy o informację w przypadku podjęcia jakiejkolwiek decyzji. Powiedzieliśmy wyraźnie, że my tej sprawy nie odpuścimy, ponieważ to jest niemożliwe, żeby ktoś z zewnątrz mógł przejąć Pałacyk.  W tej chwili widać porozumienie Pana Starosty             z Panem Prezydentem Miasta Pabianic, ale my będziemy walczyć do końca. Powiedziałem Pani Wojewodzie, że w przypadku negatywnej decyzji wszyscy mieszkańcy Ksawerowa zjawią się przed budynkiem Urzędu Wojewódzkiego i będą dotąd walczyć, aż ten budynek przejdzie na własność naszej gminy. Gdyby chodziło o sprawę kupna, to bylibyśmy skłonni zapłacić, aby ten budynek pozostał na naszym terenie. 

· Radna Maria Wróbel powiedziała, żeby to nie stało się w takim czasie, że z tego budynku zostanie kupka gruzu.  

· Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że Nadzór Budowlany                              w Pabianicach otrzymał od nas pismo i okazało się, że Pan Starosta się od niego odwołał, ponieważ nie jest  właścicielem „Pałacyku” na dzień dzisiejszy.  

· Radna Maria Wróbel – Panie Przewodniczący prosimy przekazać Pani Wojewodzie, że przytłacza nas brak gospodarności. Jesteśmy gminą dbającą i gospodarną, a to co się dzieje jest straszne.  

· Przewodniczący Rady Tadeusz Grala potwierdził, że te sprawy były szeroko omawiane podczas wizyty u Pani Wojewody.

Ad.6

W tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poinformował, że do Rady Gminy Ksawerów wpłynęło szereg życzeń świątecznych.  W imieniu Rady Gminy Ksawerów zostały wysłane również życzenia do wszystkich instytucji.

Następnie odczytał  treść pisma z dnia 27 listopada 2004 r. skierowanego do Rady Gminy i Wójta Gminy Ksawerów  przez mieszkańców Widzewa z prośbą o pomoc  w załatwieniu oświetlenia na odcinku ul. Szkolnej od kiosku ”RUCHU” do skrzyżowania Szkolna-Rypułtowicka.


Pani Wójt odpowiedziała, że wniosek mieszkańców został przekazany do różnych instytucji i czekamy na odpowiedź. W nowym roku chcemy zaprosić Pana Jakoniuka na sesję Rady Gminy, aby nam przedstawił stanowisko w sprawie przekazania gminie sieci wod-kan, którą powinien nam przekazać na mienie gminy około 3 lat temu, jak również całą sieć energetyczną na rzecz Zakładu Energetycznego.

Radna Maria Wróbel na razie dziękujemy, że Pani Wójt od razu tą sprawą się zajęła. Mamy wielką nadzieję, że na sezon wiosenno-zimowy 2005/2006 punkty świetlne na tej ulicy będą. Mamy XXI wiek, a ciemność zagraża bezpieczeństwu  ludzi.


Przewodniczący KGOŚ i R – Wiktor Śpionek powiedział, że na wczorajszym wspólnym posiedzeniu Komisji wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.  

Ad.7.1.

Po przedstawieniu projektu uchwały i stwierdzeniu braku uwag Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XXVII/226/2004 w sprawie wynagradzania pracowników w jednostkach organizacyjnych. Samorządu. Terytorialnego,

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/226/2004 Rady Gminy Ksawerów w sprawie wynagradzania pracowników w jednostkach  organizacyjnych. samorządu  terytorialnego           z dnia 30 grudnia 2004 r.- głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.2.

Po przedstawieniu projektu uchwały i stwierdzeniu braku uwag Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XXVII/227/2004 r. w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok.

Za podjęciem uchwały  Nr XXVII/227/2004 r. Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok z dnia 30 grudnia 2004 r.- głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad. 7.3.

Po przedstawieniu  projektu uchwały i stwierdzeniu braku uwag Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XXVII/228/2004 r. w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/228/2004 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. -głosowało 14 radnych, głosów przeciw              i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.4.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/229/2004 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok z dnia 30 grudnia 2004 r. -głosowało 14 radnych, głosów  przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.5.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/230/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych- głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.6

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały Nr XXVII/231/2004 w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych – kwota 5.092,50 zł.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/231/2004 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych-głosowało 14 radnych, głosów przeciw   i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.7.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały Nr XXVII/232/2004 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Ksawerów Nr XIII/86/2003 z dnia  23 października 2003 roku w sprawie dokonania darowizny rzeczowej postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/232/2004 Rady Gminy Ksawerów  w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Ksawerów Nr XIII/86/2003 z dnia 23 października 2003 roku w sprawie dokonania darowizny rzeczowej – głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.8.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu                     w sprawie poboru podatków w drodze inkasa postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/233/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa – głosowało 14 radnych, głosów przeciw                         i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.9.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu                     
 w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów postawił wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/234/2004  Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów- głosowało 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.10.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu                     uchwały w sprawie  wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Gminy Ksawerów,

postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/235/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie wyboru banku do obsługi bankowej budżetu Gminy Ksawerów-głosowało 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.11.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala wobec braku uwag do przedstawionego projektu                     uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok – kwota 20.469,00 zł – postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/236/2004 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok – głosowało 14 radnych, głosów przeciw                                 i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.12 

Przewodniczący Rady wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały w sprawie w sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok-  załącznik Nr  10, postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/237/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. 

W sprawie zmian budżetu gminy Ksawerów na 2004 rok – głosowało 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.13.

Przewodniczący Rady wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały            w sprawie w sprawie w  sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku rolnego postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały nr XXVII/238/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku rolnego - głosowało 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad. 7.14

Przewodniczący Rady wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały                               w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku od nieruchomości postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały Nr XXVII/239/2004 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r.  w sprawie ustalenia wzoru formularzy dla celów podatku od nieruchomości głosowało -14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.7.15

Przewodniczący Rady wobec braku uwag do przedstawionego projektu uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe               odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów postawił wniosek o jej podjęcie.

Za podjęciem uchwały nr XXVII/240/2004  Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę                          i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów - głosowało 14 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.8.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi i zastrzeżenia do treści protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Ksawerów. Nikt z radnych nie wniósł uwag i zastrzeżeń do treści protokółu z XXVI Sesji Rady Gminy.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie treści przedstawionego protokołu.

Za zatwierdzeniem treści protokołu z: XXVI  Sesji Rady Gminy głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.9.

Wójt Gminy Maria Kopczewska : Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni oraz zaproszeni goście, ponieważ wczoraj nie mogłam uczestniczyć na posiedzeniu Komisji        i żałuję, ponieważ nie doszłoby do ostrej wymiany zdań pomiędzy panami radnymi w sprawie, która dotyczyła opłat za korzystanie ze środowiska.
Szanowni Państwo skierowałam pismo do Pana Wojewody z zapytaniem dotyczącym kilku firm działających na naszym terenie, ponieważ z takim zapytaniem zwrócili się do mnie mieszkańcy i transportowcy, którzy ponoszą opłaty z tego tytułu. Nasz urząd nie ma takiej wiedzy, ponieważ jest to kompetencja Urzędu Marszałkowskiego. Na zapytanie otrzymałam odpowiedź, że te firmy oczywiście nie płacą. Z ustawy o ochronie środowiska wynika, że każdy podmiot korzystający ze środowiska ma obowiązek ustalić we własnym zakresie należną mu opłatę i wnieść ja na rachunek Urzędu Marszałkowskiego. Jest także ustalona kwota do wysokości której podmiot jest zwolniony z wnoszenia opłat. Nie mniej jednak podmiot musi uczynić takie zgłoszenie do Urzędu Marszałkowskiego. Opłaty takie pobiera się za korzystanie ze środowiska, za wprowadzanie ścieków, wytwarzanie odpadów itp. 

Nie prawdą jest, że firma  zapłaciła do Urzędu Marszałkowskiego kwotę 50 tys. zł. 
Jestem dzisiaj po rozmowie z Urzędem Marszałkowskim, z uzyskanych informacji wiem, że firma znajdująca się na ul. Spółdzielczej była w Urzędzie Marszałkowskim i do 14 stycznia 2005 r. ma dobrowolnie złożyć wniosek o naliczenie opłaty i może się okazać, że ta firma nie zapłaci nawet złotówki. Dlatego chciałam Państwu przybliżyć tę informację, ponieważ wystąpiło jakieś nieporozumienie. Chciałam także Państwu wyjaśnić, że ta firma zalega z podatkami na terenie gminy Ksawerów za transport i zgodnie z Ordynacja Podatkową pracownice poczyniły wszelkie czynności wynikające z tej ustawy podatkowej i temu podatnikowi zablokowaliśmy konto. Na tę okoliczność podmiot starający się o uzyskanie pożyczki przyszedł do mnie z prośbą o odblokowanie mu konta i rozłożenie zaległości na raty. Na dzień dzisiejszy sytuacja wygląda tak, że ten podatnik ma \rozłożony na raty zaległy podatek od środków transportowych  i nie wpłaca go w ustalonej przez urząd wysokości.

Pani Wójt podkreśliła, że  firma z ul. Spółdzielczej nie ma naliczonej na dzień dzisiejszy opłaty za korzystanie ze środowiska. Jeżeli okaże się, że nie przekroczyła ustalonej kwoty 200 zł., to w ogóle nie będzie płaciła. Niepotrzebne są takie pomówienia.  My mamy obowiązek odpowiadać każdemu mieszkańcowi czy są uiszczane opłaty czy też nie.
My jako Urząd Gminy Ksawerów też ponosimy opłaty z tytułu korzystania za środowisko za posiadanie kotłowni, za odprowadzanie ścieków, za pobór wody. Są to opłaty, które my sami musimy naliczyć i odprowadzić.

Przed świętami będąc w terenie słyszałam o takiej sytuacji, że pani  Wójt jest niedobra, bo nasyła Urząd Marszałkowski, a nie załatwia spraw dla podmiotów działających na naszym terenie gminy. Kiedy rozpoczęła się inwestycja na ul. Wschodniej rozmawiałam z panem Prezesem o zatrudnieniu transportowców na tejże budowie i osobiście prosiłam o rozmowę                  z przedsiębiorcą z ul. Spółdzielczej. Ta rozmowa się odbyła, nie mniej jednak Szanowni Państwo ja nie jestem mediatorem w sprawie ustalenia stawki za wozokilometr. Otrzymałam odpowiedź, że Pan Prezes zatrudnił  firmę, z którą współpracował wcześniej przy budowie sieci wod-kan na ul. Zachodniej. Wobec złych uwag podczas realizacji ul. Wschodniej, jakie słyszał Pan  prezes na mój temat stwierdził, że zatrudni firmę spoza terenu Gminy Ksawerów. 

Szanowni państwo bierzmy odpowiedzialność za własne słowa. W celu wyjaśnienia, bo wczoraj moi koledzy nie wiedzieli, że takie zapytanie zostało wysłane do Urzędu Marszałkowskiego.
Będą przy temacie podatków, bardzo proszę żeby wszyscy Państwo radni, którzy zalegają z podatkami uregulowali swoje zobowiązania wobec gminy. W innym przypadku będą wysyłane upomnienia.

Jest przepis ordynacji podatkowej, który mnie zobowiązuje. Nie jesteśmy bowiem urzędem charytatywnym, tylko urzędem, który pracuje w oparciu o obowiązujące przepisy.    Nie chcę, żeby panowała niezdrowa atmosfera. 
Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki –zapytał czy ten podatnik wystąpił o rozłożenie na raty i taką możliwość otrzymał. 

Pani Wójt odpowiedziała, że tak.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki – powiedział, że nie rozumie pretensji podatnika.
W tym miejscu o głos poprosił radny Zbigniew Pluta. 
Przewodniczący Rady powiedział, że nie udziela głosu Panu Plucie ze względu na to, że te sprawy wczoraj były tak roztrzęsione, że każdy już swoje powiedział. Dzisiaj jeszcze Pani Wójt wyjaśniła.
Radny Zbigniew Pluta : tak, tylko niektórzy mogą coś powiedzieć, a niektórzy nie.

Przewodniczący Rady zapytał czy pan Pluta ma inne sprawy.

Radny Zbigniew Pluta powiedział, że chciał dodać dwa zdania:

Po pierwsze nie powiedziałem, że zapłacili. Powiedziałem, że ewentualnie mają do zapłacenia.
Po drugie do dyskusji by nie doszło,gdyby radni znali stawki i wiedzieli, że maja bronić interesów swoich wyborców, a nie bronić urzędników gminnych.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala: Panie radny odpowiem tak. Każdy z nas siedzących tutaj ma obowiązek uiszczania wszelkiego rodzaju  podatków. Do tej pory jak mieszkam w Ksawerowie tyle lat, nie otrzymałem żadnego upomnienia i żadnej uwagi.

Radny Zbigniew Pluta : ja przyznaję się otrzymałem.
Przewodniczący rady Tadeusz Grala: jak jeszcze można mieć pretensje, jak jeszcze nie reguluje się podatków. Kończymy sprawę.

Radny Stefan Jędraszek stwierdził, że należy zakończyć tę dyskusję, bo wszyscy się denerwują.

Radna Bożena Kłobus zapytała panią Wójt czy będą działania w tym kierunku, aby Koło Gospodyń Wiejskich w Ksawerowie miało swoją siedzibę w „kotłowni”.

Pani Wójt odpowiedziała,że tak. Jest jedno z naszych zadań. Do budżetu złożonego w biurze Rady będzie autopoprawka, ale w pierwszej kolejności muszą być zrealizowane inwestycje już rozpoczęte. Na kotłownie ewentualnie będziemy robić dokumentację.

Radna Urszula Świątkowska zabierając głos powiedziała, że w dniu dzisiejszym rozmawiała z jednym z mieszkańców ul. Złotej, który prosił mnie o przekazanie pozdrowień              i podziękowań dla Pani Wójt i radnych gminy za inwestycję, jak miała miejsce na                               ul. Wschodniej i ul. Złotej. Jednocześnie usłyszałam pochwałę pod adresem wykonawcy tej inwestycji. Nie będę ukrywać, że tym mieszkańcem był Pan Henryk Nowak, który był zachwycony współpracą z tą firmą.

Jak widać są nie tylko mieszkańcy źle nastawieni, ale też są i pozytywne opinie.

Przewodniczący Rady T. Grala podziękował bardzo za te życzenia.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że wobec tego, że sesja skończyła się szybciej niż było to przewidziane bardzo prosi wszystkich obecnych o przybycie na   godz. 13.
Komisja Uchwał i Wniosków LISTNUM  nie zanotowała żadnego wniosku. 
Ad.10
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 11.40. zamknął XXVII Sesję Rady Gminy Ksawerów.
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