Protokół Nr XXXIII/05

z  XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów

w dniu 24 maja 2005 r.

Ad.1. 


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 13.00.otworzył XXXIII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitał wszystkich obecnych. 

Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. O terminie sesji radni i sołtysi zostali powiadomieni telefonicznie w dniu 23 maja 2005 r.

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy Maria Kopczewska,

- Zastępca Wójta Rafał Tustanowski

- Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński .

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poinformował, że Nadzwyczajna Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy pani Marii Kopczewskiej.

Wójt Gminy Maria Kopczewska zabierając głos powiedziała, że wystąpiła                             z wnioskiem do Przewodniczącego Rady w celu zmiany uchwały dotyczącej zmiany budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok w zakresie zadań własnych. W związku z tym, że otrzymaliśmy stanowisko pracy w ramach programu 50+ , na którego realizację będziemy otrzymywać  przez 2 lata dofinansowanie. Urząd będzie pokrywał kwotę 498,20 zł. brutto do jednego stanowiska pracy. Będzie to pracownik fizyczny, który będzie pracował w naszym zespole pracowników gospodarczych. Stwarzając to stanowisko pracy otrzymaliśmy jednocześnie  8 000 zł,. za które to środki zakupimy spawarkę i zagęszczarkę do gruntu                    i asfaltu frezowanego, abyśmy mogli we własnym zakresie wykonywać naprawy cząstkowe naszych nawierzchni. Aby móc dokonać tych zakupów musimy wyłożyć z budżetu własne środki i w tym chcemy przesunąć z rezerwy celowej 6.500 zł. na zakup zagęszczarki.                  W związku z tym, że obowiązuje nas ustawa o zamówieniach publicznych musimy zrobić rozeznanie rynku, ponieważ do 27 maja 2005 r. musimy przedstawić faktury do Powiatowego Urzędu Pracy, aby otrzymać zwrot naszych środków. Stąd nasza prośba o zwołanie sesji nadzwyczajnej. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że uzasadnienie jest wyczerpujące i należy taką uchwałę podjąć. 

Nikt z obecnych radnych nie zgłosił uwag i zastrzeżeń do treści proponowanego porządku obrad. W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów – 13 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdziła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

2. Podjęcie uchwały w sprawie:

a. zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2005rok w zakresie zadań własnych

3. Zamknięcie  XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.2.
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala przedstawił treść projektu uchwały Nr XXXIII/274/05 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok w zakresie zadań własnych i wobec głosów w tym punkcie postawił wniosek o jej podjęcie.


Za podjęciem uchwały Nr XXXIII/274/05 Rady Gminy Ksawerów z dnia 24 maja 2005 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok w zakresie zadań własnych – głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.


W tym miejscu radna Eugenia Wódka poinformowała, że jeden z mieszkańców myje samochód  przy hydrancie z wodą na ul. Traktorowej i prosiła o umieszczenie w tym miejscu tabliczki z napisem: „Zakaz mycia samochodów”. 


Pani Wójt prosiła, aby w przyszłości zapisać numery rejestracyjne samochodu w celu ukarania właściciela mandatem. 
Radna Bożena Kłobus zapytała na jakim etapie jest współpracę Urzędu Gminy z Agencją.

Pani Wójt odpowiedziała, że w tej chwili trwają uzgodnienia co do wysokości wpłaty-25.000 zł. Wzór umowy został przesłany do zaakceptowania przez Agencję. Co do uchwały w sprawie przejęcia mieszkań, od nowego szefa Agencji usłyszałam, że nie ma mowy….Na co odpowiedziałam, że mam stosowny protokół w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze inwentaryzacji, która miała być zrobiona do końca kwietnia br. Z naszej strony jest przygotowany projekt uchwały bez tych mieszkań.
Sołtys Bogumiła Szczepańska poinformowała, że mieszkańcy pytają dlaczego nie jest prowadzona inwestycja kanalizacji z ul. Letniej do kolektora i mówią, że inwestycja została poprowadzona przez pola. Czy nie można poprowadzić inwestycji od ul. Sienkiewicza do ul. Letniej i wtedy też skorzystałyby dwie ulice: Nowa i Ludowa?
Pani Wójt wyjaśniła, że zostało spisane porozumienie z mieszkańcami : panią Chałupką i panem Brzezińskim na udostępnienie własnych terenów pod budowę kolektora. Po udzieleniu zgody przez Radę Gminy jesteśmy zobowiązani  do wykonania tej inwestycji już 2 lata temu. Ta kanalizacja będzie przechodziła przez pola, które są podzielone działki                  i będzie również służyła mieszkańcom. My doprowadzamy kanalizację do p. Brzezińskich, których posesja jest ostatnia. To są zobowiązania, które wynikają z porozumienia zawartego         z mieszkańcami z 1999 r. Nie ma natomiast możliwości przeprowadzenia kanalizacji na dzisiaj  z  ul. Sienkiewicza przez ul. Letnią do Nowej. Poza tym kanalizacja  prowadzona pod górę wymaga zastosowania przepompowni. Na dzisiaj wszyscy wiemy, jak wygląda praca przepompowni na ul. Sienkiewicza przy gruntownym zasilaniu przez energię elektryczną. W Ksawerowie nie możemy pozwolić sobie na przepompownię i odprowadzenie ścieków z tych ulic w stronę ul. Zachodniej. W porozumieniu jest wpisane, że podłączenie będzie wykonane od strony kolektora i jesteśmy zobligowani do jego zapisów. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala potwierdził, że dzięki uprzejmości tych mieszkańców kolektor zaistniał. 

Pani Wójt dodała, że w tej chwili pp. Brzezińscy mają do nas uzasadnione pretensje, że spóźniamy się 2 lata z wykonaniem porozumienia. 

Radny Stefan Jędraszek prosił o interwencję na skrzyżowaniu ul. Handlowej                       i ul. Nowotki albo o zamknięcie tej drogi, ponieważ w innym  przypadku będziemy zmuszeni płacić odszkodowanie. 

Pani Wójt wyjaśniła, że jeśli jest to skrzyżowanie dwóch dróg, np.:  droga wyższego i niższego rzędu, to  do 20 metrów w głąb drogi należy do zarządcy drogi,  w tym momencie do starostwa.  Jak Państwo radni pamiętają odbyło się w naszym urzędzie  spotkanie z zarządem starostwa, po którym na drugi dzień pan starosta osobiście dokonał lustracji w naszej gminie. Po dzisiejszej sesji będę ten problem monitować. 
Ad.3.


Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący o godz. 13.20. zamknął XXXIII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:
Aleksandra Bartold
Obradom XXXIII
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