Protokół Nr XLIII/06
z obrad XLIII Sesji Rady Gminy Ksawerów, która się odbyła w dniu 20 kwietnia 2006 r.                  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ksawerów
Ad.1.

Przewodniczący Rady – Tadeusz Grala o godz. 10.30. otworzył obrady XLIII Sesji Rady Gminy Ksawerów. Następnie Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 11 radnych, i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności  radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu. O terminie sesji radni i sołtysi zostali powiadomieni pisemnie. 
Ponadto w obradach sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Maria Kopczewska, Z-ca Wójta,          p. Rafał Tustanowski, Skarbnik gminy p. Robert Zwierzyński, radca prawny p. Jerzy Kubiak.
Ad.2.

W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów 11 głosami „za”, bez głosów przeciwnych                               i wstrzymujących  zatwierdziła następujący porządek obrad:
1.Otwarcie  obrad XLIII Sesji Rady Gminy Ksawerów.
2.Zatwierdzenie porządku obrad.
3.Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4.Interpelacje i zapytania radnych oraz zaproszonych gości.
5.Informacja Wójta Gminy Ksawerów.
6.Informacja Przewodniczącego Rady.

7.Podjęcie uchwał w sprawie  :

7.1. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów,
- odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy Ksawerów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów za 2005 rok,

-odczytanie Uchwały Nr I/52/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Ksawerów z wykonania budżetu za 2005 rok,

-odczytanie Uchwały Nr I/53/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ksawerów o udzielenie absolutorium.

7.2. zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 27 707 zł. i 88 814 zł.)

7.3. zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 297 092 zł.)

7.4. przyjęcia darowizny

7.5. zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dot. limitu zobowiązań)

7.6. zaciągnięcia  zobowiązania wekslowego

8. Zatwierdzenie protokołu z XLII  Sesji Rady Gminy Ksawerów.

9. Wolne wnioski i sprawy różne.

10.  Zamknięcie obrad  XLIII Sesji Rady Gminy Ksawerów.
Ad.3.

Do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano kandydatury radnej Marii Wróbel  i radnej Bożeny Ziółkowskiej, które wyraziły zgodę.Za przyjęciem Komisji Uchwał                          i Wniosków w przedstawionym składzie głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych                            i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.4.
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że nie było chętnych do zabrania głosu w tym punkcie.
Na obrady sesji przybyła radna Anna Szcześniak-Rydz ( obecnych jest 12 radnych).
Ad.5.

SPRAWOZDANIE Z PRACY WÓJTA OD OSTATNIEJ SESJI RADY GMINY KSAWERÓW W DNIU 30 MARCA 2006 R.
I ZARZĄDZENIA WÓJTA:

- 4 zarządzenia dotyczące zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 r,
-w sprawie ustalenia norm eksploatacyjnych oraz zasad rozliczania zużycia paliw ciekłych przez pojazdy  i urządzenia użytkowane w jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Woli Zaradzyńskiej,
- w sprawie udzielenia pełnomocnictwa kierownikowi jednostki organizacyjnej Gminy Ksawerów ( dot. udzielenia panu Sylwestrowi Izbickiem, kierownikowi Gminnej Jednostki Wod-Kan Ksawerów pełnomocnictwa do czynności zwykłego zarządu do kwoty 95 000 zł. jednorazowo. 

II WAŻNIEJSZE  SPOTKANIA I NARADY:
- 4 kwietnia – spotkanie z sołtysami Gminy Ksawerów. W spotkaniu brał udział dziennikarz Expressu Ilustrowanego, który bez uprzedniego zapowiedzenia przyjechał do Urzędu Gminy drążąc temat wzajemnych stosunków z Regionalnym Centrum Pomocy w Ksawerowie. Sołtysi wyrazili swój pogląd na temat „szumu” medialnego stworzonego przez kierownika tego oddziału w Ksawerowie

-7 kwietnia – spotkanie z licznym udziałem radnych, przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Pabianicach, mieszkańców Widzewa oraz zaproszonego kierownika Regionalnego Centrum Pomocy w Ksawerowie p.Tomasza Korzeniewskiego. Celem spotkania była próba wyjaśnienia przyczyn „wojny medialnej” wszczętej przeciwko gminie przez p.Korzeniewskiego i stworzenie Komitetu Poszkodowanych przez Gminę Ksawerów. Spotkanie odbyło się w obecności dziennikarzy z gazet pabianickich. Z oświadczenia wygłoszonego przez p.Tomasza Korzeniewskiego w prasie wynika, że ten deklaruje dalsze działania przeciw administracji Gminy. Wobec tego faktu Urząd Gminy wystąpił do Zarządu Powiatu o rozwiązanie umowy użyczenia z Pabianickim Centrum Pomocy. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy fax potwierdzający wolę sprzedaży w drodze bezprzetargowej na własność Gminy Ksawerów  nieruchomości zabudowanej położonej w Ksawerowie przy ul.Szkolnej 12 za cenę 51.700 zł., plus wartość służebności gruntowej w kwocie 698 zł. Dzisiaj sformułujemy pismo, w którym wyrazimy wolę zakupu przedmiotowej nieruchomości zaopiniowaną pozytywnie przez wczorajsze Komisje Rady.Pani Wójt poinformowała, że w dniu wczorajszym pan Korzeniewski zbierał podpisy od mieszkańców Widzewa w sprawie potrzeby funkcjonowania tego Centrum. Natomiast w dniu dzisiejszym do Urzędu wpłynęły pisma od Rady Rodziców naszych szkół i Dyrekcji Gminnego Przedszkola w Widzewie w sprawie zlikwidowania tegoż Centrum. Pisma te zostaną przekazane do Pana Starosty. 
-11 kwietnia – udział w odprawie w Komendzie Powiatowej Policji w Pabianicach w obecności samorządowców z terenu powiatu,
-13 kwietnia –udział w szkoleniu w zakresie obronności cywilnej zorganizowanym przez Urząd Wojewódzki,

-19 kwietnia –spotkanie w ŁSSE dotyczące firmy EMO-FARM ,
Na terenie naszej Gminy wyrównano równiarką drogi gminne o nawierzchniach nieutwardzonych ( szlakowe i gruntowe ).
Kontynuowane są prace związane z inwestycją pn: „Budowa sieci wodociągowo-kanalizacyjnej z wymianą nawierzchni  drogi na bitumiczną w ul.Zachodniej ( od ul.Szerokiej do ul.Mały Skręt) w Ksawerowie”.Termin zakończenia ww prac – 30 czerwca 2006 r.

Z dniem 01.04.2006 r. nastąpiła zmiana organizacji ruchu na ulicach: Złotej                                       i Wschodniej.Ulica Wschodnia będzie z pierwszeństwem przejazdu dla obu kierunków jazdy.

Pracownicy gospodarczy:
-sprzątanie przystanków tramwajowych i autobusowych oraz teren Gminy

-w ramach remontu cząstkowego, na drogach gminnych o nawierzchni bitumicznej uzupełniono ubytki mieszanką mineralno-asfaltową na zimno.

-naprawa  dróg o nawierzchni szlakowej – uzupełnianie ubytków szlaką.

Dostawiono 2 pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów-tworzywa sztuczne na ul.Szkolnej 12 i ul.Szkolnej 14.

Wydano  decyzje zatwierdzające podział nieruchomości przy :
-ul. Wschodnia 119 
-ul.Wschodnia 121

-ul.Tylna 

-ul.Boczna 

-ul.Dobra.
Wymieniono wodomierz główny Wspólnoty Mieszkaniowej ul.Zachodnia 23 oraz usunięto awarię sieci kanalizacji w ul.Nowotki.

Odebrano przyłącza wodociągowe do budynku Urzędu Gminy Ksawerów 
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są pytania do Pni Wójt.
-Radny Stefan Jędraszek prosił o wyegzekwowanie od właściciela  porządku  wzdłuż  posesji Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska przy ul.Nowotki  oraz od Starostwa oczyszczenia rowów na odcinku od ul. Łódzkiej do ul.Handlowej.  

-Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że ten problem dotyczy wszystkich dróg powiatowych, a w szczególności ul.Szkolnej, ponieważ mieszkańcy notorycznie wrzucają śmieci do rowów.
Ad.6
-Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poinformował, że do Rady Gminy Ksawerów wpłynęły następujące pisma:

1) od Rady Miejskiej w Pabianicach i Rady Powiatu Pabianickiego na Miejsko-Powiatowe uroczystości związane z obchodami Święta 3-Maja w Pabianicach. Gmina Ksawerów oddeleguje poczet sztandarowy. 
2) Podziękowanie  Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Ksawerowie za przemianowanie ul. Szkolnej na odcinku od ul. Łódzkiej do ul. Zachodniej na ul. Jana Pawła II.
3) Pismo od Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej na ścianie frontowej budynku „Pałacyku” w celu uczczenia pamięci 300 poległych żołnierzy 15 –ego pułku piechoty „Wilków” w dniu 7 września 1939 r. Przewodniczący Rady przypomniał, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji, Radni wyrazili pozytywną opinię w tej sprawie.  
Przed przystąpieniem do realizacji pkt. 7 Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Stałych Komisji dotyczącej projektów uchwał na XLIII Sesję. 

Przewodniczący KGOŚiR – Wiktor Śpionek powiedział, że na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów w dniu 19 kwietnia 2006 r. Pani Wójt zgłosiła poprawki do dwóch projektów uchwał:
1)załącznik do uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów  na stronie 32 – linijka 33 otrzymuje brzmienie: „Uruchomione środki zostały przeznaczone na realizację zadań gminnych stowarzyszeniom wyłonionym w drodze konkursu w oparciu o ustawę o pożytku publicznym”.
2)w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok w § 10. 3. należy wpisać kwotę: „10 899 782 zł.”
Ad.7.1.
W tym punkcie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Ziółkowska odczytała: 

- wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy Ksawerów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów za 2005 rok,

-uchwałę Nr I/52/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Ksawerów z wykonania budżetu za 2005 rok,

-uchwałę Nr I/53/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ksawerów o udzielenie absolutorium.

Wobec braku uwag do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały nr XLIII/353/06 Rady Gminy Ksawerów                      w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów.
Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały nr XLIII/353/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów – głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.2.


Wobec braku głosów w tym punkcie, Przewodniczący Rady postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr XLIII/354/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 27 707 zł. i 88 814 zł.).

Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały XLIII/354/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.3.

Wobec braku głosów w tym punkcie, Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr XLIII/355/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 297 092 zł.).

Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały Nr XLIII/355/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok -  głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.4.

Wobec braku głosów w tym punkcie, Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr XLIII/356/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie przyjęcia darowizny. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały Nr XLIII/356/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie przyjęcia darowizny - głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.7.5.
Wobec braku głosów w tym punkcie, Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr XLIII/357/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały Nr XLIII/357/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Na obrady sesji przybyła radna Teresa Wołosz-Chałada ( obecnych jest 13 radnych)

Ad.7.6.
Wobec braku głosów w tym punkcie Przewodniczący Rady Tadeusz Grala postawił wniosek o podjęcie uchwały Nr XLIII/358/06 Rady Gminy Ksawerów w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania wekslowego.

Przewodniczący Rady stwierdził, że za podjęciem uchwały Nr XLIII/358/06 Rady Gminy Ksawerów z dnia 20 kwietnia 2006 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego- głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Ad.8.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zapytał czy są uwagi i zastrzeżenia do treści protokołu z XLII Sesji Rady Gminy Ksawerów, która odbyła się w dniu 30 marca 2006 r. Nikt z obecnych radnych nie wniósł uwag  i zastrzeżeń do treści protokółu z XLII Sesji Rady Gminy.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady postawił wniosek o zatwierdzenie treści przedstawionego protokołu.

Za zatwierdzeniem treści protokołu z XLII  Sesji Rady Gminy głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.9.
W tym punkcie głos zabrali:

-Pani Wójt Maria Kopczewska podziękowała Radzie Gminy za udzielenie absolutorium za 2005 rok.

Ponadto Pani Wójt poinformowała, że w dniu 7 kwietnia 2006 r. do Urzędu Gminy Ksawerów wpłynęło  Postanowienie o umorzeniu śledztwa przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego w sprawie mającego miejsce w Ksawerowie w 1999 roku działania –przez osoby obowiązane na podstawie przepisów ustawy i decyzji właściwego organu do zajmowania się sprawami majątkowymi Gminy – na szkodę Gminy Ksawerów poprzez niedopełnienie ciążących na nich obowiązków polegających na wyborze znacznie droższej oferty „HYDROBUDOWY 9” Przedsiębiorstwa Inżynieryjno-Budowlanego sp. z o.o. dotyczącej wykonania inwestycji budowy kolektora sanitarnego odprowadzającego ścieki z terenu Gminy Ksawerów i wyrządzenia tym szkody w wielkich rozmiarach tj. o przestępstwo z art. 296 kk postanowiła umorzyć  śledztwo w sprawie mającego miejsce w Ksawerowie w 1999 roku działania – przez osoby obowiązane na podstawie przepisów ustawy i decyzji właściwego organu do zajmowania się sprawami majątkowymi gminy- na szkodę Gminy Ksawerów poprzez niedopełnienie ciążących na nich obowiązków polegających na wyborze znacznie droższej oferty „HYDROBUDOWY 9” Przedsiębiorstwa Inżynieryjno –Budowlanego sp. z o.o. dotyczącej wykonania inwestycji budowy kolektora sanitarnego odprowadzającego ścieki z terenu Gminy Ksawerów i wyrządzenia tym szkody w wielkich rozmiarach. 
Doniesienie do Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego  złożył pan Zbigniew Synowski zam. w Ksawerowie.
Było również doniesienie dotyczące mojej osoby o przyjęcie korzyści majątkowej na zakup działki. Ta sprawa z powodu braku dowodów została umorzona, ponieważ działkę nabyłam w 1998 r., kiedy jeszcze nie byłam wójtem, mam na to stosowne dokumenty.  
Przewodniczący Rady T.Grala zabierając głos  powiedział, że gdyby nasze państwo było państwem prawa, to za  takie rzeczy osoby składające doniesienie powinny ponieść bezwzględnie odpowiedzialność. Jest tutaj kilkoro radnych, którzy pamiętają rok 1999 r. kiedy została podjęta decyzja o budowie kolektora. Jeśli wtedy byśmy nie podjęli tej decyzji to jestem pewien, że  kanalizacji w Ksawerowie by nie było. Wykorzystaliśmy ostatni moment, aby wykorzystać dofinansowanie. Dziwię się bardzo, że pan Synowski, który był wcześniej Przewodniczącym Rady teraz złożył takie doniesienie. Poza tym przez całe 6 lat szkalowana była nasza gminie w prasie. Dysponuję wszystkimi artykułami, które mogę udostępnić. Przed udowodnieniem komuś jakiś zarzutów nie powinno się o tym pisać                         i mówić. 

Podziękowania należą się  naszym radnym w obecnym składzie, że do takiego incydentu nie doszło.Moim zdaniem należy podnieść sprawę w sytuacji, kiedy zapada wyrok, a nie przed. 
-Radna Bożena Kłobus   zgłosiła wniosek o zorganizowanie zebrania mieszkańców sołectwa Ksawerów-Zachód w sprawie dotyczącej Regionalnego Centrum Pomocy usytuowanego na terenie ZSRCKU w Widzewie. 
-Wójt Gminy Maria Kopczewska powiedziała, że takie zebranie zostanie zorganizowane po uzgodnieniu możliwości wynajęcia sali z dyrekcją tej szkoły. 
-Zastępca Wójta Rafał Tustanowski przypomniał, że w dniu dzisiejszym zostanie skierowane pismo do Starostwa podpisane przez Panią Wójt i Przewodniczącego Rady Gminy Ksawerów, w którym deklarujemy chęć zakupu tego budynku, ale po uprzednim rozwiązaniu umowy z p.Korzeniewskim. 
-Sołtys sołectwa Ksawerów-Południe poinformowała, że mieszkańcy ul.Bema zgłosili spalenie pojemników na selektywną zbiórkę śmieci i proszą o obecność Policji na ul.Zachodniej. 

-Wójt Gminy Maria Kopczewska powiedziała, że nie wie czy będzie możliwość postawienia nowych pojemników. 

-Radna Barbara Sztuka zgłosiła kradzież znaków drogowych przed „Ośrodkiem Zdrowia” w Ksawerowie.

-Radna Urszula Świątkowska zapytała czy starostwo zabezpieczyło w budżecie jakąś kwotę na chodnik na ul.Wolskiej.

-Pani Wójt odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym jest również sesja w powiecie. Na pewno w dniu jutrzejszym będę miała wiedzę na ten temat.

-Radna Teresa Wołosz – Chałada prosiła o interwencję w sprawie wylewania ścieków do rowów na odcinku ul.Szkolnej i ul.Zachodniej  .

-Radna Maria Wróbel zapytała, w jakim terminie nastąpi reklamacja nawierzchni na ul.Rzepakowej.
-Pani Wójt odpowiedziała, że firma rozpocznie prace w maju.

-Zastępca Wójta Rafał Tustanowski poinformował, że z inicjatywy pani Lelonek będzie gościła na terenie naszej Gminy młodzież ze Słowacji. W imieniu pani dyrektor zapraszamy na spotkanie z młodzieżą , które odbędzie się w dniu 25 kwietnia o godz. 12.30. w Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej. 
-Przewodniczący Rady przypomniał, że część kosztów pobytu tej młodzieży została pokryta z budżetu Gminy i radni powinni wziąć udział w spotkaniu z młodzieżą.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała zgłoszony przez radną Bożenę Kłobus wniosek-                   o zorganizowanie zebrania mieszkańców sołectwa Ksawerów-Zachód w sprawie dotyczącej Regionalnego Centrum Pomocy usytuowanego na terenie Zespołu ZSRCKU w Widzewie. 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.10


Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz. 11.25. zamknął obrady XLIII Sesji Rady Gminy Ksawerów.










Obradom XLIII Sesji








              przewodniczył

Protokół sporządziła:

    Iwona Kulczyńska





                Tadeusz Grala
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