Protokół 

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów, które odbyło się                  w dniu 19 kwietnia 2006 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ksawerów. 
Ad.1.

Przewodniczący Wiktor Śpionek o godz. 14.00. otworzył wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu. 
 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Wójt Gminy Maria Kopczewska,

- Zastępca Wójta Rafał Tustanowski,

-Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński,

-Przewodniczący Rady Tadeusz Grala,

-Sołtysi.
Ad.2


W głosowaniu członkowie stałych Komisji przyjęli  – 11 głosami „za’, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się  zatwierdzili następujący porządek obrad:
1. Otwarcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Opiniowanie projektów uchwał na XLIII Sesję Rady Gminy Ksawerów:

3.1.w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów.

3.2. w sprawie mian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 27 707 zł. i 88 814 zł.)

3.3.w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 297 092 zł.)

3.4.w sprawie przyjęcia darowizny

3.5.w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dot. limitu zobowiązań)

3.6 w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania wekslowego

4. Sprawy różne i wniesione.

5.Zamknięcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.1.
W tym punkcie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej –Bożena Ziółkowska odczytała:

- wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy Ksawerów w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów za 2005 rok,

-uchwałę Nr I/52/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Ksawerów z wykonania budżetu za 2005 rok,

-uchwałę Nr I/53/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ksawerów o udzielenie absolutorium.
Do Sprawozdania z wykonania budżetu za 5005 rok stanowiącego załącznik do uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ksawerów, Pani Wójt zgłosiła na stronie 32  poprawkę w Dziale 926 –Kultura fizyczna i sport.

Linijka 13 otrzymuje następujące brzmienie: „Uruchomione  środki zostały przeznaczone na realizację zadań gminnych stowarzyszeniom wyłonionym w drodze konkursu w oparciu o ustawę o pożytku publicznym”.

Następnie Pani Wójt przekazała następujące informacje:
-dochody zostały wykonane na poziomie 95% - 16 103 282 zł. 

-wydatki – 15 901 451 zł.

-nadwyżka budżetowa – 613 879 zł. w tym:

1) wolne środki za 2005 rok – 412 048 zł.
2) nadwyżka za 2005 rok – 201 831 zł.

Planowane inwestycje zostały zrealizowane wszystkie bez odbioru zadania pn:”Budowa sieci  wod-kan wraz z odtworzeniem nawierzchni drogowej w ul.Wschodniej ( od Cichej do Małego Skrętu) i w ul. Złotej w Ksawerowie”. 
W dniu 19 kwietnia br. wpłynęła informacja, że firma chce ponownie oddać inwestycję.
Dotacje:

- ZPORR – 2925996 zł. ( Wschodnia i Lazurowa) 

-Powiatowy Urząd Pracy – Program 50+ ( otrzymaliśmy 6 500 zł. na zagęszczarkę gruntu oraz pokryto koszty-12 miesięcy pracy jednego pracownika.

-Program PAOW - u – 10077 zł. na wyposażenie klas zerowych w szkołach.

-Wojewoda Łódzki – 24 000 zł. wypłata świadczeń jednorazowych dla rodzin poszkodowanych w trakcie wichury.

-Program B-2  - 4 900 zł. zakup ksero.

-Urząd Wojewódzki – 570 zł. na zakup komputera dla potrzeb GOPS-u.

-Zakupiono videoprinter dla potrzeb „Ośrodka Zdrowia” w Ksawerowie.

Zmodernizowano stację uzdatniania wody w Nowej Gadce.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że radni przyjęli przedstawioną informację do wiadomości.
Ad.3.2.


Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 27 707 zł. i 88 814 zł.).
W § 1. zwiększa się w budżecie Gminy Ksawerów plan udziałów Gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych na 2006 rok zgodnie z otrzymanym pismem z Ministerstwa Finansów z dnia 14 marca 2006 r. ST3-4820-5/2006 w wysokości 27 707 zł. z przeznaczeniem na projekt budowy boiska szkolnego przy szkole w Woli Zaradzyńskiej.
W § 2 zmniejsza się w budżecie Gminy Ksawerów plan części oświatowej subwencji ogólnej przyznanej Gminie Ksawerów na 2006 rok zgodnie z otrzymanym pismem z Ministerstwa Finansów z dnia 14 marca 2006 r. ST3-4820-5/2006 w wysokości 88 814 zł.


Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek zapytał, z czego wynika zmniejszenie subwencji oświatowej?

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński wyjaśnił, że w Ministerstwie omyłkowo dodano do naszej Gminy szkoły z Lutomierska. 
Wobec braku innych pytań Przewodniczący postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 27 707 zł. i 88 814 zł.)- głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad. 3.3.

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński omówił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( 297 092 zł.).
W § 1. zwiększa się w budżecie Gminy Ksawerów plan dochodów i wydatków zgodnie z otrzymanym pismem z Ministerstwa Finansów z dnia 22 marca 2006 r. Nr FN.I.3011-16/G/2006 w łącznej wysokości 297 092 zł.

W § 2. zmniejsza się w budżecie Gminy Ksawerów plan dochodów i wydatków zgodnie z otrzymanym pismem z ministerstwa Finansów z dnia 22 marca 2006 r. o łącznej wysokości  54 zł.
Wobec braku  pytań Przewodniczący postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych                                        i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.3.4.

Pani Wójt Maria Kopczewska omawiając projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny powiedziała, że  Instytut Sadownictwa i Kwiaciarstwa w Skierniewicach z siedzibą w Pabianicach ul. Ksawerowska 7, zwrócił się do Gminy o przejęcie przepustu komunikacyjnego na cieku Gadka o wartości księgowej 32 100 zł. Jest to część składowa porozumienia zawartego z ówczesną Gminą Pabianice i powinien być przekazany na rzecz Gminy Ksawerów.  
Wobec braku  pytań Przewodniczący postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie przyjęcia darowizny - głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad 3.5.

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński poinformował, że przedmiotowy  projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok jest konsekwencją zmiany ustawy o finansach publicznych. Poprzednia ustawa obowiązywała do 31 grudnia 2005 r. Z dniem 1 stycznia 2006 r. nowa ustawa nałożyła pewne obowiązki, które dotyczą zakresu upoważnień dla Wójta Gminy. W zwiazku z powyższym te jednostki, które uchwaliły budżet przed wejściem ustawy w życie muszą zakres upoważnień doprowadzić do stanu należnego. Cały zakres wymieniony w tym projekcie uchwały jest częściowym powieleniem  tego zakresu, który znajduje się w uchwale budżetowej. Jedyna zmianą, która tutaj wystąpiła jest upoważnienie wymienione w § 10.3 : „Upoważnia się Wójta Gminy do: 

1) zaciągania  zobowiązań na finansowanie zadań inwestycyjnych objętych wieloletnim programem inwestycyjnym w wysokości 10 899 782 zł.
2) zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym.

3) zaciągania kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku budżetowego deficytu przejściowego w kwocie 200 000 zł. 

W § 2. jest zapis, że w uchwale Rady Gminy Ksawerów Nr XXXIX/323/05 z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006 ust. 2 § 11 uchwały otrzymuje następujące brzmienie: 2) przedłożenia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 2006 roku zawierającego zestawienie dochodów i wydatków wynikających z zamknięcia rachunku budżetu w pełnej szczegółowości klasyfikacyjnej, do dnia 20 marca 2007 r.” 

Wobec braku  pytań Przewodniczący postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok - głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad 3.6 

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński  przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  zobowiązania wekslowego. W § 1. wyraża się zgodę na wystawienie weksla In blanco jako zabezpieczenie zwrotu kwoty 149257 zł., pochodzącej z umorzenia części kwoty kredytu, udzielonego ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na podstawie umowy zawartej w dniu 20 marca 2006 r. –umowa kredytowa nr 15/2006/Wn-5/OW-KW.

§2. Kwota, o której mowa w § 1.przeznaczona zostanie na realizację zadania pn: „Budowa sieci wodociągowo-kanalizacyjnej wraz z odtworzeniem nawierzchni drogowej w ul.Zachodniej ( od ul. Szerokiej do ul. Mały Skręt) w Ksawerowie.

§.Weksel, o którym mowa w §1. ma zastosowanie w przypadku nie wywiązania się przez Gminę  z umowy o przeznaczeniu umorzonej kwoty na zadanie, o którym mowa w § 2.
§ 4. Źródłem zabezpieczenia weksla in blanco będą dochody Gminy z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych w roku 2006.

Wobec braku  pytań Przewodniczący postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego- głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad. 4. 
W tym punkcie głos zabrali:
Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek odczytał :

- treść pisma od Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej na ścianie frontowej budynku „Pałacyku” w celu uczczenia pamięci 300 poległych żołnierzy 15 –ego pułku piechoty „Wilków” w dniu 7 września 1939 r. 

Członkowie stałych Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony wniosek.
- Podziękowanie  Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Ksawerowie za przemianowanie ul. Szkolnej na odcinku od ul. Łódzkiej do ul. Zachodniej na ul. Jana Pawła II.

-Radna Bożena Ziółkowska zapytała, kiedy zostanie zakończona inwestycja w ul.Górnej?
-Pani Wójt odpowiedziała, że inwestycja zostanie zakończona zgodnie z planem.

-Radna Bożena Kłobus zapytała, jak wygląda sytuacja z p.Korzeniewskim?

-Pani Wójt odpowiedziała, iż po spotkaniu, jakie się odbyło z udziałem p.Korzeniewskiego, pan Starosta skierował do nas pismo, którego treść jest myląca. W rozmowie z panem starostą powiedziałam, że czekam na drugie pismo dotyczące sprzedaży nam tego budynku.  Ponadto jak państwo może wiecie, p.Korzeniewski w ostatnią sobotę rozdawał naszym mieszkańcom żywność otrzymaną z Banku Żywności. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca, ponieważ te same osoby otrzymują pomoc z GOPS-u.W związku z powyższym w przyszłości możemy mieć problem z otrzymaniem żywności dla GOPS, ponieważ żywność rozdawana jest dla osób spełniających kryteria. 
-Radna Bożena Kłobus stwierdziła, że po odbiór żywności zgłaszały się bardzo dobrze sytuowane osoby. Pan Korzeniewski podczas wywiadu udzielonego dla RMF FM zadeklarował pomoc narkomanom i alkoholikom, a przecież na naszym terenie działa taka komisja. 
-Pani Wójt stwierdziła, że dziwi się panu Staroście, który taką placówkę utworzył na przeciw ZSRCKU.W tej chwili przekazaliśmy petycję mieszkańców Widzewa do pana Starosty dotyczącą zlikwidowania tego centrum. 
-Radny Stefan Jędraszek zauważył, że przed szkołami na ul.Zachodniej też coś zaczyna się dziać, ponieważ gromadzą się tam grupki obcych ludzi.
-Radna Bożena Kłobus powiedziała, że dzisiaj w szkole odbędzie się zebranie Rady Rodziców i zostanie wystosowane pismo  w sprawie likwidacji tego Centrum. 

-Radna Anna Szcześniak-Rydz zabierając głos w dyskusji powiedziała, że na łamach pabianickiej prasy ukazał się artykuł chwalący działalność p. Korzeniewskiego. W  ostatnim zdaniu było napisane, że patronat nad tym centrum pełni pan Starosta.  Podczas naszego spotkania z władzami starostwa wszyscy byli zdziwieni naszymi uwagami pod adresem działalności tego Centrum. 
-Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że intencja pana Starosty jest taka, żeby nasza Gmina  kupiła ten budynek, w którym znajduje się to Centrum.  Musimy zrobić wszystko, żeby ten budynek kupić. Jednocześnie rozwiązać umowę z p.Korzeniewskim.

-Pani Wójt Maria Kopczewska przypomniała, że kiedyś były obawy, iż to rodzina Rzanków stanowi zagrożenie dla szkoły w Widzewie. Zastanawia mnie fakt, że grono nauczycielskie szkoły w Widzewie nie reaguje na to, co się dzieje w tym Centrum. Po Komisji przygotujemy pismo do Starostwa, że chcemy kupić ten budynek, pod warunkiem rozwiązania umowy z p.Korzeniewskim. 
-Radna Maria Wróbel zabierając głos powiedziała, że organem prowadzącym szkołę w Widzewie jest Starostwo Powiatowe w Pabianicach. Państwo doskonale znacie pana dyrektora Bieleckiego, który był tu Przewodniczącym Rady. Jak pamiętamy pan Korzeniewski chwalił się pismem z podziękowaniem za przeprowadzone warsztaty terapeutyczne podczas których ludzie po przejściach dawali świadectwo swojego wyzwolenia od nałogu, podpisanym przez dyrekcję i pedagoga tej szkoły prawdopodobnie przy tej okazji zaangażowana została młodzież, która w Hypernowej w Pabianicach zbierała żywność dla biednych mieszkańców Ksawerowa. Byłam przekonana, że tą akcję tak jak, co roku przeprowadza Stowarzyszenie Dobroczynności w Ksawerowie. Następnie będąc w wielkim tygodniu kościele w Ksawerowie słyszałam, jak Ksiądz Proboszcz powiedział, że odwiedził go bardzo miły pan i poinformował, że będzie rozdawana w sobotę żywność. Była również informacja o tym, że będą wypłacane zasiłki rodzinne. Po usłyszeniu tych informacji byłam przekonana, że Księdza Proboszcza odwiedził kierownik naszego GOPS-u. Jakie było moje zdziwienie, kiedy zadzwoniłam do GOPS-u i nikt o tym nic nie wiedział. Z tego wynika, że pan Korzeniewski wprowadził w błąd Księdza Proboszcza, który takie informacje ogłosił. W takim razie mieszkańcy byli wprowadzeni w błąd i poszli w dobrej wierze odebrać  żywność. Wracając do sprawy tego budynku, to ten budynek i kawałek terenu stanowi ciągle majątek szkoły, której organem prowadzącym jest starostwo, a które chce go sprzedać. Jak do tej pory nie ma innego wyjścia, żeby ten budynek pozyskać. Dziwi mnie fakt, że mało nam pomagają nasi radni powiatowi w tym zakresie. 
-Pani Wójt dodała, że posiada informacje, iż rozdawane mieszkańcom produkty  żywnościowe  były zalane przez kanalizację. Odnośnie sprzedaży tego budynku jest bardzo klarowna sytuacja. Co do  szkoły, to grono pedagogiczne powinno zareagować na to co się dzieje w  placówce, ponieważ prestiż szkoły na tym traci. Z naszej strony zrobimy wszystko, aby p. Korzeniewski opuścił teren naszej Gminy. 
-Radny Stefan Jędraszek  odnośnie szkoły w Widzewie powiedział, że była to kiedyś wzorcowa szkoły na terenie naszej Gminy, a tej chwili koło szkoły fruwają śmieci. 
Na zakończenie Pani Wójt zwróciła się z prośbą do grona pedagogicznego o monitowanie tego co się dzieje  na terenie szkoły do organu założycielskiego. 
Ad.5.


Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek o godz.. 15.15. zamknął wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.
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