Protokół
ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów, które odbyło się w dniu 28 grudnia 2005 r. w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Ksawerów. 

Wspólnemu posiedzeniu Stałych Komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa - Wiktor Śpionek
Ad. 1.

Przewodniczący o godz. 14 otworzył wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów i zgodnie z listą  obecności stwierdził jego prawomocność. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2.

W tym punkcie Skarbnik Gminy wniósł następujące  poprawki do porządku obrad:

· autopoprawka do budżetu na 2006 rok,

· zmiana załącznika do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok,

· wprowadzenie w pkt. 3.9. projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok. 

W tym punkcie Pani Wójt wyjaśniła, że autopoprawka została wniesiona w związku z pismem Krajowego Biura Wyborczego, w którym zmianie uległa kwota dotacji. Poza tym kwota kredytu długoterminowego, jaki będziemy zaciągać będzie  niższa –200 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zatwierdzenie porządku obrad wraz z wniesionymi poprawkami.

W głosowaniu Radni 11 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdzili następujący porządek obrad:  

1.Otwarcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

2.Zatwierdzenie porządku obrad.

3.Opiniowanie projektów uchwał na XXXIX Sesję Rady Gminy Ksawerów: 

3.1.w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych                                      w szkołach  i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ksawerów w 2006 r.

3.2 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006

3.3 w sprawie poboru podatków w drodze inkasa

3.4. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie sprzętu medycznego dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie,

3.5. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok w zakresie zadań własnych,

3.6 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

3.7 w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2005 rok,

3.8 w sprawie wykazu wydatków nie wygasających z końcem 2005 r. 

3.9 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 r.

4. Sprawy różne i wniesione.

5. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.  

Ad.3.1.

Inspektor Jolanta Galia wyjaśniła, że zgodnie z przepisami Rada Gminy, co roku musi podejmować uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach  i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ksawerów w 2006 r. 

W załączeniu do projektu uchwały została przedstawiona symulacja wynagrodzeń  na 2006 rok . Symulacja  została  wykonana  w  oparciu  o  obowiązującą  od  września  2005  roku                 i  planowaną  liczbą  godzin  w  placówkach  oświatowych  oraz  z  uwzględnieniem struktury i  stopni  awansu  zawodowego  nauczycieli. W zasadzie w większości są spełnione wymogi, które nakłada na nas  Karta  Nauczyciela . Udaje nam się to osiągnąć w zakresie nauczyciela: kontraktowego, mianowanego i dyplomowanego natomiast mamy problemy na poziomie nauczyciela stażysty. Stażyście nie przysługują bowiem  prawie  żadne  dodatki.  W  regulaminie  wynagradzania  na  2006  rok  zwiększa  się  wysokość  środków   finansowych  na  dodatki  motywacyjne  z  2%  do  3,5%  . Taki  dość  znaczny  wzrost  środków  finansowych  na  dodatki  motywacyjne  jest  możliwy  z  uwagi  na  przyjęty  w  budżecie  nieco  większy  wzrost  wynagrodzeń  niż  to  wynika  ze  wzrostu  kwoty  bazowej,  od  której  naliczane  są  wynagrodzenia zasadnicze  nauczycieli. Poza tym zostały wprowadzone małe poprawki techniczne dot. wymogów stawianych nauczycielom przy przyznawaniu dodatku motywacyjnych, jak również zaokrąglono   kwoty dodatków do pełnych złotych. W stosunku do poprzedniego regulaminu usunięto regulacje dotyczące dodatku wiejskiego i dodatku na zagospodarowanie, ponieważ  określa   je  dokładnie Karta Nauczyciela.

· Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek dodał, że przedmiotowy regulamin został 

pozytywnie zaopiniowany przez Oddział Związku Nauczycielstwa Polskiego w Pabianicach. 

· Inspektor Jolanta Galia w związku ze zmianą nazewnictwa ministerstw                         

Proponuję  wprowadzić  zmianę  brzmienia    § 4 pkt. 2  na następujące : „rozporządzenie ministra właściwego  do spraw oświaty i wychowania”. 

Wobec braku uwag i zastrzeżeń do projektu uchwały, Przewodniczący Komisji postawił wniosek o jego zaopiniowanie.

Za pozytywną opinią projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ksawerów w 2006 r. – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych                                                                            i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.2.

Wójt Gminy Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006 wraz z autopoprawką. 


Poniższa autopoprawka wprowadza zmiany do projektu budżetu na 2006 rok powstałe w wyniku zmiany wysokości otrzymanej kwoty dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej oraz w związku z zaciągnięciem w 2005 roku kredytu w niższej wysokości niż to uprzednio zaplanowano.


Szczegółowy opis zmian został przedstawiony w odniesieniu do poszczególnych stron i załączników, na których dokonano poprawek. Poniższe zmiany kształtują się w następujący sposób:

s. 2)


Na stronie 2 (uchwała budżetowa) wprowadzono następujące zmiany:

a) w §2 kwota 14 127 623 zł., została zastąpiona kwotą 14 127 581 zł.,

b) w §2 ust 2) kwota 1 215 660 zł., została zastąpiona kwotą 1 215 618 zł.,

c) w §3 kwota 15 795 075 zł., została zastąpiona kwotą 16 029 203 zł.,

d) w §3 ust 1) kwota wymieniona w „celowej rezerwie budżetowej w wysokości 75 547 zł.”, zostaje zastąpiona kwotą 394 277 zł.,

e) w §3 ust 2) kwota 1 215 660 zł., została zastąpiona kwotą 1 215 618 zł.,

f) w §6 kwota 1 132 548 zł., została zastąpiona kwotą 898 378 zł.,

s.5)


Na stronie 5 (część opisowa do budżetu) kwota wymieniona w pierwszym wierszu w wysokości 14 127 623 zł., zostaje zastąpiona kwotą 14 127 581 zł..

s.7)


Na stronie 7 (część opisowa do budżetu) kwotę wymienioną w wierszu drugim tj. 1 215 660 zł., zastępuje się kwotą 1 215 618 zł.. W wierszu 17 kwotę 1 266 zł., zastępuje się kwotą 1 224 zł..


W wierszu 22 kwotę 15 795 075 zł., zastępuje się kwotą 16 029 203 zł.. W wierszu 25 kwotę 14 579 415 zł., zastępuje się kwotą 14 813 585 zł.. W wierszu 32 kwotę 1 215 660 zł., zastępuje się kwotą 1 215 618 zł..

s.8)


Na stronie 8 (część opisowa do budżetu) zadanie inwestycyjne o nazwie Projekt budowy sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Spółdzielczej w Ksawerowie otrzymuje brzmienie „Projekt i budowa sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Spółdzielczej w Ksawerowie.”

s.13)


Na stronie 13 (część opisowa do budżetu) w dziale 757 kwotę 164 770 zł., zastępuje się kwotą 80 210 zł.. W dziale 758 kwotę 30 547 zł., zastępuje się kwotą 349 277 zł..

Część opisowa tego działu otrzymuje następujące brzmienie :

„Powyższa rezerwa w kwocie 129 107 zł. została utworzona z myślą zabezpieczenia dodatkowych środków finansowych na wydatki związane z wynagrodzeniami, w tym min. na utworzenie dodatkowych stanowisk pracy, oraz na zwiększenie środków na zatrudnienie pracowników interwencyjnych i publicznych. Zakłada się również, że w miarę powstałych oszczędności na wynagrodzeniach przeznaczy się dodatkowe środki na podwyżki lub nagrody dla pracowników (tj. więcej niż 2,5% planowanego wzrostu wynagrodzeń). 

Pozostała kwota w wysokości 220 170 zł. została utworzona na wydatki i zakupy inwestycyjne.„

s.18)


Na stronie 18 (część opisowa do budżetu) w dziale 751 kwotę 1 266 zł., zastępuje się kwotą 1 224 zł.. 

s.19) 

Na stronie 19 (część opisowa do budżetu) w części Rozchody Plan kwota 3 484 886 zł., zostanie zastąpiona kwotą 2 275 243 zł., a kwota 1 132 548 zł., zostaje zastąpiona kwotą 898 378 zł..


Wymienione powyżej zmiany mają odzwierciedlenie w następujących załącznikach do uchwały budżetowej na rok 2006. Zmianie uległy zapisy w następujących załącznikach:

1. załącznik Nr 1,

W załączniku Nr 1 zmianie uległ zapis w pkt 8 na stronie 2. Kwota dotacji na zadania zlecone 1 215 660 zł., została zastąpiona kwotą 1 215 618 zł.. Powyższa zmiana wprowadza zmianę kwoty dochodów ogółem na stronie 3, gdzie kwota 14 127 623 zł., zostaje zastąpiona kwotą 14 127 581 zł..

2. załącznik Nr 3,

W załączniku Nr 3 ulega zmianie zapis na stronie 6 w dziale 751 rozdziale 75101 § 2010 gdzie kwota 1 266 zł., zostaje zastąpiona kwota 1 224 zł.. Powyższa zmiana wprowadza zmianę kwoty dochodów ogółem na stronie 7, gdzie kwota 1 215 660 zł., zostaje zastąpiona kwotą 1 215 618 zł..

załącznik Nr 4,

W załączniku Nr 4 zmianie ulegną zapisy ujęte na stronie 10. Zmiana dotyczy działu 757 i rozdziału 75702 – obsługa długu publicznego. Dla tego działu ulegną zmianie zapisy w kolumnie 9,5 i 4 gdzie kwota 164 770 zł., zostanie zastąpiona kwotą 80 210 zł..

Kolejna zmiana dotyczy działu 758 i rozdziału 75818 – różne rozliczenia, gdzie po zmianie przewidziano dwie rezerwy. Pierwsza dotyczy wynagrodzeń i pochodnych od nich. W tej rezerwie kwotę 30 547 zł., zostanie zastąpiona kwotą 129 107 zł.. Zmiana tej kwoty dotyczy kolumn 7,5 i 4.

Drugą rezerwą przewidzianą w tym dziale jest rezerwa przeznaczona na zakupy i wydatki inwestycyjne. Wprowadzenie tej zmiany spowoduje zmianę zapisów w kolumnach 10 i 4 gdzie dopisuję się kwotę 220 170 zł..

W kolumnie 4 ogólną rezerw w tym dziale, kwotę 30 547 zł., zastępuje się kwotą 349 277 zł., 

W kolumnie 3 dodaje się nowe zadanie o nazwie „Rezerwa celowa na inwestycje i zakupy inwestycyjne”

Konsekwencją powyższych zmian jest zmiana ogólnej kwoty planowanych wydatków własnych, która została określona na stronie 14 wspomnianego załącznika. Zmianie ulegają kwoty zapisane w następujących kolumnach: kolumna 10 kwota 4 556 792 zł., zostaje zastąpiona kwotą 4 276 962 zł., w kolumnie 9 kwota 164 770 zł., zostaje zastąpiona kwotą 
80 210 zł., w kolumnie 7 kwota 3 624 772 zł., zostaje zastąpiona kwotą 3 723 332 zł. w kolumnie 5 kwota 10 022 623 zł., zostaje zastąpiona kwotą 10 036 623 zł. i w kolumnie 4 kwota 14 570 415 zł., zostaje zastąpiona kwotą 14 813 585 zł..

3. załącznik Nr 5,

W załączniku Nr 5 na stronie 15 zmianie ulega zapis w dziale 751 i rozdziale 75101, w kolumnach 6,5 i 4 gdzie kwota 1 266 zł., zostaje zastąpiona kwota 1 224 zł.. Konsekwencją powyższej zmiany jest zmiana ogólnej kwoty wydatków zleconych zamieszczonej na stronie 16 załącznika, gdzie w kolumnie 6 kwota 94 186 zł., zostaje zastąpiona kwotą 94 144 zł., w kolumnie 5 kwota 1 205 660 zostaje zastąpiona kwotą 1 205 618 zł., oraz w kolumnie 4 kwota 1 215 660 zł., zostaje zastąpiona kwotą 1 215 618 zł..

4. załącznik Nr 7,

W załączniku Nr 7 uległa zmianie kwota planowanych do spłat rat kredytów i pożyczek. Kwota 1 132 584 zł., została zastąpiona kwotą 898 378 zł..

5. załącznik Nr 10.

Załącznik Nr 10 dotyczy prognozy długu na rok 2006 i lata następne. Z tego załącznika została wykreślona kwota planowanego do zaciągnięcia w 2005 roku kredytu w wysokości 1 974 196 zł., i zastąpiona kwotą 200 000 zł..


Pozostała część uchwały budżetowej wraz załącznikami tutaj nie wymienionymi nie uległa zmianie.

Odnośnie projektu uchwały budżetowej Przewodniczący Komisji stwierdził, że ze strony radnych są uwagi dotyczące zbyt wysokich kosztów modernizacji budynku Urzędu Gminy na lokale mieszkalne.
· Pani Wójt stwierdziła, że umieszczona w budżecie kwota jest zgodna z kosztorysem 

Inwestorskim i  na pewno po przetargu ta kwota ulegnie zmianie. Każda inwestycja, która nie jest prowadzona od początku tylko jest remontowana jest droższa. Poza tym dochodzą drogie elementy, takie jak: winda, nowa klatka schodowa, bez których budynek nie mógłby funkcjonować. 

· Kierownik Elżbieta Wizner dodała, że podczas modernizacji budynku muszą być 

zachowane warunki techniczne, jakie zostały przyjęte w 2000 r. Obecna klatka schodowa w tej chwili też nie spełnia wymogów dla celów budynku użyteczności publicznej. Duże koszty są też związane ze zdjęciem płyt osłonowych, które są na całej konstrukcji, ponieważ one nie spełniają warunków cieplnych i p.poż. W ostatnich latach pozmieniały się przepisy i to powoduje, że te koszty są znacznie większe. Musi być także pochylnia dla inwalidów itp. 

· Radny Stefan Jędraszek stwierdził, że kosztowne są rozbiórki elementów 

budynku, które trzeba wykonać.  

· Radna Eugenia Wódka zapytała czy nie byłoby taniej, gdyby kupić  lokatorom 

mieszkania. Mieszkańcy już się obawiają, co niektórych lokatorów.

· Pani Wójt odpowiedziała, że do przydziału mieszkań ( socjalnych i komunalnych) 

zostanie powołana specjalna komisja. W urzędzie  myślimy także  o wybudowaniu bloku na gminnej działce  w Widzewie. Proszę państwa, nie dzielmy mieszkańców na lepszych                i gorszych. W grupie 60 osób są osoby o różnym statusie i mamy taki zamysł, żeby część            z mieszkań komunalnych sprzedać, żeby odzyskać środki finansowe.

· Radna Eugenia Wódka zapytała, w jakim terminie te mieszkania będą gotowe?

· Pani Wójt odpowiedziała, że mieszkania powinny być gotowe do końca 2008 r.

· Sołtys Kazimierz Ludziejewski zapytał, jakie decyzje zapadły w sprawie „Domu Ludowego”?

· Pani Wójt odpowiedziała, że wszyscy z państwa otrzymali protokół uzgodnień 
pomiędzy Gminą Ksawerów a Gminną Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Pabianicach do zaopiniowania, a na następną sesję zostanie przygotowany projekt uchwały. 

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu budżetu        

i postawił wniosek o zaopiniowanie. 

Za pozytywną opinią projektu uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006 wraz z autopoprawką – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.3.

· Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński referując  projekt uchwały w sprawie 

poboru podatków w drodze inkasa powiedział, że do podjętej wcześniej uchwały wkradł się błąd w § 6 polegający na tym, że nie było podanego zapisu, iż uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego i wchodzi i życie po upływie 14 dni od dnia W związku z tym, że jest to tekst prawa miejscowego, on musi być opublikowany. 

Poprzedni błędny zapis mówił o ogłoszeniu uchwały na tablicy ogłoszeń. W związku powyższym jest korekta całej uchwały, żeby nie wysyłać dwóch oddzielnych uchwał : jednej mówiącej o inkasentach, a drugiej o zmianie ustawy.

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały w 

sprawie poboru podatków w drodze inkasa.i postawił wniosek o zaopiniowanie.

Za pozytywną opinią projektu uchwały  w sprawie  poboru podatków w drodze inkasa – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.4.

Wójt Gminy Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie sprzętu medycznego dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie. W uzasadnieniu Pani Wójt powiedziała, że w tegorocznym budżecie mieliśmy zapisane zadanie pn: „Zakup videoprintera” i takie urządzenie zostało zakupione. Wartość urządzenia wyniosła:3.450,00 zł.i będzie ono użyczone na podstawie umowy użyczenia „Ośrodkowi Zdrowia” w Ksawerowie na okres 3 lat.  

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały      

w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie sprzętu medycznego dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie.


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.5.


Pani Wójt Maria Kopczewska uzasadniając projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok w zakresie zadań własnych powiedziała, że dyrektor Gimnazjum w Ksawerowie zaoszczędził środki z wynajęcia hali i wnioskuje o przekazanie ich na zakup środków czystości.

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały.      


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
 Ad.3.6.


Pani Wójt Maria Kopczewska wyjaśniła, że w projekcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  postanawia się zaciągnąć kredyt w kwocie 200 000 zł. z przeznaczeniem na sfinansowanie zadania pn: Budowa sieci wod-kan wraz z odtworzeniem nawierzchni drogowej w ul.Wschodniej ( od ul.Cichej do Małego Skrętu) i ul. Złotej w Ksawerowie. 

Ta kwota, która jest w umowie musi zostać oddana do depozytu w banku Pa-Co-Bank. 

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały.      


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.7.


Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński omówił treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2005 rok. 

Pierwszy załącznik do projektu uchwały dotyczy kwoty 10 000 zł. jaką pan dyrektor Kałowski planuje przeznaczyć na zakup 3 nowych komputerów do pracowni komputerowej. Sprzęt dotychczasowy został uszkodzony. Druga kwota dotyczy przeniesienia środków do działu 801 rozdz.  80195 § 6050 – wydatki inwestycyjne związane z inwestycją pn: „Projekt budowy boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej” w wysokości       6 000 zł.  

Trzecia pozycja – 4 700 zł. dotyczy m.in. zakupu komputera wraz z oprogramowaniem, materiałów do instalacji elektrycznej( przewody, żarówki) , zakup drzwi i ościernic, materiałów budowlano-malarskich dla potrzeb GOPS w miejscu. 
Pani Wójt Maria Kopczewska dodała, że ostatnie zmiany wynikające z przesunięcia środków dotyczą zmiany nazwy zadania inwestycyjnego: „ Budowa sieci wod-kan wraz z odtworzeniem nawierzchni drogowej w ul.Wschodniej ( od ul.Cichej do ul.Mały Skręt)                      i ul.Złotej w Ksawerowie – w związku z tym, że faktura musi być wystawiona w 2006 roku musimy te środki zabrać i przeznaczyć ją na wykonanie 3 przepustów drogowych pod torowiskiem na ul.Łódzkiej stanowiącym  własność Gminy Ksawerów. Te przepusty zostały już wykonane. W tej chwili  Generalna Dyrekcja wyłoniła wykonawcę w ramach zamówień publicznych i musimy za nie zapłacić 281 487,79zł. 

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały.      


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Ad.3.8.

Pani Wójt wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków nie wygasających z końcem 2005 roku dotyczy  nieodebranej inwestycji pn: „Budowa sieci wod-kan wraz z odtworzeniem nawierzchni drogowej w ul. Wschodniej ( od ul. Cichej do ul.Mały Skręt ) i ul. Złotej w Ksawerowie. 

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały.      


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.3.9.

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński powiedział, że projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2005 rok dotyczy urealnienia sytuacji po stronie dochodów jak i po stronie wydatków. Po stronie dochodowej następuje łączne zwiększenie na kwotę 368 026 zł.  Jednocześnie zmniejsza się dochody o 887 095 zł.- jest to kwota, która nie została osiągnięta ze sprzedaży działek gminnych.  Zwiększa się plan związany  z ul. Giełdową o kwotę 90 751 zł. i zmniejsza się plan wydatków o kwotę 519 820 zł. 

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że nie ma uwag i zapytań do projektu uchwały.      


Za  pozytywną opinią projektu uchwały  – głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad.4.

W tym punkcie Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek odczytał treść następujących pism:

1) pismo Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Pabianicach z dnia 15.12.2005 r.      w sprawie uregulowania roszczeń majątkowych pomiędzy GS a Gminą Ksawerów.  

Po odczytaniu treści protokołu uzgodnień Przewodniczący Komisji postawił wniosek o jego zaopiniowanie.

Przedstawiony protokół uzgodnień został zaopiniowany –9 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

2)wniosek Starosty Pabianickiego Grzegorza Janczaka do Wojewody Łódzkiego  z dnia 15.12.2005 r.  oraz projekt  umowy użyczenia nieruchomości przy ul.Szkolnej 1 wraz z pismem przewodnim.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że 9 radnych głosowało przeciw podpisaniu przeczytanej umowy użyczenia. 

· W sprawach różnych Pani Wójt Maria Kopczewska poinformowała, że do Urzędu 

wpłynął protest, jaki złożył Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie w zakresie rehabilitacji leczniczej na rok 2006. Powyższy protest był również omawiany w dniu wczorajszym na posiedzeniu Rady Społecznej. 


Radna Barbara Sztuka wyjaśniła, iż dotychczas sprzęt posiadany w gabinecie rehabilitacyjnym był zupełnie wystarczający. Niestety teraz NFZ postawił inne wymogi m.in. zarzucił nam brak posiadania bieżni dla osób z zaburzeniami ruchu po wylewach. My niestety tych wymogów nie spełniamy. W ofercie składanej do NFZ musieliśmy napisać, że takich wymogów nasz ośrodek nie spełnia, ponieważ nie mamy bieżni, ultradźwięków i rowerku. To nie byłyby wysokie koszty zakupu tego sprzętu, ale my nie spełniamy warunków lokalowych, aby ten sprzęt umieścić. W związku z powyższym nie otrzymaliśmy kontraktu na rok następny i złożyliśmy protest do komisji konkursowej.  Mamy informację, że protest dotarł do adresata w dniu 14.12.2005 r. , ale nie mamy jeszcze odpowiedzi. Niestety gabinet rehabilitacyjny z dniem 2 stycznia 2006 nie będzie czynny, pacjenci będą musieli dojeżdżać do Pabianic. Przykro nam jest, że musimy rozwiązać umowę o pracę z 2 pracownikami, tym bardziej, że  są bardzo chwaleni przez pacjentów.   


Pani Wójt zaproponowała, że zostanie wysłane wspólnie z Radą pismo popierające protest ośrodka. 

· Sołtys Bogumiła Szczepańska zgłosiła następujące problemy:

1) skargę mieszkańców na jednokierunkowe ulice,

· Pani Wójt powiedziała, że Urząd Gminy nie miał wpływu na decyzję Generalnej Dyrekcji Dróg w tej kwestii.

2) jedna z mieszkanek zbierała podpisy, aby na  skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza                  

i  ul.Żeromskiego była sygnalizacja świetlna oraz  czy będzie ułożona kostka na torowisku.

Pani Wójt odnośnie kostki, powiedziała, że remont polega na ułożeniu z jednej 

strony chodnika. Inwestycja jest w toku. Będziemy w tej sprawie interweniować u Generalnej Dyrekcji. Na pewno będą pasy na przejściu dla pieszych.

· Radna Bożena Kłobus w imieniu mieszkańców Widzewa podziękowała za urządzenie 

przystanków autobusowych.   

· Radny Zbigniew Pluta powiedział, że ul.Sucha jest zalana i prosił o wykopanie rowka odpływowego. 

· Sołtys Bogumiła Szczepańska zapytała, na kiedy jest planowany odbiór ul.Łódzkiej.

· Pani Wójt odpowiedziała, że terminowo odbiór powinien się odbyć 31 listopada 2005r. Aktualnego terminu jeszcze nie znamy.  

· Sołtys Kazimierz Ludziejewski prosił o interwencję w sprawie ul.Nowotki.

· Pani Wójt zaproponowała zaproszenie przedstawicieli Starostwa.

· Radny Stefan Jędraszek zaproponował wystosowanie pisma do Starosty w tej sprawie.

· Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poprosił wszystkich Radnych o zdyscyplinowanie na jutrzejszej sesji. 

Ad.5.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji o godz. 15.50. zamknął wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów. 
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