Protokół 

ze wspólnego posiedzenia

 Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów 

w dniu 29 marca 2006 r. 
Ad.1.
Przewodniczący Wiktor Śpionek o godz. 14.00. otworzył wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, że zgodnie z listą obecności                            w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu. 

 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Wójt Gminy Maria Kopczewska,

- Zastępca Wójta Rafał Tustanowski,

-Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński,

-Przewodniczący Rady Tadeusz Grala,

-Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki,

-Sołtysi.
Ad.2

Członkowie Komisji w głosowaniu : 11 głosami „za”, bez głosów przeciwnych                                    i wstrzymujących się zatwierdzili następujący porządek obrad:. 
1. Otwarcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Opiniowanie projektów uchwał na XLII sesję Rady Gminy Ksawerów:

3.1. w sprawie zmiany nazwy części ul. Szkolnej.

3.2. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 430 000 zł.)

3.3. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 25 000 zł.)

3.4. zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy przesunięcia środków w jednostkach organizacyjnych).
4. Sprawy różne i wniesione.

5. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3.1

Kierownik Elżbieta Wizner przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy części ul. Szkolnej w odcinku pomiędzy ul. Zachodnią a ul. Łódzką nadając jej nazwę Jana Pawła II.Projekt uchwały jest odpowiedzią na wniosek zgłoszony przez Parafialny Komitet Pamięci Papieża. .

Dyskusja:


Radna Maria Wróbel zapytała czy w związku ze  zmianą nazwy ulicy nie będzie zakłócona numeracja pozostałej części.


Kierownik Elżbieta Wizner odpowiedziała, że ta numeracja musi być później zmieniona.


Radna Maria Wróbel stwierdziła, że ta procedura będzie bardzo kosztowna, a szkoły w Widzewie nie stać na takie koszty.


Radna Barbara Sztuka stwierdziła, że Parafialny Komitet nie pytał o opinię dyrekcji „Ośrodka Zdrowia” w Ksawerowie, a ja nie wiem, jak mam się zachować w tej sytuacji. Ja nie mogę się wypowiedzieć jednoosobowo, ponieważ koszty będą pokrywane z pieniędzy społecznych.


Radna Bożena Kłobus przypomniała, że były propozycje, żeby imieniem Papieża Jana Pawła II nazwać jedną ze szkół gminnych.

Radny Stefan Jędraszek powiedział, że ta sprawa wraca ponownie. Jeżeli będą zebrane podpisy, to my uchwalimy na tak.


Wójt Gminy Maria Kopczewska powiedziała, że w Gminie byli przedstawiciele Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża na spotkaniu z Panem Przewodniczącym Rady. Podczas tego spotkania ustalono, że panowie dostarczą do naszego urzędu listę z podpisami.


Radna Maria Wróbel stwierdziła, że pominięta została druga część ul.Szkolnej i tak nie może zostać i zapytała czy jest szansa, żeby na ten temat porozmawiać z Parafialnym Komitetem?
Wobec wielu wątpliwości radnych Przewodniczący Komisji W. Śpionek ogłosił 10 min. przerwy. W tym czasie rozmawiał telefonicznie z Księdzem Proboszczem prosząc   o  wysłanie delegata  Parafialnego Komitetu Budowy Pomnika na obrady Komisji.   


Po przerwie Przewodniczący  wznowił obrady wspólnego posiedzenia Stałych Komisji.
· Przewodniczący Komisji - Wiktor Śpionek na wstępie powiedział, że przy 

omawianiu projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy  Szkolnej na odcinku od ul.Łódzkiej do ul. Zachodniej na Jana Pawła II powstały pewne wątpliwości radnych i dlatego poprosiliśmy przybyłego na obrady stałych komisji pana Romana Mamrota, który jest przedstawicielem Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża o udział w tej części posiedzenia Komisji.

· Przewodniczący Rady -Tadeusz Grala uprzedzając wypowiedź przybyłego gościa 

powiedział, że wspólnie z obecnym dzisiaj panem Mamrotem, który był jako delegat Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża  w Urzędzie Gminy Ksawerów uzgodnili, że po przedstawieniu listy wszystkich mieszkańców, Rada zajmie stanowisko w tej sprawie. Pan Mamrot, jako przedstawiciel Komitetu zobowiązał się, że przyniesie listę z wszystkimi podpisami, ale tych podpisów na tej liście jest zaledwie 30.Brakuje podpisów ze sklepu spożywczego, Ośrodka Zdrowia i apteki oraz pozostałych mieszkańców. Przewodniczący Rady zapytał, co było powodem tego, że pan pełnej listy, o którą prosiliśmy nie przedstawił?

· Przedstawiciel  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża  -Roman Mamrot 
powiedział: Panie Przewodniczący, pismo jakie trafiło do Księdza Proboszcza było sformułowane w sposób następujący: „żeby sporządzić listę mieszkańców, nie było mowy o instytucjach, a zatem Ksiądz Proboszcz chodząc po ul.Szkolnej wchodził tylko do mieszkańców. Myśmy nad tym się zastanawiali, bo państwo pisząc do nas w odpowiedzi na pismo Księdza Proboszcza ograniczyliście się tylko do mieszkańców, a zatem spisani są tylko mieszkańcy, nie wszyscy. Myśmy wystąpili o to, żeby przemianować ul. Szkolną na odcinku od ul.Łódzkiej do ul. Zachodniej i tutaj chodziliśmy. Były głosy w Parafialnym Komitecie dotyczące przemianowania  ul. Szkolnej całej, w związku z tym uczestniczyłem w zebraniu, jak Pan Przewodniczący zapewne pamięta i zadałem pytanie: Czy mieszkańcy ul.Szkolnej Ci, którzy są zlokalizowani przy samej szkole wyrażą zgodę czy nie? Odpowiedź była – nie. Ujmując całą rzecz lapidarnie, bo pan Przewodniczący uczestniczył w tym zebraniu, natomiast radni oczywiście nie wszyscy, tylko ci którzy mieszkają na tym terenie. W tej sprawie wypowiadały się osoby nie zainteresowane. Przyznam  się, że odebrałem to w sposób wysoce nieprzyjemny, ale tak zdecydowano, że nie. I dlatego ograniczyliśmy się tylko do tego odcinka ulicy.

· Radna Urszula Świątkowska stwierdziła, że powinny być  podpisy ze wszystkich 
posesji, które się znajdują na tej ulicy. 
· Wiceprzewodniczący Rady -Piotr Kuźnicki powiedział, że należy się zastanowić 
czy chodzi nam o  posesje czy o liczbę osób, która w nich mieszka. Jeśli chodzi o podpis z danej posesji to wiadomo, że zawsze podpisuje  osoba, która jest właścicielem tej posesji. Nie ustalaliśmy wcześniej, że musimy mieć podpisy wszystkich członków rodziny. Bądźmy konsekwentni. 

· Radna Urszula Świątkowska zauważyła, że wcześniej z sondy przeprowadzonej  
przez sołtysów wynikało co innego.  

· Przedstawiciel  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot 
powiedział, że otrzymał w Gminie informacje od Przewodniczącego Rady i Pani Wójt, że istotnie taki rekonesans został przeprowadzony na ulicach:Traktorowej, Nowotki                         i Szkolnej. Dokonali tego sołtysi  i odpowiedź była negatywna w odniesieniu do ul.Traktorowej i Nowotki, natomiast mam informację, że większość mieszkańców z                   ul. Szkolnej wyraziła zgodę na przemianowanie ulicy. Co to znaczy większość – nie potrafię państwu dzisiaj odpowiedzieć, bo tego rodzaju odpowiedź uzyskałem i ona mnie satysfakcjonowała. Byłem u Pani Wójt, żeby taką listę dostać, ale jej nie otrzymałem. Taki jest przywilej Rady, że nie musi samym zainteresowanym szczegółów przytaczać. Wystarczy, że większość się zdecydowała, ponieważ Ksiądz Proboszcz sam chodził, nikt go tutaj nie wyręczał i nikt mu nie towarzyszył,  to zrelacjonował mi, że dość nieprecyzyjnie była postawiona sprawa przemianowania ulicy przez sołtysów. Mało tego była puszczona pewna obiegówka, na której mieli się ludzie podpisywać                                      i relacjonowali to Księdzu Proboszczowi, że praktycznie nie wiedzieli o co chodzi.Dlatego też Ksiądz Proboszcz sam osobiście się zaangażował. Odpowiadając  na pytanie pani radnej Świątkowskiej usiłował wszystkich dorosłych mieszkańców, mieszkających na określonej posesji wpisać  i uzyskać od nich podpisy.Z dwóch posesji mieszkańcy nie wyrazili zgody i ja nie będę przytaczał nazwisk. 

Stosowaliśmy się do tego pisma Przewodniczącego Rady bardzo rygorystycznie              i dlatego nie byliśmy w żadnym sklepie i na ten temat nie rozmawialiśmy, ale jeśli to jest taka duża przeszkoda, to ja mogę przejść i uzyskać takie  opinie. Nie sądzę, żeby ktokolwiek powiedział -nie. Ale nawet przyjąć, że mamy tam 2 sklepy, Ośrodek Zdrowia i aptekę w ilości 4 , to i tak nie przeważy tej ilości, która jest już podpisana. Byłoby to 30 przeciwko 6. 

· Sołtys Sołectwa Ksawerów – Południe Bogumiła Szczepańska ad vocem 
powiedziała, że nie prawdą jest to, że mieszkańcy nie byli poinformowani. Dokładnie byli poinformowani  i pytali nawet czy ta lista trafi do Księdza Proboszcza. Mówiłam mieszkańcom, że lista jest sporządzona dla potrzeb Rady. W tej sprawie mieszkańcy wypowiadali się, że są to dla nich zbyt wysokie koszty, bo muszą wymienić dokumenty. Ludzie bardzo chętnie by zmienili nazwę ulicy, ale nie Szkolnej, ponieważ nie przeszkadza im ta nazwa. 

· Przedstawiciel  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot 
powiedział, że on nie wie czy Ksiądz Proboszcz relacjonując nam przebieg tej dodatkowej kolędy  kłamał, bo nie jest tym zainteresowany. Dlatego dziwi mnie co pani mówi, ponieważ dotarła do mnie informacja, że podobno Rada Gminy nie zatwierdzi tej propozycji z uwagi na to, że niektóre osoby tutaj  nie są zainteresowane.  Powiem państwu wprost – nam nie przeszkadza czy którąś z ulic nazwiecie państwo ul.Bieruta,Dzierżyńskiego, Engelsa, Marksa czy któregokolwiek z wybitnych działaczy ruchu robotniczego.Ale nie będziemy wytaczali nieprawdziwych argumentów, że trzeba zmienić NIP, jak się zmienia nazwę ulicy, bo takie informacje do nas dochodziły. Uzyskaliśmy tutaj wstępną opinię od władz gminy w osobach Pana Przewodniczącego i Pani Wójt, że w przypadku przemianowania  ulicy Gmina nieodpłatnie wyda stosowne dokumenty m.in. dowód osobisty, zaświadczenie o wpisie do działalności gospodarczej. Ksiądz Proboszcz był w Starostwie Powiatowym i rozmawiał również na temat spraw związanych z wymianą prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego. Ja dzwoniłem do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i również uzyskałem pozytywną odpowiedź. Nie chcemy, żeby ludzie byli kosztami obciążeni. Czy to się uda w stosunku do wszystkich – myślę, że nie, ponieważ są tacy, co mówią-nas nie interesują  koszty, ale są tacy, którzy ten element eksponują na pierwszym miejscu.  Jeżeli nie uda się tego załatwić urzędowo, to będziemy chcieli to załatwić ze środków, jakie są w dyspozycji Komitetu.

Sołtys Sołectwa Ksawerów -Południe  Bogumiła Szczepańska stwierdziła, że ludzie widocznie zmieniają poglądy.

· Radny Stefan Jędraszek powiedział, że odebrał brak podpisów na tej liście, jako 

brak zdecydowania ze strony tych mieszkańców, natomiast „za” jest większość.

· Przewodniczący Rady Tadeusz Grala powiedział, że podpisów mamy 30, a ludzi 

mieszkających na tej ulicy mamy 80 i tu jest sedno sprawy.

· Przedstawiciel  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża --Roman Mamrot 
powiedział, że nie kwestionuje, że 80 mieszkańców jest na tym odcinku ulicy, tylko przypomniał, że Ksiądz Proboszcz zwracał się do osób dorosłych. Jaki jest  udziałowy procent dorosłych do wszystkich nie potrafię Panu powiedzieć. Dlatego prawo głosu                   i udziału w referendum mogą brać tylko osoby dorosłe. 

· Radna Anna Szcześniak-Rydz zapytała czy Pan Mamrot może odpowiedzieć, z 

czego wynika brak podpisu przy niektórych posesjach? Czy te osoby wypowiadały się, co to znaczy i czy Ksiądz Proboszcz był w tych domach?

· Przedstawiciel Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot 
odpowiedział, że są 2 osoby, które nie wyraziły zgody. Jedna osoba prowadzi działalność gospodarczą, drugi mieszkaniec ma inne przekonania i nie wyraża na to zgody. Przyjęliśmy zasadę, że nie pytamy dlaczego. Każdy ma prawo do własnego zdania i nie musi się tłumaczyć, dlaczego – nie. Taka jest jego wolna wola. 

· Zastępca Wójta Rafał Tustanowski uściślił, że sołtysi, którzy robili ankietę nie 

przeprowadzali jej na ul. Traktorowej , tylko na ul. Nowotki. Uznaliśmy wtedy, że jest okazja, żeby zrobić od razu zmianę na szerszym odcinku.
Faktem jest, że gmina bezpłatnie wymieni dowody osobiste i dokumenty z zakresu działalności gospodarczej i w ten sposób sołtysi informowali mieszkańców. Sołtysi starali się uzyskać podpisy na tak lub nie od wszystkich mieszkańców.Nie można wykluczyć  sytuacji takiej, że wszyscy są na tak w 100%. W związku z tym zachodzi takie pytanie: czy do końca rozstrzygniemy kwestię, która ankieta jest ważniejsza. Można byłoby powiedzieć, że ta ostatnia jest ważniejsza, bo tak przeważnie bywa. 

· Przewodnicząca Komisji Samorządowo-Społecznej Barbara Sztuka  

powiedziała, że jeżeli ta ankieta polegała na zebraniu podpisów od mieszkańców a nie instytucji, to się zgadza z tym, że na 80 mieszkańców mamy 30 podpisów.Natomiast jeżeli były zbierane podpisy z posesji, to nie rozumie, dlaczego takie posesje, jak sklep, apteka           i Ośrodek Zdrowia nie  zostały uwzględnione. Poza tym nie zgadza się z Panem Mamrotem, że są to niewielkie koszty. Urząd Gminy owszem może zwolnić  z opłat za dowód osobisty         i wpis do ewidencji działalności gospodarczej, natomiast jeżeli chodzi o Ośrodek Zdrowia to te koszty są niestety bardzo duże i te koszty obciążają budżet Ośrodka Zdrowia. 

· Przedstawiciel Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot odnośnie

wysokich kosztów zmiany nazwy ulicy powiedział, że od 50 lat prowadzi działalność gospodarczą i w jego świadomości nie utkwiły żadne sprawy związane z przemianowaniem nazwy ulicy w postaci określonych kosztów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej odnoszących się do zmiany NIP , ewentualnie w ZUS-ie. 

· Przewodnicząca Komisji Samorządowo-Społecznej Barbara Sztuka 
odpowiedziała, że Ośrodek Zdrowia musi zmienić wpisy w Krajowym Rejestrze Sądowym          i w Urzędzie Wojewódzkim , poza tym trzeba wymienić wszystkie pieczątki i szyld. 

· Przedstawiciel Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot 
poinformował, że w ZUS-ie składa się tylko zawiadomienie, że została zmieniona nazwa ulicy. Istotnie, Ci prowadzą działalność gospodarczą muszą zmienić pieczątki. Odnośnie wypowiedzi zastępcy wójta – Ksiądz Proboszcz  kolędował dość długo, bo nie wszystkich mógł zastać, ale jeszcze raz stwierdzam, że w każdej posesji był i reprezentant tej posesji dokonał stosownego podpisu, natomiast już nie rozpatrywaliśmy, ile tam jest osób.  

· Radna Maria Wróbel powiedziała, że jej dylemat przy głosowaniu nad tym 

projektem uchwały  polega na tym: Jestem  reprezentantką  Widzewa. Pan Mamrot uczestniczył w  zebraniu mieszkańców Widzewa i niespodzianką było poruszenie tego tematu. Mieszkańcy na pewno nie byli przygotowani na rozpatrzenie tej propozycji, ale Pan Mamrot przedstawiony temat  dokładnie wyjaśnił.

Ja mam dylemat następujący, gdyby rzeczywiście ta zmiana tyczyła tylko odcinka  od ul. Łódzkiej do ul.Zachodniej, to nie byłoby problemu, ale gdy dowiedziałam się, że pozostała część ul.Szkolnej nie zostanie przy obecnych numerach, to już zupełnie zmienia się mój pogląd na sprawę zmiany nazwy ulicy. Dlaczego pofatygowano się zapytać mieszkańców wszystkich posesji na małym odcinku ulicy? Być może pozostali mieszkańcy zmieniliby  pogląd, gdyby ich zapytać. Skoro jest już zmiana, to może zmienić całą ulicę od Łódzkiej do Rypułtowickiej. W tym prawnym  stanie rzeczy  ja mam poważny dylemat i powiem szczerze, nie będę głosowała na TAK. Druga sprawa poruszona na zebraniu dotyczyła propozycji nadania imieniem Jana Pawła II, jednej z powstających w najbliższym czasie nowych ulicy. Gdyby tak spokojnie podejść do świętej osoby Jana Pawła II, czy nie warto by poczekać z nazwą ulicy skoro już zrobimy pomnik. Osobiście uważam, że my parafianie Księdza Brachę będziemy pamiętać za wspaniały Ośrodek Charytatywny, za to, że jest dobrym gospodarzem, bo dba o kościół, ale niekoniecznie za zmianę ulicy. 


Myślę, że jeśli by to zależało tylko od Księdza Proboszcza, to sprawa nazwy ulicy mogłaby jeszcze poczekać. 

· Przedstawiciel Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot 
powiedział, że nie zna odpowiedzi na wiele spraw poruszonych przez panią radną. To nie jest sprawa Księdza Proboszcza, to jest propozycja, nie tylko Księdza Proboszcza żeby tę ulicę przemianować. Propozycja wnioskodawców była taka, żeby tę ulicę usytuować w pobliżu kościoła i pomnika Papieża, który stanie. Natomiast odpowiedź, jaką uzyskałem w czasie tego rekonesansu, była tak zdecydowana, że na sali, na której znajdowało się ok. 60 osób zaledwie jedna osoba była za tą koncepcją. Reszta wysuwała inne propozycje. Były też głosy, że Papież może poczekać. 


My natomiast uważamy, że w I rocznicę śmierci, byłoby dobrze, żeby ta ulica była przemianowana. I nie zależy nam tylko na czystym jej przemianowaniu, ale podejmujemy działania, żeby tej ulicy nadać stosowny wygląd i poziom adekwatny do pozycji tego człowieka, którego nie każdy może kochać, ponieważ państwo się określiliście na nie, to już nikt nie chodził, bo, po co?Jeśli państwo zmienicie zdanie, to proszę bardzo. Myślę, że  nic nie stoi na przeciw, żeby to zrobić. W Gminie ubolewa się nad tym, że nie można wchodzić na teren ul.Szkolnej, ponieważ on jest w gestii starostwa, a zatem żadnej inwestycji tam nie można zrobić podjąć, że jakieś szczątkowe wspólnie ze starostwem. My chcemy  doprowadzić do tego, żeby tam coś zrobić.Chcemy w pewnym sensie naprawić błędy popełnione przez Społeczny Komitet Budowy Wodociągu i Kanalizacji, który w swoim projekcie nie uwzględnił kanalizacji deszczowej. 

· Radny Zbigniew Pluta powiedział, że popiera zmianę nazwy ul.Szkolnej, która 

znajduje się w pobliżu kościoła. 

Wobec braku innych pytań do obecnego w tej części posiedzenia Stałych Komisji Rady Przedstawiciela Parafialnego Komitetu Budowy Pomnika Jana Pawła II, Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek podziękował za przybycie spowodowane niespodziewanym zaproszeniem.

· Przedstawiciel  Parafialnego Komitetu Pamięci Papieża -Roman Mamrot  na 
zakończenie powiedział, że w dniu jutrzejszym wybiera się z Księdzem Proboszczem, żeby obejrzeć stan zaawansowania prac przy budowie pomnika, ale jeśli uznacie państwo, że ktoś z nas byłby potrzebny na sesji, to nie wyklucza, że wstrzymamy się z wyjazdem.

· Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek stwierdził, że wszystkie problemy zostały 

dzisiaj omówione. Jutro na sesji będzie przeprowadzone głosowanie nad projektem uchwały. 

W tym miejscu zaproszony gość opuścił obrady Komisji.

· Pani Wójt Maria Kopczewska zabierając głos w dyskusji stwierdziła, że dalsze 

rozmowy dotyczące tak zacnej osoby Jana Pawła II nie mają sensu.

Wobec powyższego Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.   


Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 5 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się od głosu 5 radnych. 
Ad.3.2.


Pani Wójt Maria Kopczewska przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Ksawerów                      w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 430 000 zł.)

W § 1 dokonuje się zmian w planie wydatków Gminy Ksawerów na 2006 rok polegających na:

1) zmniejszeniu planu wydatków na zadaniu pn: „Aktualizacja projektu oraz budowa sieci wodno-kanalizacyjnej  z przyłączami do granic działek w ul. Górnej wraz z odwodnieniem kanalizacji deszczowej, przebudową drogi i zjazdami do posesji w Ksawerowie” w dziale 010 rozdziale 01010 i § 6050 o kwotę 430 000 zł.

2) kwota, o której mowa w § 1 pkt. 1 przeznaczona zostanie na:

a) utworzenie rezerwy ogólnej w wysokości 80 000 zł.

b)zwiększenie planu wydatków na zadaniach inwestycyjnych w wysokości 300 000 zł.

c)zwiększenie planu wydatków na zadaniu związanym z bieżącym utrzymaniem dróg w wysokości 50 000 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są pytania w sprawie projektu uchwały.

Sołtys Bogumiła Szczepańska zapytała czy z zaoszczędzonych  środków finansowych związanych ze zmniejszeniem planu wydatków na zadaniu pn: „Aktualizacja projektu oraz budowa sieci wodno-kanalizacyjnej  z przyłączami do granic działek w ul. Górnej” nie można wykorzystać na terenie tego sołectwa?

Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że w pierwszej kolejności realizowane są  ważne projekty.
Sołtys Bogumiła Szczepańska zapytała czy asfalt będzie zdjęty z ul.Górnej i położony na innej ulicy?
Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że asfalt zostanie sfrezowany.

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciw                           i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.3.3.

Projekt uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy kwoty 25 000 zł.) omówiła Pani Wójt Maria Kopczewska.
W § 1. postanawia się rozdysponować część rezerwy ogólnej w wys. 25 000 zł. z przeznaczeniem na:

1) wykonanie ekspertyzy stanu technicznego budynku po byłej Przychodni Zdrowia w Ksawerowie,
2) utworzenie rozdziału 75075 –Promocja jednostek samorządu terytorialnego w kwocie 10 000 zł.

-w tym:

a) 3 000 zł. na foldery Gminy

b) 7 000 zł. usługi hotelowe 

c) 2 000 zł. na zabezpieczenie hipotek

d)4 000 zł. na projekt oświetlenia ul.Szkolnej 

3) zwiększenie planu finansowego wydatków dotyczących gromadzenia dochodów od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatków związanych z ich poborem w kwocie 2 000 zł. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały


Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciw                            i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.3.4.


Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński zreferował projekt uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( dotyczy przesunięcia środków w jednostkach organizacyjnych).

Do Urzędu Gminy Ksawerów wpłynęły 2 wnioski:
Pierwszy z  Gminnego  Przedszkola w Widzewie z prośbą o przesunięcie środków na zakup zmywarki do naczyń.
Drugi wniosek wpłynął z Gimnazjum w Ksawerowie z prośbą o  przesunięcie w planie wydatków budżetowych na 2006 kwoty 8 500 zł na zakup 6 zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem do pracowni, w ramach programu „Polska Szkoła w Unii Europejskiej” – program wyrównania szans. Cena komputerów stanowi 1/3 ich wartości rzeczywistej. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Komisji postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciw                                i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.4.
W sprawach różnych głos zabrali:

· Radna Barbara Sztuka odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

użyczenie pomieszczenia przez SP ZOZ „Ośrodek Zdrowia” w Ksawerowie – celem świadczenia odpłatnych usług medycznych nie objętych kontraktem z NFZ.
Za wprowadzeniem tego projektu uchwały do porządku obrad XLII sesji głosowało 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

· Wójt Gminy Maria Kopczewska zwróciła się do Radnych o zaopiniowanie wniosku 

Pana Michała Ogińskiego  

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że w tej sprawie Radni podejmą decyzję na 

jutrzejszej sesji.

· Radna Teresa Wołosz-Chałada   zapytała czy jest szansa, żeby lekarze specjaliści 
przyjmowali częściej w „Ośrodku Zdrowia” w Ksawerowie .

· Przewodnicząca KSS – Barbara Sztuka odpowiedziała, że to zależy wyłącznie od 
możliwości czasowych lekarzy.

· Sołtys sołectwa Ksawerów – Południe  Bogumiła Szczepańska zgłosiła następujące problemy:

1) Prosiła o uzupełnienie ubytków w nawierzchni jezdni  ul. Ludowej,

2) Zapytała, dlaczego nie odbywają się robocze spotkania z sołtysami?
3)  Dlaczego w internecie nie ma protokołów z sesji?
· Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała,

Ad.1 W tej chwili trwa sukcesywne  uzupełnianie  szlaką wszystkich ulic gminnych.  

Ad.2 Spotkania robocze z sołtysami zostaną wznowione po rozdaniu mieszkańcom wszystkich nakazów płatniczych. 

Ad.3 Protokoły z sesji są umieszczane na oficjalnej stronie Biuletynu Informacji Publicznej  Urzędu Gminy Ksawerów po zatwierdzeniu jego treści na następnej sesji. Protokół z sesji z dnia 16 lutego 2006 r. zostanie wprowadzony po zatwierdzeniu go na sesji w dniu 30 marca br. Jest również nieoficjalna strona prowadzona przez jednego z mieszkańców naszej gminy.

· Radna Anna Szcześniak-Rydz zabierając głos powiedziała, że lokalna prasa 

donosi, że rodzina państwa Rżanek zostanie wysiedlona z zajmowanego lokalu, natomiast mieszkanie  przejmie dla siebie pan Korzeniewski 

· Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że były wyemitowane dwa 

programy telewizyjne, gdzie pan Korzeniewski postawił nas w bardzo złym świetle.Dwa tygodnie temu pan Korzeniewski był w Urzędzie Gminy Ksawerów w sprawie meldunku. Zarząd Powiatu podjął decyzje, że nie zamelduje pana Korzeniewskiego.  Dwukrotnie z panem Przewodniczącym Rady braliśmy udział w spotkaniu z władzami starostwa                       i prosiliśmy o rozwiązanie umowy z panem Korzeniewskim. Ja do dzisiaj nie wiem, jaką funkcję pełni pan Korzeniewski. Rodzina państwa Rżanek dba o ten budynek, a pan Korzeniewski psychicznie wykańcza tę rodzinę. Ostatnio była u mnie zapłakana pani Rżanek, której zginał pies. Ponadto pan Korzeniewski zmusza rodzinę Rżanek do opłat za media              i zostawiając im faktury. W tej chwili tą sprawą zajmie się kierownik GOPS-u. 

· Radna Maria Wróbel uzupełniając wypowiedź powiedziała, że pan 

Korzeniewski obiecywał cuda tej rodzinie pod warunkiem, że pani Rżanek będzie świadczyć przed mediami o tym, że Gmina Ksawerów jej nie pomaga. W dzisiejszej gazecie jest napisane, że pan dyrektor jest operatywny i pozyskuje środki na pomoc dla podopiecznych. Przypominając kulisy tej sprawy, to do tego budynku rodzinę Rżanek wprowadzał pan Jakubowski i zasiedlił. 

· Zastępca Wójta Rafał Tustanowski w uzupełnieniu powiedział, że zawsze 

kieruje redaktorów gazet do pani Rżanek, która przekazuje im rzetelne informacje. 

Ad.5.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji o godz. 16.10. zamknął posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:








Posiedzeniu Stałych Komisji









   Rady Gminy Ksawerów 










przewodniczył
Załączniki:

1.Proponowany porządek obrad.

2.Lista obecności radnych.

3.Projekty uchwał na XLII Sesję Rady Gminy Ksawerów.
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