Protokół 
ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów 
z dnia 26 maja 2004 r.

Ad.1.


Posiedzenie Stałych Komisji otworzył i mu przewodniczył Wiktor Śpionek.  Następnie stwierdził, że w posiedzeniu zgodnie z listą obecności uczestniczy 10 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.2. 

Członkowie Stałych komisji zatwierdzili następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Informacja na temat koncepcji zagospodarowania części budynku przy                       ul. Kościuszki 3 h w Ksawerowie na cele mieszkalne. 

4. Opiniowanie projektów uchwał na XVIII Sesję Rady Gminy Ksawerów:

4.1.w sprawie przyjęcia Koncepcji programowo-przestrzennej uporządkowania gospodarki wodnej na terenie Gminy Ksawerów,

4.2.w sprawie rozwiązania porozumienia komunalnego z Gminą Andrespol,

4.3. w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok,

4.4.w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych (8 844 zł.),

4.5.w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych ( 56 000 zł.),

4.6.w sprawie przyjęcia darowizny ( 200 zł.),

4.7. w sprawie przyjęcia darowizny ( 300 zł.)

4.8. w sprawie przyjęcia darowizny rzeczowej

4.9.w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów.

5.   Sprawy różne i wniesione.

6.Zamknięcie wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów.

Ad.3


Wójt Gminy Maria Kopczewska: zgodnie z uchwałą Rady Gminy Ksawerów przystąpiliśmy do realizacji zapisów tejże uchwały. 
- I etap dotyczył opracowania Koncepcji zagospodarowania części budynku przy                       ul. Kościuszki 3 h w Ksawerowie na cele mieszkalne. W związku z powyższym został przeprowadzony przetarg w wyniku, którego wyłoniona została firma „WEKTOR” Spółka z o.o.  z siedzibą w Łodzi. Zgodnie z założeniami do 31 maja br. ma być wykonana powyższa koncepcja, która w dniu dzisiejszym zostanie Państwu przedstawiona. 


Zgodnie z koncepcją – projektowana zmiana w zagospodarowaniu terenu polegać będzie na dobudowaniu do istniejącego dwu-bryłowego budynku dwóch klatek schodowych. Jedna klatka schodowa od strony frontu budynku prowadzić będzie do części mieszkalnej, druga zaś usytuowana na zapleczu budynku, projektowana jako główna komunikacja pionowa części administracyjnej jest równocześnie wejściem ewakuacyjnym. Ponadto projektuje się dojścia do wejść głównych budynku, wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych oraz uporządkowanie miejsc parkingowych. Koncepcja przewiduje rozdzielenie budynku na dwie niezależnie funkcjonujące części z oddzielnymi wejściami: część mieszkalną z mieszkaniami socjalnymi i część administracyjną- siedzibę Urzędu Gminy w Ksawerowie. Cześć mieszkalną  przewiduje się usytuować w północnej części budynku na I do IV piętra. Na parterze przewiduje się pozostawić bank, i pomieszczenia Urzędu Gminy dostępne z wejścia głównego budynku, oraz pomieszczenia policji i kotłowni z niezależnymi wejściami.                      W związku z koniecznością podziału budynku należy wykonać dwie nowe niezależne klatki schodowe. Klatkę dla lokatorów przewiduje się usytuować na froncie budynku. Z uwagi na ilość kondygnacji przewidziano w trzonie komunikacji pionowej dźwig osobowy, przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych. Z bloku dobudowywanej klatki schodowej nie przewiduje się bezpośredniego przejścia do części administracyjnej budynku, a schody z wejścia głównego do części mieszkalnej prowadzą bezpośrednio na I piętro. 
Drugą klatkę schodową obsługującą część administracyjną budynku proponuje się usytuować na zapleczu budynku ( obecną klatkę schodową z uwagi na jej gabaryty nie spełniające obecnych normatywów przewiduje się do likwidacji ).  


Poza tym wszystkie ściany zewnętrzne w istniejącym budynku nie spełniają wymogów izolacyjności cieplnej i wymagają docieplenia. W części administracyjnej ściany podłużne nie spełniają ponadto przepisów p.poż. Przewiduje się demontaż żelbetonowych płyt osłonowych i w ich miejsce wykonanie podłużnych ścian zewnętrznych z izolacyjnych bloczków betonu komórkowego i osadzenie nowych spełniających wymagania izolacyjności okien.  Ściany szczytowe należy ocieplić metodą mokrą, jako izolację cieplną z uwagi na przepisy p.poż. przewiduje się wełnę mineralną. 
Część biurowa:


W budynku projektuje się wykonanie 16 niezależnych mieszkań socjalnych. Wszystkie zaprojektowane mieszkania jedno i dwupokojowe ( jedno mieszkanie zaprojektowane jako M-3 na pierwszym piętrze) mają wydzieloną kuchnię i łazienkę wyposażoną w wannę lub natrysk i muszlę klozetową). Do wszystkich mieszkań projektuje się niezależne wejście z komunikacji ogólnodostępnej, w której przewiduje się usytuowanie schowków lokatorskich. Wszystkie prace wykończeniowe przewiduje się w podstawowym wymaganym przez prawo budowlane standardzie. Ilość wody doprowadzanej do każdego mieszkania mierzona będzie wodomierzem zlokalizowanym w szafce z dostępem z korytarza ogólnego dla osób upoważnionych.  Jako człony grzejne  proponuje się grzejniki płytowe, przewody grzewcze z rur trójwarstwowych prowadzone po wierzchu ścian. Powyższe rozwiązanie daje możliwość etapowej realizacji adaptacji budynku.  Projektuje się zasilenie budynku w gaz ziemny z istniejącego ( chwilowo nieczynnego _ przyłącza gazowego. Na zewnątrz budynku będzie wykonana szafka gazowa z kurkiem głównym. Przewiduje się opomiarowanie indywidualne mieszkań lokatorskich. 
I piętro 
 – 1 mieszkanie – 3 pokojowe,
-   3 mieszkania - 1  pokojowe,
Na I piętrze pozostaje GOPS i Obrona Cywilna.

II piętro 

- 2 mieszkania – 1 pokojowe,

- 2 mieszkania  - 2 pokojowe.

Na II piętrze  zostanie sekretariat, pokój skarbnika gminy, biuro rady, sala konferencyjna. 

III piętro 
-2  mieszkania – 1 pokojowe

- 2  mieszkania – 2 pokojowe

Na tym piętrze będzie ewidencja ludności, ewidencja działalności gospodarczej, oświata, referat gospodarki komunalnej, przestrzennej,  księgowość budżetowa i podatkowa, jednostka wod-kan. 

IV piętro 

-2  mieszkania – 1 pokojowe

- 2  mieszkania – 2 pokojowe

Wójt Gminy Maria Kopczewska poinformowała, że w pierwszej kolejności należy zapewnić mieszkania dla lokatorów  zamieszkujących budynek „Chłopki”, mieszkańców-którzy zostali sprzedani z budynkiem oraz rodziny państwa Rżanek. Propozycja jest taka, że lokale mieszkalne będą wyposażone w podstawowe media: woda, kanalizacja, gaz i światło.
Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek zapytał, jaka jest cena piecyka.

Wójt Gminy M. Kopczewska odpowiedziała, że ok. 4.000 zł.

Radna Maria Wróbel zapytała, czy lokale mieszkalne będą wyposażone w piecyki                           i kaloryfery. 
Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że każdy lokal będzie wyposażony w piecyk.
Przewodniczący Komisji  Wiktor Śpionek - zapytał czy adaptacja budynku urzędu na lokale mieszkalne  będzie tańsza niż budowa nowych lokali.
Projektanci odpowiedzieli, że tak.
Wójt Gminy Maria Kopczewska stwierdziła, po otrzymaniu od Firmy projektowej kosztorysu należy przymierzyć się do planowania tej inwestycji w  budżecie na 2005 rok. 
Radna Maria Wróbel zapytała o koszty  inwestycji i przewidywany termin jej realizacji. 

Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że inwestycja będzie realizowana etapami w miarę pozyskiwania środków pomocowych. Do dnia 31 maja br. ma być dostarczona gotowa koncepcja, a do końca grudnia br. projekt+kosztorys.
Koncepcja kosztuje:- 9.760 zł brutto

Projekt -23.790 zł. brutto.
Razem: 33.550 zł. brutto. 

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji postawił wniosek                              o zaopiniowanie Koncepcji zagospodarowania części budynku przy                                              ul. Kościuszki 3 h w Ksawerowie na cele mieszkalne. 

Przedstawiona koncepcja została zaopiniowana pozytywnie.

Wynik głosowania: 10 głosów „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.
Ad.4.1

Kierownik Elżbieta Wizner zreferowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Koncepcji programowo-przestrzennej uporządkowania gospodarki wodnej na terenie Gminy Ksawerów. W przedstawionej koncepcji uwzględniono zgłoszoną na poprzednim posiedzeniu Stałych Komisji  uwagę  sołtysa sołectwa Nowa Gadka pana Henryka Sulikowskiego polegającą na wniesieniu istniejącego rowu przy ul. Akacjowej. 
Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji postawił wniosek                 o zaopiniowanie projektu uchwały.                             
Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                  i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad. 4.2.

Wójt Gminy Maria Kopczewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozwiązania porozumienia komunalnego z Gminą Andrespol. Pani Wójt poinformowała, że wpłynęło pismo z Urzędu Gminy Andrespol wraz uchwałą Rady Gminy Andrespol w sprawie 
rozwiązania porozumienia z dniem 31-05-2004 r. 

Gmina Ksawerów odstępuje od porozumienia komunalnego zawartego z Gminą Andrespol w dniu 2 kwietnia 1998 r. w sprawie powierzenia Gminie Ksawerów zadań publicznych w zakresie odbioru padłych zwierząt z terenu Gminy Andrespol. Porozumienie zostaje rozwiązane przez Radę Gminy Ksawerów oraz Radę Gminy Andrespol z dniem 31 lipca 2004 r. za trzy miesięcznym okresem wypowiedzenia przez Gminę Andrespol. 
Kierownik Elżbieta Wizner: Gmina Ksawerów odbiera padłe zwierzęta od rolników na podstawie porozumień międzygminnych. Porozumienia te zawarto w dniu 2 kwietnia 1998 r. z Gm. Pabianice, Gm. Rzgów, gm. Brójce, Gm. Andrespol, m. Łódź. Od dwóch lat zmieniły się przepisy, na skutek których  padlina została zaliczona do odpadów niebezpiecznych, a więc zmieniły się warunki związane z likwidacją tych odpadów. Poprzednio padlinę odbierała firma BACUTIL i przerabiała ją na paszę, mączkę i innego rodzaju surowce. Koszty utrzymania w tym wypadku ograniczały się do benzyny, energii elektrycznej, pensji pracownika i dzielone były po równo na wszystkie gminy. Na skutek wprowadzenia obowiązku utylizacji padliny koszty jej odbioru  znacznie wzrosły. Kiedy pierwszy raz musieliśmy przeprowadzić przetarg na utylizację – to było 1000 zł. za 1 tonę. Przy kilkunastu tonach ten koszt wzrósł do 5.000 zł i inne gminy były zaskoczone tak wysokimi kosztami ( Gmina Pabianice- 20 ton, Łódź – 10 ton, Gmina Ksawerów- 200-400 kg).  
Wydatki w 2003 r. konieczne do poniesienia na bieżące utrzymanie Punktu Zbiorczego Padłych Zwierząt zostały ustalone w wys. 37 930 zł., w tym w szczególności na : koszty energii elektrycznej, wywóz nieczystości, odbiór padłych zwierząt od rolników, na utylizację padliny, przeprowadzanie bieżących napraw i remontów: zbiornicy padliny oraz samochodu przeznaczonego do odbioru zwierząt od rolników, wynagrodzenie pracownika do obsługi, zaopatrzenie Punktu w niezbędne urządzenia i środki sanitarne. Każda gmina w równych częściach  obciążana jest kosztami w wysokości około 792 zł. miesięcznie+koszty zużytego paliwa na dojazdy do poszczególnych gmin. W 2003 r. gminy nie poniosły w pełni kosztów utrzymania PZPZ, tzn. nie wniosły 100% kosztów zużycia paliwa, w związku z tym Gmina            z własnych środków musiała dodatkowo przeznaczyć kwotę 4 490,35 zł. na utrzymanie punktu. 
Punkt Zbiorczy Padłych Zwierząt jest pod stałą kontrolą sanitarną Powiatowego Inspektora Weterynaryjnego . W związku z zaostrzającymi się przepisami pod względem sanitarnym trzeba będzie ponieść wydatki na dostosowanie budynku PZPZ do wymaganych potrzeb oraz na zakup nowego samochodu do odbioru zwierząt. Będący w posiadaniu samochód marki ŻUK  odbiera padlinę od rolników z ww gmin już 10 lat  i coraz większe koszty są ponoszone na jego remonty. Przewidywany koszt zakupu nowego samochodu ok. 70.000, zł. Należy dodać, iż w zawartych porozumieniach nie przewidziano m.in. kosztów zakupu nowego samochodu.

Rozwój gminy Ksawerów, jak pokazują ostatnie lata, zmierza w kierunku zwiększenia powierzchni terenów pod zabudowę mieszkaniową, usługową, rzemieślniczą itp. A nie                   w kierunku rozwoju rolnictwa. Z tego względu utrzymywanie PZPZ z punktu widzenia potrzeb naszej gminy nie jest niezbędne. Już obecnie do punktu trafiają ( z terenu gminy) przede wszystkim zwierzęta domowe ( psy, koty) znalezione na drodze. Ponadto lokalizacja PZPZ uniemożliwia racjonalne i zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego wykorzystanie działki. PZPZ jest zlokalizowany w atrakcyjnym pod względem urbanistycznym terenie. Działka jest przeznaczona pod zabudowę rzemieślniczą                                  i towarzyszącą jej  zabudowę mieszkaniową. 

Proponujemy rozważenie możliwości likwidacji PZPN lub przeniesienie go w inne miejsce np.: na tereny typowo rolne. Gmina dysponuje taką działką w Woli Zaradzyńskiej, którą można byłoby powiększyć dokupując część działki sąsiedniej. Likwidacja punktu umożliwi gminie sprzedaż działki. Zniknie w ten sposób również potencjalne źródło konfliktów – działki obok PZPZ są zabudowane budynkami mieszkalnymi i z czasem sąsiedztwo punktu może być dla nich uciążliwe ( w okresie letnim docierają do urzędu sygnały od mieszkańców skarżących się na przykre zapachy).
Firma, która odbierała od nas dotychczas padlinę w ostatnich dniach przysłała nam ofertę, że mogą dobierać padlinę bezpośrednio od rolników. 

Wójt Gminy Maria Kopczewska poinformowała, że rozmawiała z lekarzem powiatowym weterynarii, który stwierdził, że musimy zmienić samochód, ponieważ nasz ŻUK nie spełnia wymogów unijnych. Zakup nowego samochodu kształtuje się w granicach 70 tys. zł. 
Pracownik obsługujący PZPZ nie zostanie pozbawiony pracy. Mamy taką możliwość, aby pana Archmana skierować do innej pracy. 

Radna Eugenia Wódka stwierdziła, że  nie ma takiego przepisu, z którego wynika, że gmina musi partycypować w kosztach odbioru padłych zwierząt. Kwestia odbioru padliny jest  indywidualną sprawą rolników. Jeżeli jest możliwość zatrudnienia pracownika na innym stanowisku, to ten punkt należy zlikwidować i sprzedać tę działkę. 
Przewodniczący Komisji Wiktor Śpionek  zapytał, kiedy nastąpiłaby  likwidacja punktu. 
Pani Wójt odpowiedziała, że do końca roku punkt będzie czynny, ponieważ należy rozwiązać umowy z innymi gminami. 
Radna Maria Wróbel poprosiła o opinię i odczucia  pracownika tegoż punktu.
Sołtys Antoni Archman ( pracownik PZPN) – stwierdził, że wszystkie informacje przedstawione przez panią kierownik Wizner są zgodne z prawdą. Z chwilą zmiany przepisów dotyczących utylizacji padłych zwierząt, powinno być zwołane w gminie zebranie przedstawicieli z poszczególnych gmin w celu ustalenia nowych warunków i odpłatności  za utylizację swojej padliny. Odnośnie punktu składowania: jest to budynek zbudowany z cegły o wymiarach 6mx20m ( budynek ma 15 lat). Budynek ten  można wykorzystać na warsztat. Działka, na której stoi budynek ma powierzchnię  25 m2, obsadzona jest topolami. Wzdłuż działki przechodzi droga, która łączy ul. Południową z ul. Piotra Skargi. W ulicy nie ma kanalizacji              i wody. Na zakończenie wypowiedzi pan Archman podziękował pani Wójt  za możliwość zatrudnienia go na innym stanowisku. W związku z tym, że w kwietniu 2005 r. nabywam praw emerytalnych proszę o wyrażenie zgody, abym mógł przejść na emeryturę.
Radny Zbigniew Pluta – czy z tego punktu można utworzyć punkt dochodowy dla gminy.
Pani Wójt odpowiedziała, że gmina nie może zarabiać, może jedynie rozliczyć koszty na poszczególne gminy. Po zakończeniu roku budżetowego piszemy aneksy do umów, bo w trakcie roku nie jesteśmy w stanie ocenić, jakie będą koszty obsługi punktu. 
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji postawił wniosek                               o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  rozwiązania porozumienia komunalnego                     z Gminą Andrespol.
Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                  i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ponadto Przewodniczący Komisji postawił wniosek w sprawie podjęcia czynności zmierzających do zlikwidowania punktu zbiorczego padłych zwierząt. Za likwidacją punktu glosowało :  8 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie stwierdzono.
Radna Maria Wróbel powiedziała, że wstrzymała się od głosu, ponieważ niepokoją ją wszelkie likwidacje. Jako radna z Widzewa jest świadkiem likwidacji PGR-u, Kombinatu                                   i ŁRSRH.  Potem sprzedano internat i kilkanaście hektarów gruntu w cenie 0,70 zł. za m2                      i to wszystko dzieje się w gminie rolniczej.  Jesteśmy gminą rolniczą i dlatego mamy punkt odbioru padłych zwierząt. W tej chwili jakaś firma przedstawia nam korzystne warunki utylizacji padliny z naszej gminy, a jak to będzie w rzeczywistości – naprawdę nie wiemy. W tej chwili te warunki są korzystne, a za chwile się okaże, że wzrosną koszty odbioru. 
Przewodniczący Rady Tadeusz Grala – zabierając głos w dyskusji powiedział, że pan Archman chce skorzystać z uprawnień emerytalnych i nie możemy go zmuszać, żeby pracował. Z informacji Pani Wójt wiemy, że pan Archman nie będzie pokrzywdzony, ponieważ ma zapewnione inne stanowisko pracy.

Radna Eugenia Wódka stwierdziła, że inne gminy typowo wiejskie powinny utworzyć taki punkt. 
Ad. 4.3. 
Pani Wójt omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok.  Zmiany budżetu polegają na przesunięciu środków z programu Gminnej Komisji ds. Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym dla placówek oświatowych:
- Szkoła Podstawowa w Ksawerowie – 2.900 zł.

- Szkoła Podstawowa w Woli Zaradzyńskiej  - 1300 zł. 

- Gimnazjum w Ksawerowie – 2960 zł. 

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.4.4.

    
Wójt Gminy Maria Kopczewska zreferowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych (8 844 zł.). Zgodnie z nową klasyfikacją budżetową środki finansowe są przesunięte z działu 750 na nowy -756.
Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.
 Ad.  4.5.
Wójt Gminy Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2004 rok w zakresie zadań własnych ( 56 000 zł.).
W związku z umorzeniem w wysokości 40%, przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi pożyczki Nr 235/OW/P/2002 udzielonej na budowę kanalizacji sanitarnej w ul. Traktorowej i Tymiankowej w Ksawerowie zgodnie                z pismem WFOŚ i GW w Łodzi Nr WF/2897/OW/235-02/04 z dnia 28 kwietnia 2004 r.            w wys. 56 000 zł. zmniejsza się zaplanowaną do spłaty na lata 2004-2005 spłatę pożyczki                z jednoczesnym zwiększeniem wydatków budżetowych z przeznaczeniem na budowę sieci wodociągowej wraz z przyłączami, sieci kanalizacyjnej wraz z przykanalikami                                    w  ul. Wschodniej ( od ul. Cichej do Małego Skrętu) i ul. Złotej w Ksawerowie.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad. 4.6.
Pani Wójt Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie  przyjęcia darowizny ( 200 zł.). Państwo Małgorzata i Artur Lipscy przekazują darowiznę w wys. 200 zł. z przeznaczeniem na: wydatki związane z utrzymaniem dróg na terenie Woli Zaradzyńskiej.

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad. 4.7. 
Pani Wójt Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny ( 300 zł.)

Pan Maciej Piekarski przekazuje darowiznę w wys. 300 zł. z przeznaczeniem na: wydatki związane z utrzymaniem dróg na terenie Woli Zaradzyńskiej.

Pani Wójt dodała, że wszyscy mieszkańcy złożyli  dobrowolnie deklaracje o chęci przekazania środków finansowych na poprawę nawierzchni dróg. 
Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.4.8. 
Pani Wójt Maria Kopczewska omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny rzeczowej.
Pani Danuta Kuźnicka przekazuje darowiznę rzeczową w postaci gabloty przeszklonej na sztandar Gminy Ksawerów. Wartość darowizny wynosi 800 zł.

  Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.
Ad.4.9.
Z-ca Wójta Rafał Tustanowski : referując projekt uchwały przypomniał, że po wyborach Wójta Gminy w 2002 r. zaistniała sytuacja, w której Rada Gminy podniosła wynagrodzenie Pani Wójt. W tamtym okresie nie obowiązywał przepis, który się ukazał  parę miesięcy później, a który obligował Radę Gminy do ustalenia Wójtowi Gminy dodatku specjalnego. Ze względu na to, że jest to przepis obligatoryjny został przygotowany stosowny projekt uchwały. 
Inspektor Joanna Boik: zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 11 lutego 2003 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich (§ 7.) Wójtowi (burmistrzowi, prezydentowi miasta), staroście oraz marszałkowi województwa przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej, co najmniej 20% i nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego,             a w urzędach miasta stołecznego Warszawy i miast ( miast na prawach powiatu) powyżej 300 tys. mieszkańców – w kwocie nieprzekraczającej 50% łącznie wynagrodzenia zasadniczego               i dodatku funkcyjnego. Dodatek przyznaje właściwy organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego. Należy zwrócić uwagę na fakt, że ustawa obowiązuje od 1 stycznia 2003 r.                  i organy nadrzędne mogą nam zarzucić, że nie został przyznany ten dodatek w terminie.  Państwo radni muszą podjąć decyzję od kiedy ten dodatek ma zostać przyznany, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa może też zarzucić, że nie zostały wypłacone odsetki. 
Następnie inspektor J. Boik przedstawiła przeliczenie procentowe wysokości dodatku                      i poinformowała, że w budżecie gminy są środki finansowe, które można przeznaczyć na wypłatę tego dodatku wraz z wyrównaniem i odsetkami. 
Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. 
Radna Bożena Kłobus stwierdziła, że tak operatywna  osoba, jak Pani Wójt  powinna mieć dodatek w granicach 30-35%.

Przewodniczący Komisji zasugerował, że należałoby poczekać do uprawomocnienia się uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że fakt jest taki, że w momencie ustalania płacy dla Pani Wójt tego rozporządzenia nie było. W tej chwili nie możemy dyskutować nad tym czy ten dodatek przyznać czy nie, ponieważ jesteśmy do tego zobligowani rozporządzeniem Rady Ministrów. Możemy tylko dyskutować na temat jego wysokości 20 czy 40%. Zdaniem Przewodniczącego należy przyznać dodatek w wysokości 20%. Trzeba liczyć się  z tym, że organ nadzoru może to skontrolować i nakazać nam wypłatę wyrównania od dnia obowiązywania przepisu.  Teraz należy się zastanowić czy dodatek ma być przyznany od  1 stycznia czy od 1 maja 2004 r. 
Radny Stefan Jędraszek: stwierdził, że należy docenić pracę Pani Wójt za zakwalifikowanie się do  „Złotej Dziesiątki Wójtów” i zaproponował przyznanie dodatku  od 1 stycznia 2004 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Przemysław Głowacki: zapytał dlaczego ten dodatek miałby zostać przyznany od 1 stycznia 2004 , a nie od stycznia 2003 r. i stwierdził, że jego zdaniem wyrównanie należy się od 1 stycznia 2003 r.

Radna Maria Wróbel: z informacji, jakie otrzymaliśmy i z przedstawionych wariantów wynika, że nasza decyzja może być podważona przez organy nadrzędne.  Kierujmy się literą prawa i zróbmy tak, jak nam  prawo nakazuje. Jestem zbulwersowana, że my się o tym dowiadujemy dopiero teraz, tak późno. To, że mamy znakomitą Panią Wójt, to wiemy o tym od początku. Pani Wójt ten dodatek powinna mieć przyznany w momencie obowiązywania tego przepisu, bez żadnych dylematów moralnych, które Pani Wójt miała przed absolutorium. Jeśli podejmiemy decyzję, że ten dodatek przyznajemy wstecznie to jestem tego zdania, co Pan Głowacki – przyznać  20% i wyrównać od 1 stycznia 2003 r., żeby żaden organ nadrzędny  niczego nam nie zarzucił. 
Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji postawił wniosek                          o przyznanie Wójtowi Gminy Ksawerów dodatku specjalnego w wysokości 20%                                z wyrównaniem od 1 stycznia 2003 r. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie: 10 głosów „za”, bez głosów przeciwnych                              i wstrzymujących się. 

Za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych                    i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Ad.5.
W sprawach różnych  radny Stefan Jędraszek prosił o interwencję w sprawie  wybijającego szamba przy budynku „Chłopki”.

Z-ca Wójta Rafał Tustanowski  poinformował, że w dniu 26 maja 2004 r. w Gimnazjum – o godz. 17.00. odbędzie się zebranie mieszkańców sołectwa Ksawerów-Południe.
Ad.6. 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący o godz.  15.53. zamknął wspólne posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów








Wspólnemu posiedzeniu

Protokół sporządziła:





         przewodniczył

Iwona Kulczyńska                                                                         Wiktor Śpionek

/ biuro Rady/

PAGE  
12

