Protokół Nr 2/2004

z posiedzenia Komisji Samorządowo-Społecznej Rady Gminy Ksawerów z dnia 3 marca 2004 r.
Ad.l
Przewodnicząca Barbara Sztuka o godz. 14.30. otworzyła posiedzenie Komisji Samorządowo-Społecznej i stwierdziła jego prawomocność. Następnie Przewodnicząca powitała zaproszonych gości w osobach: Pani Wójt Marii Kopczewskiej, Pani dyrektor Wioletty Domańskiej i pani insp. Jolanty Galia - pełnomocnika do spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Ad.2
Członkowie Komisji bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęli następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji Samorządowo-Społecznej.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Aktualne   problemy   związane   z   funkcjonowaniem   „Ośrodka   Zdrowia w Ksawerowie".

4. Opinia Komisji w sprawie:

4.1.   sprawozdania z wykonania budżetu w zakresie realizacji programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2003 roku,

4.2.   gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2004 rok

4.3.   ustalenia sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Ksawerów oraz granic ich obwodów

4.4.   ustalenia sieci publicznych przedszkoli oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Ksawerów.

5. Sprawy różne i wniesione.

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji Samorządowo-Społecznej. Ad.3
Dyrektor „Ośrodka Zdrowia" w Ksawerowie p. Wioletta Domańska zabierając głos poinformowała, iż z dniem l stycznia 2004 roku Narodowy Fundusz Zdrowia nie podpisał z „Ośrodkiem Zdrowia" w Ksawerowie umowy na usługi chirurgiczne, ortopedyczne, neurologiczne, urologiczne, laryngologiczne i endokrynologiczne, ze względu na brak odpowiednich warunków do pracy dla takich specjalistów. W tym miejscu pani dyrektor przytoczyła treść wywiadu z Włodzimierzem Stelmachem, dyrektorem Łódzkiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ opublikowanego w Panaceum w miesiącu lutym br., w którego

fragmentach w sposób nieusprawiedliwiony, negatywnie oceniono funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Ośrodek Zdrowia" w Ksawerowie-

- artykuł stanowi załącznik do protokołu.

Zgodnie z prawem prasowym pani dyrektor Wioletta Domańska skierowała wystąpienie, będące odpowiedzią na zamieszczony w Panaceum artykuł - załącznik do protokołu.

Pani dyrektor wyjaśniła, iż zgodnie z NFZ w tej chwili stawiane przychodniom specjalistycznym wymogi lokalowe, personelowe i sprzętowe mogą spełnić tylko poradnie przyszpitalne. Mimo naszych dobrych chęci nie jest sensowne wydawanie tak olbrzymich kwot na wyposażenie tych gabinetów po to tylko, żeby zrobić kilka kosztownych badań w miesiącu. Nawet jeżeli chcielibyśmy kilka tych poradni z powrotem przywrócić, to nadal nie ma żadnej gwarancji, że NFZ taką umowę podpisze.

Najważniejszą sprawą obecnie jest doposażenie Poradni Ginekologiczno-Połoźniczej, ponieważ NFZ podpisał w 2004 r. warunkowo umowę. Bezwzględnym wymogiem jest posiadanie przez poradnię kolposkopu, aparatu KTG oraz sondy waginalnej do badań USG. W tym roku NFZ wyraził zgodę na funkcjonowanie poradni pod warunkiem, że niezbędne wyposażenie zostanie uzupełnione i zostaną na ten rok jednocześnie podpisane umowy, aby zapewnić takie badania pacjentkom poradni.

Pani dyrektor powiedziała, że często spotyka się z opiniami pacjentów z terenu gminy Ksawerów, którzy proponują, aby na terenie naszego ośrodka komercyjne świadczyć usługi specjalistyczne. My moglibyśmy wynająć lekarzom specjalistom nasz sprzęt, który w tej chwili nie jest wykorzystywany oraz nasze gabinety. Wtedy nasi pacjenci nie musieliby jeździć do odległych środków. Pozostaje do rozwiązania kwestia formy prawnej, ponieważ budynek i sprzęt nie jest własnością ZOZ-u.

W tej chwili „Ośrodek Zdrowia" w Ksawerowie realizuje ofertę dla mieszkańców w ramach:

1) PÓZ ( 7 200 pacjentów),

2) Poradni Ginekologiczno-Połoźniczej,

3) Gabinetu rehabilitacji,

4) Medycyny szkolnej,

5) Stomatologii.

Poprzez współpracę z firmami farmaceutycznymi pani dyrektor stara się zapewnić pacjentom

bezpłatne badania.

W miesiącu marcu:

- Akcja „Biała sobota" kierowana do mężczyzn (badanie przesiewowe),

Żółty tydzień ( akcja szczepień przeciwko żółtaczce zakaźnej - promocyjne ceny,) Konsultacje kardiologiczne.

Na zakończenie wypowiedzi pani dyrektor Wioletta Domańska powiedziała, że jest jej bardzo przykro, że taką krzywdzącą ocenę zamieszczono w prasie i w związku z tym po uzgodnieniu w panią Wójt zaprosi pana dyrektora Włodzimierza Stelmacha do nowego ośrodka, bo być może pan dyrektor ma wiedzę, że nasz „Ośrodek Zdrowia" funkcjonuje w starym obiekcie.

Dyskusja:
Radna Maria Wróbel: zapytała, na jakiej podstawie taka opinia została wysunięta i opublikowana.

Dyrektor Wioletta Domańska- stwierdziła, że nie było żadnych podstaw do podjęcia takiej opinii o naszym ośrodku. Były owszem kontrole w ciągu roku z rehabilitacji, ale wyniki ich były pozytywne. Jest to być może odwet za akcję medialną, która została szeroko posunięta na łamach TV i prasy.

Przewodnicząca Komisji Barbara Sztuka powiedziała, że zna osobiście sytuację Poradni K w Ksawerowie i w ościennych miejscowościach. Na dzień dzisiejszy żadna z tych poradni nie posiada kolposkopu, aparatu KTG i aparatu USG. Bez tego wymaganego sprzętu w następnym roku możemy liczyć się z tym, że NFZ nie podpisze z nami umowy i stracimy kolejną poradnię specjalistyczną.

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji Barbara Sztuka postawiła wniosek o zabezpieczenie środków finansowych z nadwyżki budżetowej w wysokości 40.000 zł. na zakup wymaganego sprzętu w postaci:

- aparatu KTG,

- sondy waginalnej do badań USG,

- kolposkopu.

Członkowie Komisji w głosowaniu jednogłośnie przyjęli powyższy wniosek: 7 głosów "za", bez głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Pani dyrektor W. Domańska poinformowała, że w bieżącym roku planuje zakup lampy solux do gabinetu rehabilitacji, a także zamierza przeprowadzić informatyzację „Ośrodka Zdrowia" w Ksawerowie, która pomoże prowadzić rozliczenia z NFZ. Wstępna kalkulacja informatyzacji kształtuje się w granicy 40 tyś. zł. Po pozytywnej opinii Rady Społecznej pani dyrektor postara się pozyskać sponsorów dla utworzenia tej sieci.

Radna Anna Szcześniak-Rydz: podsumowując dyskusję powiedziała, że tendencją radnych powinna być wola taka, żeby utrzymać podstawowe działy funkcjonowania ośrodka zdrowia, a do tych należą: PÓZ dla dorosłych i dla dzieci, opieka położniczo-ginekologiczna i stomatologiczna. Pozostałe poradnie są w większości poradniami zabiegowymi i nakłady, jakie musielibyśmy ponieść byłyby ogromne. Kalkulując koszty doposażenia ośrodka, w tej chwili bardziej się opłaca wykupić te usługi na zewnątrz.

Wójt Gminy Maria Kopczewska stwierdziła, że podjęty przez Komisję wniosek zostanie zrealizowany w miarę możliwości finansowych.

Ad.4.1
insp. Jolanta Galia ( pełnomocnik ds. rozwiązywania problemów alkoholowych) -przedstawiła szczegółowo sprawozdanie z wykonania budżetu w zakresie realizacji programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2003 roku, który został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji - 7 głosów „za", bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W tym miejscu Wójt Gminy Maria Kopczewska wyraziła słowa uznania dla pracy i zaangażowania w niesienie pomocy rodzinom dotkniętym chorobą alkoholową dla pani insp. Jolanty Galia - pełnomocnika ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przewodniczącej Komisji pani Wioletty Domańskiej.

Radna Maria Wróbel stwierdziła, że bardzo ważne jest współpraca pracowników GOPS-u z mieszkańcami w terenie. Pani radna dodała, że takie podziękowanie należy się również dla pracowników GOPS-u.

Ad.4.2
insp. Jolanta Galia ( pełnomocnik ds. rozwiązywania problemów alkoholowych gminnego) omówiła program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2004 rok, który został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji - 7 głosów „za", bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W tym miejscu Przewodnicząca Komisji podziękowała pani dyr. Wiolettcie Domańskiej za udział w tej części posiedzenia Komisji.

Ad.4.3
- insp. Jolanta Galia zreferowała projekt uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie

ustalenia sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Ksawerów oraz granic ich

obwodów.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie w przedstawionym brzmieniu - 7 głosów

„za", bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.4.4
- insp. Jolanta Galia przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Ksawerów. Zgodnie z nowelą ustawy o systemie oświaty od l września 2004 r. obowiązkiem szkolnym objęte zostaną dzieci 6-letnie. W związku z powyższym Rada Gminy Ksawerów do l września br. ma obowiązek ustalić obwody oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych i oddziałów przedszkolnych dla dzieci 6- letnich.

Obwody oddziałów przedszkolnych dla dzieci 6-letnich zostały określone z uwzględnieniem zapisów ustawy o systemie oświaty i tak, aby nie zaistniała konieczność dowożenia dzieci do tych placówek.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie w przedstawionym brzmieniu - 7 głosów „za", bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad.5.
Radna Teresa Wołosz-Chałada zapytała, czy prawdą jest, że zostanie zlikwidowana w szkołach gimnastyka korekcyjna.

Insp. Jolanta Galia odpowiedziała, że nie wie nic na ten temat. Gimnastyka korekcyjna prowadzona jest w ramach godzin dyrektorskich.

Wójt Gminy Mańa Kopczewska zaprosiła obecnych na spotkanie podczas którego zostaną wręczone 6-latkom opaski fluorescencyjne przekazane przez sponsora w ramach akcji „Bezpieczna droga do szkoły", który odbędzie się w dniu 5 marca - w Hali Sportowej w Ksawerowie.

Przewodnicząca Komisji Barbara Sztuka w imieniu mieszkańców ul. Zachodniej zgłosiła, że w opuszczonym budynku na wysokości posesji p. Robak gromadzi się młodzież i poprosiła i interwencję Policji po godz. 20.00. w tym miejscu.

Następnie w imieniu rodziców absolwentów Gimnazjum w Ksawerowie zwróciła się do Pani Wójt z prośbą, aby w przyszłości młodzież mogła korzystać z obiektu hali sportowej podczas ferii zimowych, gdyż w tym roku nie było takiej możliwości.

Wójt Gminy Maria Kopczewska dodała, że w tej chwili w Gimnazjum występuje problem kadrowy

insp. Jolanta Galia odpowiedziała, że jeżeli będzie taka potrzeba w przyszłości, to należy ją zgłosić wcześniej i na pewno dyrektor udostępni obiekt pod warunkiem, że młodzież będzie pod nadzorem opiekuna.

Ad.6.
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca o godz. 16.50. zamknęła posiedzenie Komisji Samorządowo-Społecznej Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:






      Posiedzeniu przewodniczyła:
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    /Biuro Rady/

