








Ksawerów, 22.01.2010r.

WÓJT GMINY KSAWERÓW

TPI.7625/  1  /2010

DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach 

Na podstawie art. 71 ust.1 i ust.2 pkt.1, art.75 ust.1pkt.4, art.82 ust.1 ustawy z dnia         3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199 ,poz. 1227 ze zmianami)  oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity; Dz. U.Nr 98 z 2000r. poz. 1071 ze zmianami) po rozpatrzeniu wniosku Zakładu Farmaceutycznego ADAMED PHARMA SA w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 33 w sprawie  wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polagajacego na rozbudowie i przebudowie  Zakładu Farmaceutycznego ADAMED PHARMA SA w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 33 

określam środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia :

1) rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia :

rozbudowa i przebudowa Zakładu Farmaceutycznego ADAMED PHARMA SA w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 33 

2)  warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia ,ze szczegolnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości porzyrodniczych,zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich :

a) prace wykonywane na etapie budowy, eksploatacji a także ruchu pojazdów po terenie inwestycji prowadzić w porze dnia między godz.6.00 – 18.00;

b) w celu ochrony pred gazami spalinowymi oraz ochrony przed hałasem na etapie realizacji inwestycji stosować sprzęt w dobrym stanie technicznym gwarantujący dotrzymanie wartości dopuszczalnych poziomów;

c) powstajace w trakcie realizacji oraz eksploatacji odpady należy segregować i gromadzić w szczelnych opakowaniach oraz przeznaczonych do tego miejscach tak, aby odpady nie mieszały się ze sobą, a następnie sukcesywnie wywozić z terenu inwestycji;

d) odpady z obszaru produkcji hormonalnej gromadzić w szczelnych pojemnikach a nastepnie dekontaminować alkoholem etylowym w śluzie materiałowej;

e) monitorować emisję substancji do środowiska poprzez ewidencję odpadów oraz pomiar zużytej wody;

f) w celu minimalizacji ilości powstających odpadów przestrzegać parametrów procesów technologicznych ,analizować i weryfikować stosowane technologie i normy zużycia materiałów;

g) powstające w trakcie prac budowlanych ścieki deszczowe odprowadzić do istniejacej kanalizacji deszczowej;

h) ścieki sanitarne powstające w trakcie realizacji oraz na etapie eksploatacji odprowadzić do centralnej kanalizacji;

i) ścieki technologiczne o dużym obciążeniu , powstające podczas procesu produkcyjnego w Dziale Produkcji Substancji aktywnych , kierować do paletopojemników umieszczonych na zewnątrz budynku, a następnie przekazywać wyspecjalizowanym firmom; 

j) ścieki technologiczne  powstające w Dziale Produkcji Substancji Aktywnych ,kierować do istniejacego zbiornika bezodpływowego a następnie przekazywać wyspecjalizowanym fimom;
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k) wody opadowe z powierzchni dachowych i terenów utwardzonych po podczyszczeniu ich w separatorze substancji ropopochodnych, odprowadzać wewnętrznym układem kanalizacji deszczowej poprzez system rowów ziemnych otwartych do rzeki Dobrzynki;

l) zastosowac w trakcie prac budowlanych farby,smary i inne substancji chemiczne nieszkodliwe dla środowiska;

m) wyznaczyć utwardzone miejsca tankowania maszyn budowlanych i wyposażyć plac budowy w sorbenty;

n) wyznaczyć miejsca, w których będą magazynowane materiały budowlane i eksploatacyjne;

o) zaplanowac organizację placu budowy i jego zaplecza w taki sposób, aby ograniczyć możliwość niekontrolowanego poruszania się pojazdów lub wystąpienia kolizji;

p) ewentualne rozlewy substancji ropopochodnych natychmiast zlikwidować i usunąć;

r) wybudowanie nowej wiaty ze szczelną posadzką na odpady niebezpieczne oraz nowej wiaty na materiały niebezpieczne i łatwopalne;

3) wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w dokumantacji wymaganej do wydania decyzji , o których mowa w art.72 ust.1 pkt 1-13, w szczególności w projekcie budowlanym, w przypadku decyzji, o których mowa w art.72 ust.1 pkt 1 i 10:

a) w projekcie budowlanym należy uwazględnić następujące wymagania dotyczące ochrony środowiska :

· zastosowanie 10 wntylatorów dachowych o poziomie mocy akustycznej nieprzekraczającej 75 dB;

· zainstalowanie 3 centrali wentylacyjnych o poziomie mocy akustycznej nieprzekraczającej 88 dB i 3 centrali wentylacyjnych o poziomie mocy akustycznej nieprzekraczajecj 90 dB ;

· zainstalowanie 2 agregatów wody lodowej o poziomie mocy akustycznej nie większej niż 90 dB i  1 agregatu prądotwórczego o poziomie mocy akustycznej nie większej niż 84 dB, posadowionego w obudowie dźwiękochłonnej;

· zainstalowanie tłumików dźwięku przed i za wentylatorami na zewnątrz urządzenia oraz przed wentylatorem dachowym wewątrz kanału;

· w celu ograniczenia zasięgu hałasu zamontowanie wzdłuż zachodniej granicy oraz fragmencie północnej granicy zakładu pełne ogrodzenie o wysokości 3 m i uzupełnienie pasem trwałej zieleni;

· zainstalowanie systemu powietrza uzupełniajacego , powietrza recyrkulacyjnego  i usuwanego;

· zaprojektowanie dla budynku D kotłowni z jednym kotłem wodnym o mocy 100 kW z palnikiem wentylatorowym, wysokość emiotora h = 13 m i średnica d=0,25 m;

· zaprojektowanie dla budynku C kotlowni z dwoma kotłami wodnymi o łącznej mocy 400 kW z palnikiem wentylatorowym, wysokość emiotora h = 9,5m i średnica d=0,25 m;

· zaprojektowanie szczelnej posadzki dla wiat na odpady niebezpieczne i łatwopalne;

4) wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemyslowych , w odniesieniu do przedsięwzięc zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii w rozumieniu ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. - Prawo ochrony środowiska :
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Przedsięwzięcie nie jest zakwalifikowane jako zakład o zwiększonym albo dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej .

5) Wymogi w zakresie ograniczenia transgenicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć ,dla których przeprowadzono postępowanie w sprawie transgenicznego oddziaływania na środowisko :


W związku z ograniczeniem wpływu planowanej inwestycji do terenu Zakładu Farmaceutycznego Adamad Pharma SA oraz znaczna odległość od granic Rzeczpospolitej Polskiej (ok.500 km) nie przeprowadzono postępowania w sprawie transgenicznego oddziaływania na środowisko .

6) W przypadku, o którym mowa w art. 135 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. - Prawo ochrony środowiska – stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania :


Z postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko nie wynika, aby poza teren zakładu nie były dotrzymane standardy jakości środowiska, tym samym nie jest wymagane utworzenie obszaru ograniczonego użytkowania.

7) Stanowisko w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o której mowa w art.72 ust.1 pkt1 i 10 :



Przed rozpoczęciem realizacji inwestycji nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę.


8) Wymogi w zakresie obowiązków dotyczących zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a także wykonanie kompensacji przyrodniczej :


 Z postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko nie wynika potrzeba nałożenia obowiązków w zakresie dotyczącym zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a także wykonanie kompensacji przyrodniczej.

9)  Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji.

U z a s a d n i e n i e :

W dniu 19.10.2009r. Zakład Farmaceutyczny Adamad Pharma SA w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 33 wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie i przebudowie zakładu na ww terenie.

Wniosek spełnił warunki określone w art. 74 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. 
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Projektowana inwestycja jest zaliczona do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu jest  wymagane.

Zgodnie z ustaleniami zmiany miejscowego ogolnego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pabianice dot. wsi Widzew i obejmujacej działki nr ew. 2161/4 i 2169/2 oraz drogi dojazdowej obsługującej tereny Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i Łódzkiego Rolno-Spożywczego Rynku Hurtowego uchwalonej uchwałą nr XI/75/99 Rady Gminy Ksawerów z dnia 30 czerwca 1999r. (DZ.Urz.Woj.Łódzkiego nr 107 poz. 1227) dzialka przy ul. Szkolnej 33, na której jest zlokalizowana projektowana inwestycjaj, znajduje się na terenie oznaczonym 1.SSE, dla którego ustala się zakłady produkcyjne , usługi zlokalizowane w ramach Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – Podstrefa Pabianice Kompleks Widzew. 

Zgodnie z przepisami  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko Urząd Gminy Ksawerów zwrócił się do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Łodzi  oraz do Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego w Pabianicach o uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań dla ww przedsięwzięcia.

 Państwowy Powiatowy  Inspektor Sanitarny postanowieniem z dnia 17.11.2009r. znak PPIS-Pb-ZNS-470/12/09 uzgodnił bez uwag środowiskowe uwarunkowania dla ww przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia 29.12.2009r. Znak RDOŚ-10-WOOS/6614/1838-u/09/mb również uzgodnił  środowiskowe uwarunkowania dla ww przedsięwzięcia, podając warunki, które zostały uwzględnione w  sentencji decyzji w punktach 2 i 3.


O toczącym się postępowaniu zawiadomiono strony postępowania (zawiadomienie z dnia 23.10.2009r.) oraz społeczeństwo zgodnie z art. 33 ustawy  z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko.

W toku postępowania ani strony postępowania , ani mieszkańcy nie zgłosili żadnych uwag lub wniosków.

Z przedstawionego przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko , wykonanego przez dr inż. Krystynę Dyszlewską  (biegły w zakresie ocen oddziaływania na środowisko ), dr inż. Zbigniewa Pawelca i mgr Romana Szutę  wynika, że :

· oddziaływanie omwianego przedsięwzięcia z punktu widzenia ochrony środowiska będzie miało charakter lokalny tzn. będzie ograniczać się do jego granic ;

·  prowadzenie działalności nie przewiduje stosowania substancji stanowiących zagrożenia dla ludzi i środowiska;

· zastosowany proces technologiczny zapewnia racjonalne zużycie wody i innych surowców oraz materiałów i paliw jak również zapewnia bezpieczeństwo produkcji farmaceutycznej i docelowych odbiorców;

· planowane przedsięwzięcie nie stwarza potencjalnego zagrożenia zanieczyszczenia środowiska przewidzianego dla poważnej awarii przemyslowej;

· zakład usytuowany jest na terenie przemysłowym, sąsiaduje z terenami o zróżnicowanej funcji – na kierunku południowym tereny rolne, na kierunku wschodnim  teren  Fabryki Leków Aflofarm sp. zo.o., na kierunku północnym droga powiatowa-ul.Szkolna i dalej w części zagospodarowany teren  Łódzkiego Rolno-Spożywczego Rynku Hurtowego, na kierunku zachodnim pas terenów niezagospodarowanych i dalej rozproszona zabudowa mieszkaniowa. Wykonana analiza wpływu na  klimat akustyczny projektowanej inwestycji wykazała, że hałas o poziomie ponadnormatywnym nie obejmuje terenów podlegających ochronie akustycznej, którymi są tereny zabudowy mieszkaniowej;

· oddziaływania w trakcie budowy mają charakter czasowy i przestaną występować po jej zakończeniu;

· emisja zanieczyszczeń pyłowych i gazowych z instalacji spełnia warunki wprowadzania zanieczyszczeń do powietrza, analizowana instalacja nie spowoduje pogorszenia stanu środowiska w znacznych rozmiarach jak również nie powoduje zagrożenia życia lub zdrowia ludzi;
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· na terenie gminy Ksawerów brak jest terenów przyrodniczych prawnie chronionych w ramach Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Najbliższe inwestycji tereny chronione są zlokalizowane w odleglości ok. 9,5 km  ( rezerwaty przyrody : Molenda,Polesie Konstantynowskie i Wolbórka);

· zakład nie jest zlokalizowany na terenie i nie sąsieduje bezpośrednio z terenami specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 jak też siedliskami przyrodniczymi oraz gatunków roślin i zwierząt wymagających ochrony w formie wyznaczenia obszarów Natura 2000;

· w  bezpośrednim rejonie planowanego przedsięwzięcia nie ma żadnych obiektów o istotnym znaczeniu dla dziedzictwa kulturowo-historycznego , nie występują strefy ochrony archeologicznej, ochrony krajobrazu kulturowego, strefy konserwatorskie do ochrony zabytków ani żadne obiekty wpisane do wojewódzkiego rejestru zabytków;

· dla istniejącego stanu zabudowy i zagospodarowania otoczenia planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania.


Biorąc pod uwagę ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, informacje zawarte w raporcie oraz opinie organów sanitarnego i ochrony środowiska , orzeczono jak w sentencji.

P o u c z e n i e 

Od decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi ul. Piotrkowska 86, za pośrednictwem Wójta Gminy Ksawerów  w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.

1) Zgodnie z art.86  ustawy  z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ,decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzje, o których mowa w art.72 ust.1 pk 1-13.

2) Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust.1 w/cyt. ustawy. Wniosek ten powinien być zlożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.










Wójt 









/-/ mgr inż. Maria Kpczewska

Otrzymują :

1. Zakład Farmaceutyczny Adamed Pharma SA

ul. Szkolna 33 , 95-054 Ksawerów

2. Pani Beata Fiuk

ul. Rypułtowicka 55, 95-200 Pabianice

3. Pani Wioletta Masny 

ul. 11 Listopada 25 m.22, 90-013 Łódź

4. Powiat Pabianicki

ul. Piłsudskiego 2, 95-200 Pabianice

5. Agencja Nieruchomości Rolnych

ul. Północna 27/29, 91-426 Łódź

6. Aflofarm – Fabryka leków Sp. z o.o.

ul. Szkolna 31, 95-054 Ksawerów

7. Pan Sławomir Fertała

Pani Dorota Patykowska – Fertała

ul. Grota Roweckiego 21 m. 16, 95-200 Pabianice

8. a/a

Załącznik  do decyzji TPI.7625/ 1 /2010 z dnia 22.01.2010r. o środowiskowych uwarunkowaniach 


CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

1. Rozbudowa  i przebudowa Zakładu Farmaceutycznego ADAMED PHARMA SA w Ksawerowie przy ul. Szkolnej 33 .

2. W ramach rozbudowy i przebudowy zakładu przewiduje się : 

· rozbudowę istniejącego budynku produkcyjno – magazynowego (część magazynowa – jednokondygnacyjna, część produkcyjna - dwukondygnacyjna - na piętrze część techniczna): część istniejąca - budynek B, część projektowana - budynek C;

· przebudowę istniejącego budynku administracyjno - socjalnego na budynek socjalny (na parterze) i przebudowę Działu Kontroli Jakości na piętrze: budynek A;

· budowę nowego budynku administracyjnego (trzykondygnacyjnego) wraz z łącznikiem na parterze: budynek D.

W nowopowstałej części produkcyjnej, oprócz produkcji standardowej, przewidziany zostanie wydzielony obszar do produkcji hormonalnej. W magazynie zainstalowana zostanie komora poboru prób.

Oprócz wyżej wymienionej rozbudowy i przebudowy budynków, przewiduje się również następujące elementy zagospodarowania terenu:

· budowę parkingu na 36 miejsc w północno – zachodnim narożniku działki, likwidację istniejącego parkingu oraz budowę chodników;

· powiększenie placu manewrowego o około 28×31,5 m dla straży pożarnej (konieczność zapewnienia drogi ppoż. dla nowej części budynku) oraz zapewnienie dojazdu z placem manewrowym 20×20 m od strony południowej budynku i parkingiem na 14 miejsc parkingowych;

· przebudowę i rozbudowa sieci uzbrojenia terenu (sieci wewnątrzzakładowe): oświetlenia terenu, kanalizacji sanitarnej i deszczowej, wody miejskiej, gazu, sieci telekomunikacyjnej;

· przebudowę stacji transformatorowej 15 kV/0,4 kV oraz zainstalowanie nowego agregatu prądotwórczego;

· przeniesienie istniejącej wiaty na odpady do nowej lokalizacji;

· budowa nowej wiaty na odpady niebezpieczne;

· budowa nowej wiaty na materiały niebezpieczne i łatwopalne.

Przewiduje się, że realizacja projektu będzie przebiegała w trzech etapach:

· Etap I - rozbudowa istniejącego budynku produkcyjno – magazynowego;

· Etap II - przebudowa istniejącego budynku administracyjno - socjalnego na budynek socjalny (na parterze) i przebudowa Działu Kontroli Jakości na piętrze;

· Etap III - budowa nowego budynku administracyjnego wraz z łącznikiem na parterze.

Wjazd na teren Zakładu jest od strony ulicy Szkolnej - pozostawia się go bez zmian.

Przewidywana wielkość produkcji nowej części:

1. hormony – 180 kg/seria; 6 serii/m-c;

2. standardowa – 180-200 kg/seria; max. 15 serii/m-c.

Z projektowaną zabudową nie kolidują drzewa i krzewy.

Proces technologiczny będzie obejmowal następujące etapy : dostawę materiałów na produkcję, naważanie,granulację, formulację (tabletkowanie,powielanie,kapsułkowanie), pakowanie, mycie i czyszczenie oraz kontrolę międzyprocesową.

Woda w zakładzie będzie wykorzystywana na cele sanitarne, technologiczne, utrzymania porządku oraz ochrony ppożarowej. Pobór wody będzie się odbywał z wodociągu gminnego a przewidywana ilość pobranej wody wnosi 12-13 tys. M³ rocznie. 
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Powstające  ścieki będą kierowane do istniejacej kanalizacji. Przewidywana ilość ścieków wyniesie      10 m³/dobę. Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia będzie się wiązała ze zużyciem energii elektrycznej ok. 2500MWh/rok.










Wójt 









/-/ mgr inż. Maria Kpczewska

