Protokół Nr XIX/2004 

z obrad XIX Nadzwyczajnej Sesji 

Rady Gminy Ksawerów

w dniu 17 czerwca 2004 roku

Ad.1.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz.10.30.  otworzył XIX Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, że zgodnie z listą obecności  w sesji uczestniczy 13 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

- Wójt Gminy Maria Kopczewska,

- Z-ca Wójta Rafał Tustanowski, 

- Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński 

- Kierownik Ref. Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Elżbieta Wizner. 

Ad.2. 


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że nikt z obecnych na sali radnych nie zgłosił uwag i zastrzeżeń do treści proponowanego porządku obrad. W głosowaniu Rada Gminy Ksawerów 13 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się zatwierdziła następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

3.1. zmian w budżecie  gminy Ksawerów na 2004 rok.                                                               ( załącznik nr 11 )

3.2. zmian w budżecie gminy Ksawerów na 2004 rok.                                                                 ( załącznik nr 12 )

3.3. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach

3.4. w sprawie uchwalenia programu gospodarczego dla Gminy Ksawerów.

4. Zamknięcie XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.


Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poinformował obecnych, że  Nadzwyczajna Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy pani Marii Kopczewskiej. 

Wójt Gminy Maria Kopczewska poinformowała, że zwróciła się do Przewodniczącego Rady z prośbą o zwołanie sesji nadzwyczajnej z uwagi na konieczność złożenia do 25 czerwca br. wniosków o środki pomocowe. 

Ad.3.1.-3.3

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński powiedział, że w związku z wyrażeniem  zgody przez Radę Gminy na zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi konieczne było dokonanie zmian w załącznikach 11 i 12  załączonych do uchwały budżetowej Nr XV/114/04 z dnia 29 stycznia 2004 r.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala  poddał pod głosowanie:

1) projekt uchwały nr XIX/178/2004  w sprawie zmian w budżecie  gminy Ksawerów na 2004 rok ( załącznik nr 11 )

Za podjęciem uchwały Nr XIX/178/2004  w sprawie zmian w budżecie  gminy Ksawerów na 2004 rok ( załącznik nr 11 ) – głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

2) projekt  uchwały Nr XIX/179/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy Ksawerów na 2004 rok. ( załącznik nr 12 )

Za podjęciem uchwały Nr XIX/179/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy Ksawerów na 2004 rok. ( załącznik nr 12 ) głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Skarbnik Gminy R. Zwierzyński zreferował  projekt uchwały Nr XIX/180/2004 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie wydatków nie znajdujących pokrycia  w planowanych dochodach. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z § 5 uchwały Nr XV/114/2004 z dnia 29 stycznia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2004  Wójt wystąpił o wyrażenie zgody na zaciągnięcie pożyczki ujętej w budżecie na rok 2004 na zadania:

1) Budowa sieci wodociągowej w ul. Zachodniej ( od Szerokiej do Małego Skrętu)                  w Ksawerowie,

2) Budowa sieci wod-kan w ul. Wschodniej ( od Cichej do Małego Skrętu) oraz Złotej w Ksawerowie.

§ 1. Postanawia się zaciągnąć pożyczkę w kwocie 1 377 000 zł. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi z przeznaczeniem na:

1) realizację zadania pn: Budowa sieci wodno-kanalizacyjnej w ul. Wschodniej i Złotej w Ksawerowie ( 1 227 000 zł.)

2) realizację zadania pn: Budowa sieci wodociągowej w ul. Zachodniej ( od Szerokiej do 

Małego Skrętu) w Ksawerowie ( 150 000 zł.). Źródłem pokrycia zaciągniętej pożyczki będą dochody gminy z tytułu podatku od nieruchomości w latach 2005-2009.

§ 3. Upoważnia się Wójta Gminy Ksawerów do podjęcia czynności formalno-prawnych mających na celu wykonanie postanowień Rady Gminy o zaciągnięciu pożyczki długoterminowej przez Gminę Ksawerów, a w szczególności do podpisania weksla „in blanco” jako zabezpieczenia do kwoty wymienionej w § 1. 

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala poddał pod głosowanie projekt   uchwały Nr XIX/180/2004 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach

Za podjęciem Uchwały Nr XIX/180/2004 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie wydatków nieznajdujących pokrycia w planowanych dochodach – głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono. 

Ad.3.4.

Wójt Gminy Maria Kopczewska zreferowała projekt uchwały Nr XIX/181/2004 w sprawie uchwalenia programu gospodarczego dla Gminy Ksawerów. W uzasadnieniu Pani Wójt powiedziała, że jest to projekt uchwały, który  zostanie załączony do  wniosku o pozyskanie środków pomocowych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Po konsultacjach z Urzędem Marszałkowskim wybraliśmy umieszczone   w programie zadania. Poza tym w najbliższych dniach  musi być opracowany Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Ksawerów na lata 2004-2006   i dlatego będzie konieczne zwołanie jeszcze jednej nadzwyczajnej sesji. Komitet sterujący na pewno zwróci uwagę na fakt, iż na naszym terenie funkcjonuje ŁSSE bez właściwej infrastruktury technicznej. Jeśli otrzymamy tę pomoc to potem będziemy musieli  wykazać, w jaki sposób ją wykorzystaliśmy. 

Radna Maria Wróbel zapytała, czy zapisana w planie inwestycja w ul. Giełdowej dotyczy także nowo nazwanej ul. Rzepakowej.

Pani Wójt M. Kopczewska odpowiedziała, że tak i w tym celu zostanie dołączone odpowiednie zaświadczenie.  

Przewodniczący KR – Przemysław Głowacki – stwierdził, że aby otrzymać fundusze ze środków strukturalnych nie można przekroczyć 1000 000 EURO, a wartość zadania wynosi 6000 000 EURO.

Wójt Gminy Maria Kopczewska odpowiedziała, że od 1 000 000 EURO do 10 000 000 EURO zgodnie z priorytetem 3.1.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Tadeusz Grala  poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XIX/181/2004 w sprawie uchwalenia programu gospodarczego dla Gminy Ksawerów.

Za podjęciem uchwały Nr XIX/181/2004 w sprawie uchwalenia programu gospodarczego dla Gminy Ksawerów – głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodnicząca KSS – Barbara Sztuka powiedziała, że wstrzymała się od głosu ponieważ, nie jest przeciwna pozyskiwaniu środków pomocowych, ale pragnęła zwrócić uwagę na odcinek ul. Zachodniej i ul. Widzewskiej, który jest ciągle pomijany. Na tym odcinku nie robi się żadnych inwestycji, poza tym Miasto Pabianice unika uczestnictwa i partycypacji                        w kosztach tej inwestycji.

Wójt Gminy Maria Kopczewska stwierdziła, że Plan Rozwoju Regionalnego daje możliwość pozyskania środków również i na inne ulice. Ulica Zachodnia graniczy z miastem Pabianice i aby umieścić ją we wniosku musimy mieć podpisane porozumienie z miastem Pabianice. Jest to, bowiem zadanie ponad lokalne. Poza tym oprócz zadań ujętych na 2004 r. dodatkowo pojawiła się ul. Giełdowa 

Przewodniczący Rady dodał, że prowadzone są rozmowy z wiceprezydentem miasta Pabianic  na temat  wspólnej realizacji tej inwestycji. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję  w tym punkcie.

Przewodniczący KR – Przemysław Głowacki zapytał o możliwy termin przystąpienia do realizacji inwestycji w ul. Wschodniej.

Wójt Gminy M. Kopczewska odpowiedziała, że jeżeli gmina Ksawerów otrzyma promesę, to do września br. powinniśmy zakończyć przetarg, podpisać umowę i przystąpić do pracy. Przy drugim wariancie, czyli dotyczącym otrzymania  środków z funduszy europejskich, zakładamy przystąpienie do prac w październiku br.  

Sprawy różne:

Skarbnik Gminy prosił o dostarczenie przez radnych nowych numerów rachunków bankowych.

Wójt Gminy M. Kopczewska poinformowała, że rozpoczyna się modernizacja skrzyżowania: Łódzka, Szkolna, Nowotki, która potrwa do końca sierpnia br. 

Przewodniczący KGOŚ i R – Wiktor Śpionek zapytał, czy podczas modernizacji tego skrzyżowania zostanie rozwiązany problem wybijającego szamba  koło budynku Chłopki.

Wójt Gminy M. Kopczewska odpowiedziała, że będzie przeprowadzone odwodnienie tego odcinka. 

Radna Teresa Wołosz –Chałada zapytała czy nie można byłoby zrobić zakazu objazdu                ul. Szeroką.

Wójt Gminy M. Kopczewska wyjaśniła, że jest  w planie realizacja ul. Szkolnej ( objazd Wschodnią, Zachodnią i Nową Gadką ).

Radna Bożena Kłobus prosiła, aby Pani Wójt skontaktowała się telefonicznie z Dyrektorem Agencji Własności Rolnej  Panem Jakoniukiem w sprawach dotyczących osiedla Widzew. 

Ad. 4.


Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Tadeusz Grala o godz.  11.30. zamknął obrady XIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

Iwona Kulczyńska                                                                Obradom XIX        

Nadzwyczajnej  Sesji 
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