Załącznik Nr 1

do Zarządzenia Nr

Wójta Gminy Ksawerów 

z dnia 28 grudnia 2004r.
Komentarz do zakładowego planu kont dla Urzędu Gminy Ksawerów

Opracowany zakładowy plan kont ma zapewnić pełną i rzetelną rejestrację zaszłości gospodarczych, odzwierciedlić sytuację finansową, usprawnić obieg dokumentów oraz sprostać obowiązującym wymogom sprawozdawczym. W celu realizacji ww. zamierzeń został stworzony wykaz kont syntetycznych (zbiorczych) oraz ana1itycznych (pomocniczych) wraz z określeniem zasad ich tworzenia i prowadzenia. 

Przy ewidencji operacji finansowych obowiązują zasady określone w ustawie z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości (Dz.U.Nr.121; poz.591 z późniejszymi zmianami), rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 18 grudnia 2001 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planu kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr .153 z dnia 18 grudnia 2001 r. poz.1752). 

Wykaz kont i zasady ich funkcjonowania

Zespół kont “0" - Majątek trwały 

Na kontach zespołu “0” ewidencjonuje się:

 1. Środki trwałe 

· grunty , drogi i melioracje,

· budynki i budowle, 

· urządzenia energetyczne,

· maszyny i urządzenia ogólnego zastosowania (w tym zespoły komputerowe )

· środki transportowe,

· pozostałe środki trwałe. 

2. Wyposażenie, 

3. Wartości niematerialne i prawne,

4. Finansowy majątek trwały,

5. Inwestycje.

Konto 011 - Środki trwałe  

Na koncie 011 ewidencjonuje się stan oraz zwiększenia (wykazywane na stronie Wn) i zmniejszenia (strona Ma) wartości początkowej Środków trwałych, bez względu na źródła ich sfinansowania. Za środki trwałe uznaje się przedmioty majątkowe kompletne i zdatne do długotrwałego użytkowania,  których cena zakupu lub koszt wytworzenia przekracza wartość określoną w  §  2 ust.3 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 1997 r. w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości  niematerialnych i prawnych, a okres użytkowania przekracza rok. 

Do środków trwałych nie zalicza się: 

· książek, dzieł sztuki, mebli, dywanów,

· środków dydaktycznych,

· inwentarza żywego, 

· urządzeń rozbieralnych np. : rusztowania,

W związku z inflacją wartość początkowa środków trwałych podlega aktualizacji wyceny. Przeszacowania wartości brutto dokonuje się w oparciu o ustalone centralnie wskaźniki przeliczeniowe. Wyniki aktualizacji środków trwałych wprowadza się do ewidencji księgowej pod datą jej przeprowadzenia, a różnice księguje się na koncie 800 -"Fundusz zasadniczy”. 

Środki trwałe podlegają procesowi systematycznego umarzania (z wyłączeniem gruntów) według stawek amortyzacyjnych ustalonych w Rozporządzeniu Ministra Finansów. Odpisów dokonuje się jednorazowo za okres całego roku. 

Do konta 011 należy prowadzić księgę inwentarzową środków trwałych, kartotekę środków trwałych, szczegółową ewidencję analityczną odrębną dla każdego środka trwałego,  rejestr spełniający rolę tabel umorzeniowych połączony z zestawieniem aktualizacji środków trwałych. 

Zakupy gotowych środków trwałych ewidencjonuje się w korespondencji z kontem 132, ich przyjęcie z działalności inwestycyjnej z kontem 080, a nieodpłatne ich przejęcie z kontem 800.

Konto 013 - Pozostałe środki trwałe w używaniu

Na koncie 013 rejestruje się stan oraz zmiany wartości początkowej pozostałych środków trwałych tzw. wyposażenia, które z mocy przepisów nie są kwalifikowane do środków trwałych. Podlegają one umorzeniu w 100 % ich wartości początkowej, w momencie oddania do użytkowania. 

Ewidencja jest ilościowo -wartościawa, a pozostałe środki trwałe o niskiej wartości jednostkowej objęte są ewidencją ilościową. Ewidencja prowadzone jest w księgach inwentarzowych. 

Konto 014- Zbiory biblioteczne

Konto  014 służy do ewidencji stanu oraz zwiększeń i zmniejszeń wartości zbiorów bibliotecznych. Ewidencję księgową należy prowadzić w analogiczny sposób jak na koncie 013.

Konto 015 – Mienie zlikwidowanych jednostek

Konto 015 służy do ewidencji stanu oraz zwiększeń i zmniejszeń wartości mienia przejętego przez organ założycielski lub nadzorujący po zlikwidowanym przedsiębiorstwie państwowym, komunalnym lub innej podległej jednostce organizacyjnej, czyli zakładzie budżetowym lub gospodarstwie pomocniczym.

Konto 015 może wykazywać saldo Wn, które oznacza stan mienia zlikwidowanego przedsiębiorstwa lub innej jednostki organizacyjnej według wartości wynikającej z bilansu tego przedsiębiorstwa lub jednostki , będącego w dyspozycji organu założycielskiego lub nadzorującego, a nie przekazanego spółkom, innym jednostkom organizacyjnym lub nieprzyjętego na własne potrzeby, albo też zagospodarowanego w inny sposób.

Konto 020 - Wartości niematerialne i prawne 

Konto 020 służy do księgowania wartości niematerialnych i prawnych, a przede wszystkim kosztów nabycia praw majątkowych, w tym koncesji, licencji, projektów wynalazczych, znaków towarowych, a także nabytego oprogramowania komputerów, jeżeli jego wartość przekracza określoną w § 2 ust. 3 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 17 stycznia 

1997 r. w sprawie amortyzacji środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych. 

Umorzenie tych wartości należy ewidencjonować na koncie 071. Okres ich umarzania określa kierownik jednostki. 

Ewidencja szczegółowa prowadzona jest dla poszczególnych składników tych wartości w zależności od sposobu umarzania.

Konto 030 – Długoterminowe aktywa finansowe. 

Konto 030 służy do ewidencji długotrwałych aktywów finansowych, a w szczególności:

1. akcji i udziałów w obcych podmiotach gospodarczych,

2. akcji i innych długoterminowych papierów wartościowych, traktowanych jako lokaty o terminie wykupu dłuższym niż rok,

3. innych długotrwałych aktywów finansowych.

Konto 071- Umorzenie środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych.

Konto 071 przewidziane jest do księgowania stopniowych zmniejszeń wartości początkowej środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych z tytułu ich umorzenia. Do konta syntetycznego istnieje obowiązek prowadzenia ewidencji szczegółowej na kontach analitycznych (finansowych). 

Odpisy umorzeniowe od tych składników majątkowych zmniejszają fundusz zasadniczy jednostki budżetowej. 

Konto 072 - Umorzenie pozostałych środków trwałych oraz wartrości niematerialnych i prawnych. 

Konto 072 służy do ewidencji zmniejszenia wartości początkowej pozostałych środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych m.in. wyposażenia i zbiorów bibliotecznych. Umorzenie to ustala się w wysokości 100 % wartości tych składników pod datą wydania do użytkowania. W związku z tym nie wymaga prowadzenia ewidencji analitycznej.

Konto 073 – Odpisy aktualizujące długoterminowe aktywa finansowe. 

Konto 073 służy do ewidencji odpisów aktualizujących długoterminowe aktywa finansowe.

Konto może wykazywać saldo Ma, które oznacza wartość aktywów aktualizujących długoterminowe aktywa finansowe.

Konto 080 – Inwestycje.

Konto 080 służy do księgowego ujęcia kosztów realizowanych inwestycji w toku ich wykonywania oraz zakupu gotowych trwałych składników majątkowych, a także ostatecznego ich rozliczenia. 

Do kosztów inwestycji ewidencjonowanych na stronie Wn zalicza się wydatki związane z:

· nabyciem gruntów i przygotowaniem terenu pod budowę,

· pomiarami geodezyjnymi i badaniami geologicznymi,

· opracowaniem dokumentacji projektowej,

· zakupu niezbędnych materiałów i urządzeń, 

· wykonawstwem robót i usług, 

· zapewnieniem nadzoru inwestorskiego.

Na stronie Ma tego konta wykazuje się materialny efekt zrealizowanej inwestycji ( w ujęciu wartościowym) pod datą protokolarnego przekazania jej do użytku. 

Ewidencję analityczną do konta 080 należy prowadzić odrębnie dla każdego zadania inwestycyjnego. Ostateczne rozliczenie finansowe zrealizowanej inwestycji winno być dokonane w okresie nie przekraczającym 2 miesięcy od momentu przyjęcia jej do eksploatacji.

Zespół kont “1" - Środki pieniężne i rachunki bankowe 

Konta tego zespołu przeznaczone są do ewidencji przechowywanej w kasie gotówki, a w banku zdeponowanych środków płatniczych. Ich zadaniem jest odzwierciedlenie operacji pieniężnych oraz obrotów i stanów w kasie i na rachunkach bankowych. 

Krajowe środki pieniężne oraz kredyty bankowe i inne pożyczki wykazuje się w wartości nominalnej, a środki w walutach obcych przelicza się na złote polskie według obowiązującego kursu ustalonego przez Prezesa NBP. Różnice kursowe "dodatnie" zalicza się do przychodów finansowych,  a "ujemne" do kosztu własnego osiągnięcia tych przychodów. Ewidencjonuje się je na koncie 750. Oprocentowanie środków na rachunkach bankowych traktowane jest również jako przychody z operacji finansowych (750). 

Konto 101 – Kasa.

Konto 101 służy do księgowania wpływów do kasy gotówki na stronie Wn i ich rozchodów na stronie Ma.

Obroty gotówkowe muszą być też wykazane w raporcie kasowym, a ich saldo musi być zgodne ze stanem gotówki w kasie. 

Ewidencja analityczna nie jest wymagana.

Konto 130 - Rachunek bieżącv iednostek budżetowych.

Konto 130 ilustruje wpływy dochodów budżetowych oraz ich rozchody, zwane wydatkami budżetowymi. Obsługę bankową gminy prowadzi bank wskazany Uchwałą Rady Gminy Ksawerów. 

Wpłaty i wypłaty z tego konta mają charakter rozliczeń bezgotówkowych (realizowane są przy pomocy polecenia przelewu, czeku gotówkowego). Dokumentacje obrotów na  rachunkach bankowych stanowią wyciągi  bankowe, oraz załączone do nich dowody obciążeniowe i uznaniowe. 

Konto 131 – Rachunki bieżące.

Konto 131 służy do ewidencji środków pieniężnych działalności podstawowej zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych i środków specjalnych jednostki budżetowej, znajdujących się na rachunku bankowym.

Konto 134 - Kredyty bankowe.

Konto 134 służy do ewidencji kredytów bankowych przeznaczonych na sfinansowanie potrzeb bieżących i inwestycyjnych gminy. Do tego konta należy prowadzić ewidencję szczegółową według poszczególnych źródeł pozyskania kredytu oraz jego wysokości i terminów spłaty . 

Na stronie Wn wykazuje się realizację spłaty kredytu w korespondencji z kontem 133, a na stronie Ma ujmuje się kredyt otrzymany (konto przeciwstawne 133) i odsetki. (kp.902). Spłatami odsetek od kredytów należy również obciążyć konto kosztów. Odsetki od kredytów na wydatki bieżące należy księgować k750/134, a od kredytów na inwestycje kO80/134.

Konto 135 - Rachunki środków funduszy specjalnych.

Na koncie tym ewidencjonuje się środki funduszu świadczeń socjalnych, gminnego funduszu ochrony środowiska oraz środka specjalnego na utrzymanie dróg. 

Wymagane jest prowadzenie ewidencji analitycznej umożliwiające ustalenie obrotu i stanu środków oddzielnie dla każdego z tych funduszów. 

Na stronie Wn tego konta księguje się przychody ww. środków finansowych, a na stronie Ma ich rozchody.

Konto 139 - Inne rachunki bankowe.

Konto 139 służy do ewidencji środków pieniężnych wyodrębnionych w bankach na rachunkach pomocniczych innych niż rachunki bieżące i inwestycyjne. 

Na stronie Wn konta 139 ewidencjonuje się wpływy ww. środków wydzielonych, a na stronie Ma ich rozchody. 

Wymagane jest prowadzenie ewidencji analitycznej z podziałem na rodzaje wydzielonych środków płatniczych oraz kontrahentów.

Konto 140 – Krótkoterminowe papiery wartościowe i inne środki pieniężne.

Konto 140 przeznaczone jest do ewidencjonowania zakupu i odsprzedaży akcji, obligacji oraz obcych czeków i weksli, a także znaków opłaty skarbowej i sądowej. 

Na stronie Wn należy księgować nabycie papierów wartościowych i przyjęcie weksli obcych oraz zakup znaków skarbowych, a na stronie Ma ich odsprzedaż. 

Do konta tego należy prowadzić ewidencję szczegółową odrębnie dla każdego składnika krótkoterminowych papierów wartościowych i innych środków pieniężnych.

Zespół kont “2” – Rozrachunki i roszczenia

Konta tego zespołu przeznaczone są do księgowego rejestrowania rozrachunków z kontrahentami krajowymi i zagranicznymi, a także ewidencyjnego ujmowania ewentualnych roszczeń spornych. Na kontach tych winne być wykazane należności i zobowiązania od momentu ich powstania aż do całkowitego rozliczenia.

Konto 201 - Rozrachunki z dostawcami i odbiorcami.

Konto 201 umożliwia ewidencję wszelkich bezspornych rozrachunków z tyt. zrealizowanych dostaw rzeczowych składników majątkowych oraz robót i usług, a także  dokonanych przedpłat i zaliczek. 

Strona Wn tego konta winna odzwierciedlać stan należności dla gminy (np. z tyt. Sprzedanych, a niezapłaconych materiałów, środków trwałych, usług administracyjnych itp.) oraz udzielonych zaliczek na poczet przyszłych dostaw. Strona Ma winna być odbiciem zaciągniętych i nieuregulowanych zobowiązań. 

Do konta 201 należy prowadzić ewidencję analityczną  (wykaz zobowiązań i należności).

Konto 221 – Należności z tytułu dochodów budżetowych.

Konto 221 służy do ewidencji należności jednostek budżetowych z tytułu dochodów budżetowych, w których termin płatności przypada na dany rok budżetowy.

Konto 222 - Rozliczenie dochodów budżetowvch. 

Konto 222 służy do rozliczania jednostki budżetowej z tyt. zrealizowanych dochodów budżetowych. 

Na stronie Wn konta 222 ujmuje się dochody przelane na rachunek urzędu skarbowego lub rachunek bieżący budżetu gminy w korespondencji z kontem 130. Na stronie  Ma księguje się okresowe lub roczne przeniesienia zrealizowanych dochodów  (na podstawie sprawozdań finansowych) na konto 800 - Fundusz zasadniczy.

Konto 223 - Rozliczenie wvdatków budżetowvch.

Konto 223 przewidziane jest do rozliczenia jednostki budżetowej z tyt. zrealizowanych wydatków budżetowych. 

Na stronie Wn tego konta ujmuje się okresowe przelewy środków budżetowych dysponentom niższego szczebla na pokrycie ich wydatków budżetowych w korespondencji z kontem 130 oraz okresowe lub roczne przeniesienia zrealizowanych wydatków budżetowych ( na podstawie sprawozdań finansowych) na konto 800. 

Na stronie Ma wykazuje się okresowe wpływy środków budżetowych przelanych przez dysponenta wyższego stopnia na pokrycie wydatków budżetowych jednostki oraz przeznaczonych dla dysponentów niższego stopnia w korespondencji z kontem 130. 

Konto 225 - Rozrachunki z budżetami.

Konto 225 umożliwia prowadzenie rozrachunków z organami skarbu państwa z tyt. podatków. 

Ewidencja szczegółowa zapewnia rozliczenie poszczególnych tytułów rozliczeń.

Konto 226 - Długoterminowe należności budżetowe.

Konto 226 służy do ewidencji długoterminowych należności budżetowych podlegających zaliczeniu na dochody budżetowe w przyszłych latach, oraz należności z  tyt. przekazanego mienia likwidowanych, prywatyzowanych przedsiębiorstw komunalnych lub innych podległych jednostek organizacyjnych. 

Ewidencję szczegółową prowadzi się według jednostek, od których te należności występują. 

Konto 229 - Pozostałe rozrachunki publiczno – prawne.

Konto 229 umożliwia prowadzenie rozrachunków z jednostkami administracji terenowej z tyt. składek ubezpieczeniowych, ceł , opłat, itp. 

Ewidencja szczegółowa zapewnia ustalenie stanu należności i zobowiązań tyt. rozrachunków z poszczególnymi instytucjami, z jednoznacznym wskazaniem tytułów tych rozrachunków.

Konto 231- Rozrachunki z tytułu wynagrodzeń.

Konto 234 - Pozostałe rozrachunki z pracownikami.

Konta 231 i 234 służą do rozliczenia pracodawcy z pracownikami z tyt. wynagrodzeń za pracę lub wykonywania innych czynności w ramach umowy zlecenia,  umowy o dzieło itp., rozliczenia udzielonych zaliczek gotówkowych i pożyczek pieniężnych, a także wynagrodzeń wypłacanych przy pomocy oszczędnościowo -rozliczeniowych rachunków bankowych. 

Na stronie Wn tych kont ujmuje się wypłaty wynagrodzeń lub zaliczek i pożyczek, a na stronie Ma wszelkie zobowiązania pracodawcy z tytułu płac.

Konto 240 - Pozostałe rozrachunki.

Na koncie 240 należy rejestrować pozostałe rozrachunki z pracownikami własnymi i osobami obcymi, a także niedobory i szkody lub nadwyżki stwierdzone w rzeczowych i pieniężnych składnikach majątkowych w czasie okresowej inwentaryzacji. Zaistniałe niedobory i szkody niezawinione podlegają odpisaniu na podstawie decyzji kierownika jednostki organizacyjnej. 

Natomiast zawinione stają się roszczeniami w stosunku do osób materialnie odpowiedzialnych. Roszczenia uznane przez te osoby traktuje się jako należności z tyt. niedoborów i przenosi na konto 234, a roszczenia zakwestionowane kieruje się na drogę sądową.

Zespół kont ,,3" - Materiały i towary

Konta tego zespołu przeznaczone są do rozliczenia zakupu materiałów i usług.

 Konto 300 - Rozliczenie zakupu.

Konto 300 służy do rozliczenia zakupu materiałów, robót i usług. 

Na stronie Wn konta 300 ujmuje się i rozlicza faktury dostawców, a na stronie Ma wartość przyjętych dostaw. Saldo Wn oznacza stan dostaw materiałów w drodze, a saldo Ma stan dostaw nie fakturowanych. 

Z uwagi na brak zorganizowanego magazynu zakup materiałów bezpośrednio księguje się w koszty (k.400),  a nie zużyte materiały na koniec roku należy zinwentaryzować i wycenić, a pozostałą wartość zaksięgować na kontach 310/400. 

W następnym roku (pod datą 1 stycznia) saldo konta 310 należy przeksięgować na konto 400. 

Zespół kont “4” - Koszty według rodzajów i ich rozliczenie

 Konto 400 – Koszty  według rodzajów.

Na koncie 400 ewidencjonuje się wszystkie poniesione koszty w danym okresie. 

Ewidencję analityczną prowadzi się według podziałek klasyfikacji budżetowej na kartach wydatków. Ww. konto może wykazywać w ciągu roku obrotowego saldo Wn, które wyraża poniesione od początku roku koszty. 

Saldo konta 400 przenosi się w końcu roku obrotowego na konto 860.

Konto 401 – Amortyzacja.

Konto 401 służy do ewidencji kosztów amortyzacji od środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych, od których odpisy umorzeniowe są dokonywane stopniowo według stawek amortyzacyjnych.

Na stronie Wn ujmuje się odpisy amortyzacyjne, a na stronie Ma przeniesienie kosztów amortyzacji na wynik finansowy.

Zespół kont “6" – Produkty

Konto 640 – Rozliczenia międzyokresowe kosztów.

Konto 640 służy do ewidencji kosztów przyszłych okresów(rozliczenia czynne) oraz rezerw na wydatki przyszłych okresów(rozliczenia bierne).

Saldo Wn konta 640 wyraża koszty przyszłych okresów , a saldo Ma-rezerwy na wydatki przyszłych okresów.

Zespół kont “7" - Przychody oraz podatki i dotacje

Konto 700 – Sprzedaż produktów oraz koszt ich wytworzenia.

Konto 700 służy do ewidencji sprzedaży produktów (wyrobów gotowych i półfabrykatów oraz robót i usług) własnej działalności na rzecz obcych jednostek oraz działalności finansowo wyodrębnionej własnej jednostki oraz kosztu ich wytworzenia.

Ewidencja szczegółowa do konta 700 powinna zapewnić podział sprzedaży dostosowany do zasad wymiarów podatków oraz należnych dotacji oraz według przedmiotów i kierunków sprzedaży.

W końcu roku obrotowego przenosi się:

1. przychody ze sprzedaży na stronę Ma konta 860

2. koszt sprzedanych produktów na stronę Wn konta 490, uznając konto 700.

Konto 740 – Dotacje i środki na inwestycje.

Konto 740 służy do ewidencji otrzymywanych z budżetu, środków pozabudżetowych, funduszy celowych oraz innych jednostek na finansowanie działalności podstawowej gospodarstw pomocniczych  jednostek budżetowych oraz zakładów budżetowych. Na koncie 740 nie ujmuje się dotacji otrzymanych na finansowanie inwestycji.

Konto 750 - Przychody i koszty finansowe.

Konto 750 służy do ewidencji przychodów i kosztów operacji finansowych oraz przychodów finansowych z tyt. dochodów budżetowych np. odpisy przychodów z tyt. dochodów budżetowych, otrzymane dywidendy, odsetki od pożyczek, odsetki od należności itp.

Ewidencja analityczna prowadzona jest według podziałek klasyfikacji budżetowej. Wszystkie przychody księguje się po stronie Ma, natomiast koszty po stronie Wn. 

W końcu roku obrotowego ww .przychody przenosi się na stronę Ma konta 860, a koszty uzyskania tych przychodów na stronę Wn konta 860. 

Konto 760 - Pozostałe przychody i koszty.

Konto 760 służy do ewidencji przychodów i kosztów nie związanych bezpośrednio ze zwykłą działalnością jednostki np. darowizny, otrzymane odszkodowania, przychody i koszty z tyt. czynszów, wynajmu sal, szkoleń, sprzedaży składników majątkowych itp. 

Ewidencja analityczna prowadzona jest według podziałek klasyfikacji budżetowej. Wszystkie przychody księguje się po stronie Ma, natomiast koszty po stronie Wn. 

W końcu roku obrotowego ww. przychody przenosi się na stronę Ma konta 860, a koszty uzyskania tych przychodów na stronę Wn konta 860.

Konto 761 – Pokrycie amortyzacji.

Konto 761 służy do ewidencji wartości amortyzacji ujętej na koncie 401. 

Na stronie Wn ujmuje się przeniesienie salda konta na wynik finansowy, a na stronie Ma równowartość amortyzacji ujętej na koncie 401, w korespondencji z kontem 800.

Zespół kont “8” - Fundusze, rezerwy i wynik finansowy 

Konto 800 - Fundusz jednostki. 

Na koncie 800 księguje się równowartość trwałych i obrotowych składników majątkowych oraz środków na finansowanie inwestycji. Na stronie Wn tego konta księguje się zmniejszenia funduszu zasadniczego, a na stronie Ma jego zwiększenie. 

Do konta 800 prowadzona jest ewidencja szczegółowa umożliwiająca ustalenie przyczyn zwiększeń i zmniejszeń funduszu. 

Konto 810 – Dotacje  budżetowe oraz środki z budżetu na inwestycje.

Konto 810 służy do ewidencji dotacji budżetowych i pozabudżetowych. Prowadzona jest według podziałek klasyfikacji budżetowej. Ewidencja szczegółowa prowadzona jest w  jednostkach, które dotacje otrzymały. 

Na koniec roku obrotowego saldo konta 810 jest przeksięgowane na konto 800.

Konto 820 – Rozliczenie wyniku finansowego.

Konto 820 służy do ewidencji rozliczenia wyniku finansowego gospodarstw pomocniczych pozostającego do ich dyspozycji oraz nadwyżki środków obrotowych w zakładach budżetowych i środkach specjalnych jednostek budżetowych.

Konto 840 – Rezerwy i rozliczenia międzyokresowe przychodów.

Konto 840 służy do ewidencji przychodów zaliczanych do przyszłych okresów oraz innych rozliczeń międzyokresowych i rezerw. Konto 840 może wykazywać saldo Ma, które oznacza stan rezerw i rozliczeń międzyokresowych przychodów.

 Konto 851 - Zakładowv fundusz świadczeń socjalnych.

Konto 851 służy do ewidencji stanu oraz zwiększeń i zmniejszeń zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. Saldo Ma oznacza stan zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.

Konto 853 - Fundusze pozabudżetowe. 

Konto 853 służy do ewidencji stanu, zwiększeń i zmniejszeń "Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska".

Konto 855 – Fundusz mienia zlikwidowanych jednostek.

Konto 855 służy do ewidencji równowartości mienia zlikwidowanych przedsiębiorstw państwowych, komunalnych lub innych jednostek organizacyjnych, przejętego przez organy założycielskie i nadzorujące.

Konto 860 – Straty  i zyski nadzwyczajne oraz wynik finansowy.

Konto 860 służy do bieżącego ewidencjonowania strat i zysków nadzwyczajnych oraz do ustalenia na koniec roku wyniku finansowego jednostki. 

Na koncie tym księguje się m.in. skutki zdarzeń losowych lub przyznane odszkodowania, przedawnione i umorzone roszczenia i należności lub wpływy pieniężne z ich odzysku, zapłacone lub otrzymane kary, grzywny, przekazane lub otrzymane dary itp. 

Ponadto po zbilansowaniu przychodów i kosztów na koniec okresu sprawozdawczego saldo konta 860 wykazuje wynik finansowy - zysk lub stratę z całokształtu działalności gminy.

Konta pozabilansowe

Konto 998 – Zaangażowanie wydatków budżetowych roku bieżącego.

Konto 998 służy do ewidencji prawnego zaangażowania wydatków budżetowych ujętych w planie finansowym jednostki budżetowej danego roku budżetowego.

Ewidencja szczegółowa do konta 998 prowadzona jest według podziałek klasyfikacyjnych planu finansowego.

Na koniec roku konto 998 nie wykazuje salda.

Konto 999 – Zaangażowanie wydatków budżetowych lat przyszłych.

Konto 999 służy do ewidencji prawnego zaangażowania wydatków budżetowych lat przyszłych.

Ewidencja szczegółowa do konta 999 prowadzona jest według podziałek klasyfikacyjnych planu finansowego.

Na koniec roku konto 999 może wykazywać saldo Ma oznaczające zaangażowanie wydatków budżetowych lat przyszłych.

Załącznik Nr 2

do Zarządzenia Nr

Wójta Gminy Ksawerów 

z dnia 24 grudnia 2004r.
Komentarz do zakładowego planu kont dla Budżetu Gminy Ksawerów

Opracowany plan kont dla budżetu Gminy Ksawerów ma na celu zapewnienie pełnej i rzetelnej rejestracji operacji gospodarczych, odzwierciedlić sytuację finansową, usprawnić obieg dokumentów oraz sprostać obowiązującym wymogom sprawozdawczym. W celu realizacji ww. zamierzeń zastał stworzony wykaz kont syntetycznych (zbiorczych) oraz analitycznych (pomocniczych) wraz z określeniem zasad ich tworzenia i prowadzenia.


Przy ewidencji operacji finansowych obowiązują zasady określone w ustawie z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r, Nr 76, poz 694  ze zmianami) oraz rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 18 grudnia 2001 roku w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa , budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych. (Dz. U. Nr 153, poz 1752)  

PLAN KONT DLA BUDŻETU PAŃSTWA I BUDŻETÓW JEDNOSTEK SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO

I. Wykaz kont

1. Konta bilansowe 

133 - Rachunek budżetu

134 - Kredyty bankowe

137 - Rachunki środków funduszy pomocowych

139 - Inne rachunki bankowe

140 - Inne środki pieniężne

222 - Rozliczenie dochodów budżetowych

223 - Rozliczenie wydatków budżetowych

224 - Rozrachunki budżetu

227 - Rozliczenie dochodów ze środków funduszy pomocowych

228 - Rozliczenie wydatków ze środków funduszy pomocowych

240 - Pozostałe rozrachunki

250 - Należności finansowe

260 - Zobowiązania finansowe

901 - Dochody budżetu

902 - Wydatki budżetu

903 - Niewykonane wydatki

904 - Niewygasające wydatki

907 - Dochody z funduszy pomocowych

908 - Wydatki z funduszy pomocowych

909 - Rozliczenia międzyokresowe

960 - Skumulowana nadwyżka lub niedobór na zasobach budżetu

961 - Niedobór lub nadwyżka budżetu

962 - Wynik na pozostałych operacjach

967 - Fundusze pomocowe

968 - Prywatyzacja

2. Konta pozabilansowe 

991 - Planowane dochody budżetu

992 - Planowane wydatki budżetu

993 - Rozliczenia z innymi budżetami

II. Opis kont

1. Konta bilansowe

Konto 133 - "Rachunek budżetu"
Konto 133 służy do ewidencji operacji pieniężnych dokonywanych na bankowych rachunkach budżetu. Zapisy na koncie 133 dokonywane są wyłącznie na podstawie dowodów bankowych i muszą być zgodne z zapisami w księgowości banku. W razie stwierdzenia błędu w dowodzie bankowym, księguje się sumy zgodnie z wyciągiem, natomiast różnicę wynikającą z błędu odnosi się na konto 240, jako "sumy do wyjaśnienia". Różnicę tę wyksięgowuje się na podstawie dokumentu bankowego zawierającego sprostowanie błędu. Na stronie Wn konta 133 ujmuje się wpływy środków pieniężnych na rachunek budżetu, w tym również spłaty dotyczące kredytu udzielonego przez bank na rachunku budżetu oraz wpływy kredytów przelanych przez bank na rachunek budżetu, w korespondencji z kontem 134.Na stronie Ma konta 133 ujmuje się wypłaty z rachunku budżetu, w tym również wypłaty dokonane w ramach kredytu udzielonego przez bank na rachunku budżetu (saldo kredytowe konta 133) oraz wypłaty z tytułu spłaty kredytu przelanego przez bank na rachunek budżetu, w korespondencji z kontem 134.Na koncie 133 ujmuje się również lokaty dokonywane ze środków rachunku budżetu oraz środki na nie wygasające wydatki. Konto 133 może wykazywać saldo Wn lub saldo Ma. Saldo Wn konta 133 oznacza stan środków pieniężnych na rachunku budżetu, a saldo Ma konta 133 - kwotę wykorzystanego kredytu bankowego udzielonego przez bank na rachunku budżetu.

Konto 134 - "Kredyty bankowe"
Konto 134 służy do ewidencji kredytów bankowych zaciągniętych na finansowanie budżetu. Na stronie Wn konta 134 ujmuje się spłatę lub umorzenie kredytu. Na stronie Ma konta 134 ujmuje się kredyt bankowy na finansowanie budżetu oraz odsetki od kredytu bankowego. Konto 134 może wykazywać saldo Ma oznaczające stan kredytu przeznaczonego na finansowanie budżetu. Do konta prowadzi się analitykę dla poszczególnych umów kredytowych w celu ustalenia faktycznego stanu zadłużenia dla poszczególnego kredytu .

Konto 137 - "Rachunki środków funduszy pomocowych"
Konto 137 służy do ewidencji środków pieniężnych otrzymanych w ramach realizacji zadań z funduszy pomocowych, w zakresie których umowa lub przepis określają konieczność wydzielenia środków pomocowych na odrębnym rachunku bankowym. Na stronie Wn konta 137 ujmuje się wpływy środków, a na stronie Ma wypłaty środków. Ewidencja szczegółowa do konta 137 prowadzona jest analitycznie aby umożliwić ustalenie stanu środków każdego wyodrębnionego funduszu pomocowego, z ewentualnym dalszym podziałem wpływów i wydatków oraz stanów środków według zasad wynikających dla danego funduszu pomocowego. Konto 137 może wykazywać saldo Wn, które oznacza stan środków pochodzących z funduszy pomocowych na rachunkach bankowych.

Konto 139 - "Inne rachunki bankowe"
Konto 139 służy do ewidencji operacji dotyczących wydzielonych zgodnie z odrębnymi przepisami środków pieniężnych innych niż środki budżetu i środki pochodzące z funduszy pomocowych. Na stronie Wn konta 139 ujmuje się wpływy wydzielonych środków pieniężnych. Na stronie Ma konta 139 ujmuje się wypłaty środków pieniężnych dokonane z wydzielonych rachunków bankowych. Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 139 jest analitycznie aby  zapewnić podział wydzielonych środków na ich rodzaje. Konto 139 może wykazywać saldo Wn, które oznacza stan środków pieniężnych znajdujących się na innych rachunkach bankowych.

Konto 140 - "Inne środki pieniężne"
Konto 140 służy do ewidencji środków pieniężnych w drodze, w tym:

1) środków otrzymanych z innych budżetów w przypadku, gdy środki te zostały przekazane w poprzednim okresie sprawozdawczym i są objęte wyciągiem bankowym z datą następnego okresu sprawozdawczego,

2) kwot wpłacanych przez inkasentów za pośrednictwem poczty lub bezpośrednio do banku z tytułu dochodów budżetowych, w wypadku potwierdzenia wpłaty przez bank w następnym okresie sprawozdawczym,

3) przelewów dochodów budżetowych zrealizowanych przez bank płatnika w okresie sprawozdawczym i objętych wyciągami bankowymi z rachunku bieżącego budżetu w następnym okresie sprawozdawczym.

Stosownie do przyjętej techniki księgowania środki pieniężne w drodze mogą być ewidencjonowane bieżąco lub tylko na przełomie okresów sprawozdawczych. Na stronie Wn konta 140 ujmuje się kwoty środków pieniężnych w drodze, a na stronie Ma - wpływ środków pieniężnych w drodze na rachunek budżetu. Saldo Wn konta 140 oznacza stan środków pieniężnych w drodze. Do konta, prowadzona jest analityka z podziałem na poszczególne jednostki.

Konto 222 - "Rozliczenie dochodów budżetowych"
Konto 222 służy do ewidencji rozliczeń z jednostkami budżetowymi z tytułu zrealizowanych przez te jednostki dochodów budżetowych. Na stronie Wn konta 222 ujmuje się dochody budżetowe zrealizowane przez jednostki budżetowe w wysokości wynikającej z okresowych sprawozdań jednostek budżetowych, w korespondencji z kontem 901.Na stronie Ma konta 222 ujmuje się przelewy dochodów budżetowych na rachunek budżetu, dokonane przez jednostki budżetowe, w korespondencji z kontem 133. Ewidencję szczegółową do konta 222 prowadzi się w sposób umożliwiający ustalenie stanu rozliczeń z poszczególnymi jednostkami budżetowymi z tytułu zrealizowanych przez nie dochodów budżetowych. Konto 222 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn konta 222 oznacza stan dochodów budżetowych zrealizowanych przez jednostki budżetowe i objętych okresowymi sprawozdaniami, lecz nie przekazanych na rachunek budżetu. Saldo Ma konta 222 oznacza stan dochodów budżetowych przekazanych przez jednostki budżetowe na rachunek budżetu, lecz nieobjętych okresowymi sprawozdaniami.

Konto 223 - "Rozliczenie wydatków budżetowych"
Konto 223 służy do ewidencji rozliczeń z jednostkami budżetowymi z tytułu dokonanych przez te jednostki wydatków budżetowych. Na stronie Wn konta 223 ujmuje się środki przelane z rachunku budżetu na pokrycie wydatków jednostek budżetowych, w korespondencji z kontem 133. Na stronie Ma konta 223 ujmuje się wydatki dokonane przez jednostki budżetowe w wysokości wynikającej z okresowych sprawozdań tych jednostek, w korespondencji z kontem 902. Ewidencję szczegółową do konta 223 prowadzi się w sposób umożliwiający ustalenie stanu rozliczeń z poszczególnymi jednostkami budżetowymi z tytułu przelanych na ich rachunki środków budżetowych przeznaczonych na pokrycie realizowanych przez nie wydatków budżetowych. Saldo Wn konta 223 oznacza stan przelanych środków na rachunki bieżące jednostek budżetowych, lecz niewykorzystanych na pokrycie wydatków budżetowych.

Konto 224 - "Rozrachunki budżetu"
Konto 224 służy do ewidencji rozrachunków z innymi budżetami, a w szczególności:

1) rozliczeń dochodów budżetowych realizowanych przez urzędy skarbowe na rzecz budżetu,

2) rozrachunków z tytułu udziałów w dochodach innych budżetów,

3) rozrachunków z tytułu dotacji i subwencji,

4) rozrachunków z tytułu dochodów pobranych na rzecz budżetu państwa.

Ewidencja szczegółowa do konta 224 powinna umożliwić ustalenie stanu należności i zobowiązań według poszczególnych tytułów oraz według poszczególnych budżetów. Konto 224 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn konta 224 oznacza stan należności, a saldo Ma konta 224 - stan zobowiązań budżetu z tytułu pozostałych rozrachunków.

Konto 227 - "Rozliczenie dochodów ze środków funduszy pomocowych"
Konto 227 służy do ewidencji rozliczeń z jednostkami z tytułu zrealizowanych dochodów dotyczących funduszy pomocowych. Na stronie Wn konta 227 ujmuje się dochody zrealizowane przez jednostkę w wysokości wynikającej z okresowych sprawozdań jednostek, w korespondencji z kontem 907. Na stronie Ma konta 227 ujmuje się przelewy dochodów na rachunek środków funduszy pomocowych, dokonane przez jednostki, które zrealizowały dochody, w korespondencji z kontem 137. Ewidencję szczegółową do konta 227 prowadzi się w sposób umożliwiający ustalenie stanu rozliczeń z poszczególnymi jednostkami z tytułu zrealizowanych przez nie dochodów. Konto 227 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn konta 227 oznacza stan dochodów zrealizowanych przez jednostki i objętych okresowymi sprawozdaniami, lecz nieprzekazanych na rachunek środków funduszy pomocowych. Saldo Ma konta 227 oznacza stan dochodów przekazanych przez jednostki na rachunek środków funduszy pomocowych, lecz nieobjętych okresowymi sprawozdaniami.

Konto 228 - "Rozliczenie wydatków ze środków funduszy pomocowych"
Konto 228 służy do ewidencji rozliczeń z jednostkami z tytułu dokonywanych przez te jednostki wydatków ze środków funduszy pomocowych. Na stronie Wn konta 228 ujmuje się środki przelane z rachunków środków funduszy pomocowych na pokrycie wydatków jednostek w korespondencji z kontem 137. Na stronie Ma konta 228 ujmuje się wydatki dokonane przez jednostki w wysokości wynikającej z okresowych sprawozdań tych jednostek, w korespondencji z kontem 908. Ewidencję szczegółową do konta 228 prowadzi się w sposób umożliwiający ustalenie stanu rozliczeń z poszczególnymi jednostkami z tytułu przelanych na rachunki środków przeznaczonych na pokrycie realizowanych przez nie wydatków ze środków funduszy pomocowych. Saldo Wn konta 228 oznacza stan przelanych środków funduszy pomocowych na rachunki jednostek, lecz jeszcze niewykorzystanych na pokrycie wydatków.

Konto 240 - "Pozostałe rozrachunki"
Konto 240 służy do ewidencji innych rozrachunków związanych z realizacją budżetu, z wyjątkiem rozrachunków i rozliczeń ujmowanych na kontach 222, 223, 224, 227, 228, 250, 260. Ewidencja szczegółowa do konta 240 powinna umożliwić ustalenie stanu rozrachunków według poszczególnych tytułów oraz według kontrahentów. Konto 240 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn konta 240 oznacza stan należności, a saldo Ma konta 240 stan zobowiązań z tytułu pozostałych rozrachunków.

Konto 250 - "Należności finansowe"
Konto 250 służy do ewidencji należności zaliczanych do należności finansowych, a w szczególności z tytułu udzielonych pożyczek. Na stronie Wn konta 250 ujmuje się powstanie i zwiększenie należności finansowych, a na stronie Ma - ich zmniejszenie. Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 250 powinna zapewnić możliwość ustalenia stanu należności z poszczególnymi kontrahentami według tytułów należności. Konto 250 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn oznacza stan należności finansowych, a saldo Ma stan nadpłat z tytułu należności finansowych.

Konto 260 - "Zobowiązania finansowe"
Konto 260 służy do ewidencji zobowiązań zaliczanych do zobowiązań finansowych, z wyjątkiem kredytów bankowych, a w szczególności z tytułu zaciągniętych pożyczek i wyemitowanych instrumentów finansowych. Na stronie Wn konta 260 ujmuje się wartość spłaconych zobowiązań finansowych, a na stronie Ma ujmuje się wartość zaciągniętych zobowiązań finansowych. Ewidencja szczegółowa prowadzona do konta 260 powinna zapewnić możliwość ustalenia stanu zobowiązań z poszczególnymi kontrahentami według tytułów zobowiązań. Konto 260 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn oznacza stan nadpłaconych zobowiązań finansowych, a saldo Ma stan zaciągniętych zobowiązań finansowych.

Konto 901 - "Dochody budżetu"
Konto 901 służy do ewidencji osiągniętych dochodów budżetu. Na stronie Wn konta 901 ujmuje się przeniesienie, w końcu roku, sumy osiągniętych dochodów budżetu na konto 960. Na stronie Ma konta 901 ujmuje się dochody budżetu:

1) na podstawie finansowych sprawozdań jednostek budżetowych, w korespondencji z kontem 222,

2) na podstawie sprawozdań innych organów, w korespondencji z kontem 224,

3) z tytułu rozrachunków z innymi budżetami za dany rok budżetowy, w korespondencji z kontem 224,

Ewidencja szczegółowa do konta 901 powinna umożliwiać ustalenie stanu poszczególnych dochodów budżetu według podziałek klasyfikacji. Saldo Ma konta 901 oznacza sumę osiągniętych dochodów budżetu za dany rok.Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego saldo konta 901 przenosi się na konto 961.

Konto 902 - "Wydatki budżetu"
Konto 902 służy do ewidencji dokonanych wydatków budżetowych budżetu. Na stronie Wn konta 902 ujmuje się wydatki jednostek budżetowych na podstawie ich sprawozdań finansowych, w korespondencji z kontem 223,

Na stronie Ma konta 902 ujmuje się przeniesienie, w końcu roku, sumy dokonanych wydatków budżetowych na konto 960. Ewidencja szczegółowa do konta 902 powinna umożliwiać ustalenie stanu poszczególnych wydatków budżetu według podziałek klasyfikacji. Saldo Wn konta 902 oznacza sumę dokonanych wydatków budżetu za dany rok. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego saldo konta 902 przenosi się na konto 961.

Konto 903 - "Niewykonane wydatki"
Konto 903 służy do ewidencji niewykonanych wydatków zatwierdzonych do realizacji w latach następnych. Na stronie Wn konta 903 ujmuje się wartość niewykonanych wydatków zatwierdzonych do realizacji w latach następnych w korespondencji z kontem 904. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego saldo konta 903 przenosi się na konto 961.

Konto 904 - "Niewygasające wydatki"
Konto 904 służy do ewidencji niewygasających wydatków. Na stronie Wn konta 904 ujmuje się:

1) wydatki jednostek budżetowych dokonane w ciężar planu niewygasających wydatków, na podstawie ich sprawozdań budżetowych w korespondencji z kontem 223,

2) przeniesienie niewygasających wydatków na dochody budżetowe.

Na stronie Ma konta 904 ujmuje się wielkość zatwierdzonych niewygasających wydatków. Konto 904 może wykazywać saldo Ma do czasu zrealizowania planu niewygasających wydatków lub do czasu wygaśnięcia planu niewygasających wydatków.

Konto 907 - "Dochody z funduszy pomocowych"
Konto 907 służy do ewidencji osiągniętych dochodów z tytułu realizacji funduszy pomocowych. Na stronie Wn konta 907 ujmuje się przeniesienie, w końcu roku, sumy osiągniętych dochodów na konto 967. Na stronie Ma konta 907 ujmuje się dochody osiągnięte z tytułu realizacji funduszy pomocowych. Ewidencja szczegółowa do konta 907 powinna umożliwiać ustalenie stanu poszczególnych dochodów poszczególnych funduszy według ich rodzajów.

Konto 908 - "Wydatki z funduszy pomocowych"
Konto 908 służy do ewidencji dokonywanych wydatków w ciężar środków funduszy pomocowych. Na stronie Wn konta 908 ujmuje się wydatki na podstawie sprawozdań jednostek z realizacji wydatków ze środków funduszy pomocowych. Na stronie Ma konta 908 ujmuje się przeniesienie, w końcu roku, sumy dokonanych wydatków na konto 967. Ewidencja szczegółowa do konta 908 powinna umożliwiać ustalenie stanu poszczególnych wydatków z poszczególnych funduszy pomocowych.

Konto 909 - "Rozliczenia międzyokresowe"
Konto 909 służy do ewidencji rozliczeń międzyokresowych. Ewidencja szczegółowa do konta 909 powinna umożliwiać ustalenie stanu rozliczeń międzyokresowych według ich tytułów. Konto 909 może wykazywać saldo Wn i Ma. 

Konto 960 - "Skumulowana nadwyżka lub niedobór na zasobach budżetu"
Konto 960 służy do ewidencji stanu skumulowanych niedoborów lub nadwyżek budżetów z lat ubiegłych. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego na stronie Wn lub Ma konta 960 ujmuje się odpowiednio przeniesienie sald kont 961 i 962. W ciągu roku konto 960 przeznaczone jest do ewidencji operacji dotyczących zmniejszenia lub zwiększenia skumulowanych niedoborów lub nadwyżek budżetu. Konto 960 może wykazywać saldo Wn lub saldo Ma. Saldo Wn konta 960 oznacza stan skumulowanego niedoboru budżetu, a saldo Ma konta 960 - stan skumulowanej nadwyżki budżetu.

Konto 961 - "Niedobór lub nadwyżka budżetu"
Konto 961 służy do ewidencji wyniku wykonania budżetu, czyli deficytu lub nadwyżki. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego na stronie Wn konta 961 ujmuje się przeniesienie poniesionych w ciągu roku wydatków budżetu, w korespondencji z kontem 902. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego na stronie Ma konta 961 ujmuje się przeniesienie zrealizowanych w ciągu roku dochodów budżetu, w korespondencji z kontem 901. W ewidencji szczegółowej do konta 961 wyodrębnia się źródła zwiększeń i rodzaje zmniejszeń wyniku wykonania budżetu stosownie do potrzeb sprawozdawczości. Na koniec roku konto 961 może wykazywać saldo Wn lub Ma. Saldo Wn oznacza stan deficytu budżetu, a saldo Ma stan nadwyżki. W roku następnym, pod datą zatwierdzenia budżetu, saldo konta 961 przenosi się na konto 960.

Konto 962 - "Wynik na pozostałych operacjach"
Konto 962 służy do ewidencji pozostałych operacji niekasowych wpływających na wynik wykonania budżetu. Na stronie Wn konta 962 ujmuje się w szczególności koszty finansowe oraz pozostałe koszty operacyjne związane z operacjami budżetowymi. Na stronie Ma konta 962 ujmuje się w szczególności przychody finansowe oraz pozostałe przychody operacyjne związane z operacjami budżetowymi. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego koszty przenosi się na stronę Wn konta 960, a przychody na stronę Ma konta 960.

Konto 967 - "Fundusze pomocowe"
Konto 967 służy do ewidencji stanu funduszy pomocowych. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego na stronie Wn konta 967 ujmuje się saldo konta 908, a na stronie Ma saldo konta 907. Ewidencję szczegółową do konta 967 prowadzi się dla poszczególnych funduszy pomocowych według zasad określonych w przepisach dotyczących każdego funduszu. Konto 967 może wykazywać saldo Ma oznaczające stan funduszy pomocowych.

Konto 968 - "Prywatyzacja"
Konto służy do ewidencji przychodów i rozchodów dotyczących prywatyzacji. Na stronie Wn ujmuje się rozchody pokryte środkami z prywatyzacji, a na stronie Ma przychody z tytułu prywatyzacji. Ewidencję szczegółową do konta 968 prowadzi się według podziałek klasyfikacji i tytułów prywatyzacji. Konto 968 może wykazywać saldo Ma oznaczające stan środków z prywatyzacji.

2. Konta pozabilansowe

Konto 991 - "Planowane dochody budżetu"
Konto 991 służy do ewidencji planu dochodów budżetowych oraz jego zmian. Na stronie Wn konta 991 ujmuje się zmiany budżetu zmniejszające plan dochodów budżetu. Na stronie Ma konta 991 ujmuje się planowane dochody budżetu oraz zmiany budżetu zwiększające planowane dochody. Saldo Ma konta 991 określa w ciągu roku wysokość planowanych dochodów budżetu. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego sumę równą saldu konta ujmuje się na stronie Wn konta 991.

Konto 992 - "Planowane wydatki budżetu"
Konto 992 służy do ewidencji planu wydatków budżetu oraz jego zmian. Na stronie Wn konta 992 ujmuje się planowane wydatki budżetu oraz zmiany budżetu zwiększające planowane wydatki. Na stronie Ma konta 992 ujmuje się zmiany budżetu zmniejszające plan wydatków budżetu lub wydatki zablokowane. Saldo Wn konta 992 określa w ciągu roku wysokość planowanych wydatków budżetu. Pod datą ostatniego dnia roku budżetowego sumę równą saldu konta ujmuje się na stronie Ma konta 992.

Konto 993 - "Rozliczenia z innymi budżetami"
Konto 993 służy do pozabilansowej ewidencji rozliczeń z innymi budżetami w ciągu roku, które nie podlegają ewidencji na kontach bilansowych. Na stronie Wn ujmuje się należności od innych budżetów oraz spłatę zobowiązań wobec innych budżetów. Na stronie Ma konta 993 ujmuje się zobowiązania wobec innych budżetów oraz wpłaty należności otrzymane od innych budżetów. Konto 993 może wykazywać dwa salda. Saldo Wn konta 993 oznacza stan należności od innych budżetów, a saldo Ma konta 993 - stan zobowiązań
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