Ksawerów, 24.08.2009r.
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P o s t a n o w i e n i e

Na podstawie art. 63 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społewczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199 ,poz. 1227 ze zmianami) ustawy z dnia 27.04.2001r. – prawo ochrony środowiska (tekst jednolity:DZ.U.Nr z 2008r. Nr 25 poz. 150) , po rozpatrzeniu wniosku Zarządu Powiatu Pabianickiego w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji obejmującej przebudowę drogi powiatowej nr 3303E w latach 2007-2013, II etap-ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki w Ksawerowie

p o s t a n a w i a  s i ę

stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia obejmującego przebudowę drogi powiatowej nr 3303E w latach 2007-2013, II etap-ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki w Ksawerowie.

U z a s a d n i e n i e

W dniu 02.07.2009r. Zarząd Powiatu  Pabianickiego (działający przez pełnomocnika p. Stanisława Janiaka) wystąpił z  wnioskiem w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji obejmującej przebudowę drogi powiatowej nr 3303E w latach 2007-2013, II etap-ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki w Ksawerowie.

Zgodnie z §3 pkt1.ppkt.56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (DZ.U.Nr nr 257 poz. 2573 ze zmianami) projektowana inwestycja jest zaliczona do przedsięwzięć mogących potencjalnie  znacząco oddziaływać na środowisko, dla których raport może być wymagany.

Zgodnie z przepisami w/w ustawy Urząd Gminy Ksawerów zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pabianicach oraz Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Pabianicach o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia.

Starosta Powiatowy w piśmie z dnia 12.08.2009r. znak OŚ.7633–21-2/09 a Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w piśmie z dnia 30.07.2009r. znak PPIS-Pb-ZNS-470/83/09 odstąpili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia. 

Planowana inwestycja polega na przebudowie ul. Jana Pawła II i ul. Nowotki – wymiana nawierzchni na bitumiczną, budowa chdników, zjazdów i ścieżki rowerowej. Wykonanie tych prac poprawi warunki zamieszkania, gdyż nastąpi zmniejszenie hałasu w szczególności na ul. Nowotki, gdzie obecnie jest nawierzchnia z trylinki.Poprawi sie bezpieczeństwo ruchu pojazdów a także pieszych. Zastosowanie kanalizacji deszczowej uporządkuje odpływ wody opadowej i zlikwiduje zastoiska wody powstające w nierównościach terenu. Uciązliwości dla środowiska i ludzi związane zprowadzonymi pracami budowlanymi bądą miały charakter lokalny i tymczasowy (w trakcie budowy).Tereny zielone zniszczone w trakcie budowy zostaną odtworzone.

Przedsięwzięcie nie powoduje transgenicznego oddziaływania , nie będzie oddziaływało na tereny podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, gdyż nie ma ich na terenie inwestycji oraz w sąsiedztwie.


Biorąc pod uwagę opinie organów sanitarnego i ochrony środowiska oraz ww. Argumenty, postanowiono jak w sentencji.

· 2   -

Na postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi ul. Piotrkowska 86, za pośrednictwem Wójta Gminy Ksawerów w terminie 7 dni od dnia otrzymania postanowienia.










Wójt 









/-/ mgr inż.Maria Kopczewska

Otrzymują :

1. Stanisław Janiak

ul. Króla Władysława 45 m. 20

94 – 039 Łódź

(pełnomocnik Zarządu Powiatu Pabianickiego)

2. a/a

OBWIESZCZENIE 

o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ksawerów

Zgodnie z art.17 pkt.1 ustawy z dnia 23 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717 ze zmianami) oraz z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami)  zawiadamiam o 

· podjęciu przez Radę Gminy Ksawerów uchwały nr XL/278/2009 z dnia 28 stycznia 2009r.o przystąpieniu do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ksawerów dot. części wsi Wola Zaradzyńska ;

· przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko ww zmiany planu;

Zainteresowani mogą składać wnioski do ww planu miejscowego oraz zapoznać się z dokumentami sprawy w Urzędzie Gminy Ksawerów pok. 302 i zgłaszać wnioski i uwagi  do ww.prognozy.

Wnioski do planu należy składać na piśmie w Urzędzie Gminy Ksawerów w Ksawerowie   ul. Kościuszki 3h, pok.203 w termnie do dnia 02 września  2009r.

Uwagi i wnioski do prognozy mogą być wnoszone na piśmie,ustnie do protokołu, za pomocą środków komunikacji elektronicznej w Urzędzie Gminy Ksawerów w Ksawerowie ul. Kościuszki 3h, pok.203 w termnie do dnia  02 września  2009r.

Wniosek powinien zawierać nazwisko,imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości,której dotyczy.

    Wójt Gminy Ksawerów
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