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P o s t a n o w i e n i e

Na podstawie art. 63 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie,udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199 ,poz. 1227 ze zmianami) ustawy z dnia 27.04.2001r. – prawo ochrony środowiska (tekst jednolity:DZ.U.Nr z 2008r. Nr 25 poz. 150) , po rozpatrzeniu wniosku Gminy Ksawerów w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji obejmującej przebudowę ul. Mały Skręt w Ksawerowie – działki nr 1372/1, 754, 753,1

p o s t a n a w i a  s i ę

stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia obejmującego przebudowę  ul. Mały Skręt w Ksawerowie – działki nr 1372/1, 754, 753,1.

U z a s a d n i e n i e

W dniu 02.07.2009r. Gmina Ksawerów wystąpiła z  wnioskiem w sprawie wydania decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji obejmującej przebudowę przebudowę ul. Mały Skręt w Ksawerowie – działki nr 1372/1, 754, 753,1.

Zgodnie z §3 pkt1.ppkt.56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (DZ.U.Nr nr 257 poz. 2573 ze zmianami) projektowana inwestycja jest zaliczona do przedsięwzięć mogących potencjalnie  znacząco oddziaływać na środowisko, dla których raport może być wymagany.

Zgodnie z przepisami w/w ustawy Urząd Gminy Ksawerów zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pabianicach oraz Wydziału Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Pabianicach o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia.

Starosta Powiatowy w piśmie z dnia 24.08.2009r. znak OŚ.7633–22-2/09 a Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w piśmie z dnia 30.07.2009r. znak PPIS-Pb-ZNS-470/82/09 odstąpili od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia. 

Planowana inwestycja polega na przebudowie ul. Mały Skręt – wzmocnienie istniejacej nawierzchni tłuczniowej, wykonanie dwu warstw bitumicznych,ną, budowa chdnika i  zjazdów. Przebudowa ulicy nie spowoduje wzrostu ruchu drogowgo, natomiast przyczyni się do poprawy warunków poprzez zmniejszenie hałasu, likwidację kurzu z dotychczasowej nawierzchni żużlowej.Poprawi sie bezpieczeństwo ruchu pojazdów a także pieszych. Wody opadowe i roztopowe będą odprowadzane tak jak dotychczas – powierzchniowo do istniejących rowów przydroznych, które zostaną poddane bieżącej konserwacji. 

Uciążliwości dla środowiska i ludzi związane z prowadzonymi pracami budowlanymi bądą miały charakter lokalny i tymczasowy (w trakcie budowy).Tereny zielone zniszczone w trakcie budowy zostaną odtworzone, nie przewiduje sie wycinki drzew i krzewów.

Przedsięwzięcie nie powoduje transgenicznego oddziaływania , nie będzie oddziaływało na tereny podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, gdyż nie ma ich na terenie inwestycji oraz w sąsiedztwie.


Biorąc pod uwagę opinie organów sanitarnego i ochrony środowiska oraz ww. argumenty, postanowiono jak w sentencji.
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Na postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi ul. Piotrkowska 86, za pośrednictwem Wójta Gminy Ksawerów w terminie 7 dni od dnia otrzymania postanowienia.
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